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Tanık yoklaması yapıldı. Tanıklar Coşkun İğci, Hüsamettin Polat ve Mithat Alkan'ın hazır 

oldukları görüldü. Tanık Galip Taşkın'ın Trabzon 3. Ağır Ceza Mahkemesinde, tanık Gökhan 
Arslan'ın Samsun 2. Ağır Ceza Mahkemesinde, tanık Halit Sağlam'ın de Rize L Tipi Kapalı Ceza 
İnfaz Kurumunda hazır oldukları anlaşıldı.Tanıklar sıraları geldiğinde dinlenilmek üzere duruşma 
salonu dışına alındılar. SEGBİS ile bağlananların bağlantısı sıraları geldiğinde dinlenilmek üzere 
kapatıldı. 

Belirli gün ve saatte 76. celse açıldı.
Tutuklu sanıklar Ali ÖZ ve Metin YILDIZ Silivri Kapalı Ceza İnfaz Kurumundan 

getirildikleri görüldü. Bağsız olarak huzura alındılar.
Tutuklu sanık Muharrem DEMİRKALE'nin Sincan 1 Nolu F Tipi Yüksük Güvenlikli 

Ceza İnfaz Kurumunda,  tutuklu sanıklar Ramazan AKYÜREK ve Yavuz KARAKAYA'nın 
Sincan 1 Nolu L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda,  sanık Ogün SAMAST'ın Kocaeli 2 Nolu F 
Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, sanık Yasin HAYAL'in Tekirdağ 2 Nolu F Tipi Kapalı Ceza 
İnfaz Kurumunda  SEGBİS aracılığıyla hazır oldukları görüldü.

Sanık Okan Şimşek müdafii Av. Mehmet Tahsin SONER geldi, 
Sanıklar Emre Cingöz ve Ergün Yorulmaz müdafii Av. Mete GENÇER geldi,
Sanık Metin Yıldız müdafii Av. Arif Onur KORKMAZ geldi, 
Sanık Gazi Günay müdafii Av. Mihriye BAŞKURT geldi, 
Sanıklar Veysal Şahin ve Ecevit Emir müdafii Av. Esra KIRAN geldi,
Sanık Yusuf Bozca müdafii Av. Hüseyin ÇOBANOĞLU geldi, 
Sanık Ali Öz müdafii Av. Vasfi Sedat KÜÇÜKYILMAZ geldi, 
Sanık Mustafa Küçük müdafii Av. Mehmet Emin UÇBAĞLAR geldi,
Sanık Ercan Demir müdafii Av. İsmail Emre TELCİ geldi,
Sanık Mehmet Ali Özkılınç tek celselik baro müdafii Av. Merve AKDENİZ geldi, 
Sanık Salih Hacısalihoğlu müdafii Av. Alev ÇELİK geldi, 
Tutuksuz sanıklar Mehmet Ali Özkılınç, Ecevit Emir, Veysal Şahin, Okan Şimşek, 

Şükrü Yıldız, Erhan Tuncel ve Gazi Günay geldiler, 
Sanık Ogün Samast müdafii Av. Hüseyin IŞIK geldi,
Sanıklar Adnan Acar ve Hamza Celepoğlu müdafileri Av. Şila Sultan BOLAT geldi,
Katılanlar vekilleri Av. Hakan BAKIRCIOĞLU, Emine İnci İŞBULUR, Av. Bahri 
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Bayram BELEN, Av. Havva Hülya DEVECİ ve Av. Sebu ASLANGİL  geldiler, başka gelen 
olmadı.

Açık duruşmaya devam olundu. 
Gelen evrakların okunmasına geçildi. 
74. celse ara kararlarının tutuklu ve başka suçtan tutuklu bulunan sanıklara tebliği için ilgili 

ceza infaz kurumlarına yazılan yazı cevaplarının döndüğü, düzenlenen tebliğ-tebellüğ belgelerinin 
Mahkememize gönderildiği, tutukluluk halinin devamına ilişkin ara karara sanıklar Yakup 
Kurtaran, Metin Yıldız ve Ali Öz ile sanık Ali Öz müdafii Av. Vasfi Sedat Küçükyılmaz, sanık 
Yakup Kurtaran müdafii Av. Ahmet Çavuş, sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. Emine Kurt ve 
sanık Ercan Gün müdafileri Av. Köksal Bayraktar ve Av. Uğur Güner tarafından itiraz edilmesi 
üzerine dosyanın İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesine gönderildiği, 04/06/2018 tarih, 2018/706 
D.iş sayılı karar ile itirazların reddine karar verilerek dosyanın mahkememize iade edildiği, kararın 
itiraz eden sanıklar ve müdafilerine tebliğ edildiği anlaşıldı. 

08/05/2018 tarihli tutukluluk inceleme kararına itiraz üzerine İstanbul 15. Ağır Ceza 
Mahkemesine gönderilen dosyanın döndüğü, 22/05/2018 tarih, 2018/639 D.iş sayılı karar ile 
itirazların reddine karar verildiği, kararın itiraz eden sanık ve müdafilerine tebliğ edildiği anlaşıldı. 

SEGBİS çözümü tamamlanan 64, 65, 66 ve 67.  celse duruşma zabıtlarının sanıklar Ali Fuat 
Yılmazer, Ali Öz, Metin Yıldız, Ercan Gün, Yakup Kurtaran ve Ramazan Akyürek'e tebliğine 
ilişkin ilgili Ceza İnfaz Kurumlarına yazılan müzekkere cevaplarının geldiği, düzenlenen 
tebliğ-tebellüğ belgelerinin Mahkememize gönderildiği anlaşıldı.

SEGBİS çözümü tamamlanan 68, 69, 70 ve 71. celse duruşma zabıtlarının sanıklar Özkan 
Mumcu ve Hamza Celepoğlu'na  tebliği için ilgili ceza infaz kurumlarına yazılan yazı cevaplarının 
geldiği, düzenlenen tebliğ tebellüğ belgelerinin mahkememize gönderildiği anlaşıldı. 

12/06/2018 tarihinde duruşma açılarak tutuklu sanıkların beyanları alınarak yapılan 
tutukluluk incelemesinde  sanıklar Yakup Kurtaran ve Özkan Mumcu'nun tahliyelerine, diğer 
sanıkların tutukluluk hallerinin devamına karar verildiği, kararın tutuklu sanıklara tebliği için ilgili 
ceza infaz kurumlarına yazılan yazı cevaplarının geldiği, düzenlenen tebliğ tebellüğ belgelerinin 
gönderildiği anlaşıldı.  

12/06/2018 tarihli, sanıklar Yakup Kurtaran ve Özkan Mumcu'nun tahliyelerine ilişkin ara 
karara İstanbul C. Başsavcılığı tarafından itiraz edildiği, itirazın değerlendirilmek üzere dosyanın 
İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesine gönderildiği, henüz dönmediği,

12/06/2018 tarihli, bir kısım sanığın tutukluluk halinin devamına ilişkin ara karara sanıklar 
Ali Öz, Metin Yıldız ile sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. Emine Kurt tarafından itiraz edildiği, 
itirazların değerlendirilmek üzere dosyanın İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesine gönderildiği, 
henüz dönmediği anlaşıldı. 

Sanık Hamza Celepoğlu'nun Mahkememize göndermiş olduğu dilekçesiyle bilgisayar 
kullanım ve görüş günlerine denk gelmesi nedeniyle 10 Temmuz günü yapılacak duruşmaya 
katılmama, 12 Temmuz günü yapılacak duruşmaya ise görüşünün bitimine müteakiben katılma 
talebinde bulunduğu, 

Sanık Ercan Gün'ün de Mahkememize gönderdiği dilekçesiyle sağlık sorunları nedeniyle bu 
haftaki duruşmalardan yalnızca taleplerin alınacağı gün yapılacak duruşmaya SEGBİS ile katılma 
talebinde bulunduğu, sanıklar Hamza Celepoğlu ve Ercan Gün'ün talepleri yerinde görülerek ilgili 
ceza infaz kurumlarına yazı yazıldığı anlaşıldı. 

Sanık Mehmet Uçar'ın Mahkememize göndermiş olduğu dilekçesiyle 2017 Kasım-Aralık, 
2018 yılı Ocak, Şubat, Mart, Nisan, Mayıs aylarında yapılan duruşmalara ait tutanakların tarafına 
gönderilmesini talep ettiği, 60-71 celseler arasındaki tüm duruşma zabıtlarının sanığa tebliği için 
ilgili ceza infaz kurumuna yazılan yazı cevabının geldiği, düzenlenen tebliğ-tebellüğ belgesinin 
Mahkememize gönderildiği anlaşıldı. 

Sanık Ersin Yolçu müdafii Av. Feyzullah Şama'nın vekillikten çekilme dilekçesi sunduğu, 
dilekçenin sanığa tebliğ edildiği anlaşıldı. 

İstanbul C. Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosunun 21/05/2018 tarih, 
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2018/86621 CBS Soruşturma sayılı yazısı ekinde Ali Babayiğit isimli şüpheliye ait ifade 
tutanağının, sanık Ali Fuat Yılmazer ile ilgili beyanlar içerdiğinden bahisle dosyaya eklenmek 
üzere Mahkememize gönderildiği, ifade tutanağı ve ekindeki tutanaklar incelendiğinde adı geçen 
şüphelinin, sanıklar Ali Fuat Yılmazer ve Tamer Bülent Demirel ile ilgili beyanlarda bulunduğu 
anlaşıldı. 

İstanbul C. Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosunun 31/05/2018 tarih, 
2018/31827 CBS Soruşturma sayılı yazısı ekinde sanık Şükrü Yıldız ile ilgili olarak Antalya C. 
Başsavcılığının 03/04/2018 tarih, 2017/9903 sayılı yazıları ve ekinde bulunan Mersin TEM Şube 
Müdürlüğünün 04/12/2017 tarih, 2016/291 Suç Nolu yazısı ve ekinde bulunan dijital inceleme 
tutanağı, raporu ve eklerinin dosyaya eklenmek üzere Mahkememize gönderildiği anlaşıldı. 

İstanbul C. Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosunun 04/06/2018 tarih, 
2018/31827 CBS Soruşturma sayılı yazısı ekinde, soruşturma aşamasında sanık Şükrü Yıldız'ın 
Digitürk üyeliğiyle ilgili yazılan müzekkereye Krea İçerik Hizmetleri ve Prodüksiyon Anonim 
Şirketince verilen 11/09/2017 tarihli cevabi yazının dosyaya eklenmek üzere Mahkememize 
gönderildiği anlaşıldı. 

Sanık Yavuz Karakaya'nın Mahkememize göndermiş olduğu 23/05/2018 tarihli 
dilekçesiyle, Ankara 23. Ağır Ceza Mahkemesinde yargılandığı dosyaya Jandarma Genel 
Komutanlığından gelen ve lehine olan iki adet evraktan biri olan 18/08/2016 tarihli 10 sayfadan 
ibaret idari tahkikat evrakında kendisinin FETÖ ile ilgili irtibat ve ilişkisinin olmadığının 
belirtildiğini beyan ederek rapor aslının veya onaylı örneğinin istenerek dosya içerisine alınmasını 
talep ettiği ve dilekçe ekinde raporun bir örneğini sunduğu,

Yine mahkememize göndermiş olduğu 08/06/2018 tarihli dilekçesiyle de  Ankara 23. Ağır 
Ceza Mahkemesinde yargılandığı dosyaya Jandarma Genel Komutanlığından gelen ve lehine olan 
iki adet evraktan diğeri olan  ve 2008-2016 tarihleri arasında Jandarma Genel komutanlığı 
İstihbarat Daire Başkanlığında görev yapmış ve haklarında FETÖ/PDY kapsamında işlem yapılmış 
olan 79 kişinin isminin bulunduğu personel listesinde isminin bulunmadığını belirterek Jandarma 
Genel Komutanlığının 13 Mart 2017 tarih, 2200-72544-17/Pl.ve Güv.D.İKK Ş(2) sayılı yazıları ve 
ekindeki isim listesinin dosyaya celp edilmesini, ayrıca raporu düzenleyen J. Yb. Mustafa Aygen, 
J. Ütgm. Kenan Dilgin, J. Kd. Bçvş. Ozan Demirkapu, J. Kd. Bçvş Alpaslan Alkan ve J. Kd. Bçvş. 
Abdurrahman Boran'ın celp edilerek FETÖ ile irtibatının bulunup bulunmadığının sorulmasını 
talep ettiği, talebe istinaden Ankara 23. Ağır Ceza Mahkemesine müzekkere yazılarak bahse konu 
yazının hangi ara karara istinaden yazıldığı hususunda bilgi verilmesi ve yazı ve eklerinin onaylı 
bir örneğinin gönderilmesinin istendiği, yazı cevabının geldiği, söz konusu yazının mahkemelerinin 
talepleri üzerine gönderilmediğinin bildirildiği ancak yazı ve eklerinin gönderilmediği anlaşıldı. 

Tanık Hüseyin Yavuzdemir'in Mahkememize göndermiş olduğu dilekçesiyle Ankara'da 
ikamet ettiğini belirterek ifadesinin Ankara'da alınmasını talep ettiği, talebi yerinde görülmekle 
tanığın duruşmada SEGBİS ile hazır edilmesi için Ankara Ağır Ceza Mahkemesine talimat 
yazıldığı anlaşıldı. 

Tanık Gökhan Arslan'ın Mahkememize göndermiş olduğu dilekçesiyle ikamet etmekte 
olduğu Samsun'da ifade vermeyi talep ettiği, talebi yerinde görülmekle tanığın duruşmada SEGBİS 
ile hazır edilmesi için Samsun Ağır Ceza Mahkemesine talimat yazıldığı anlaşıldı. 

Tanık Galip Taşkın'ın Mahkememize göndermiş olduğu dilekçesiyle duruşmaya katılmak 
ve tanıklık yapmak istemediğini bildirdiği, talebi yerinde görülmemekle tanığın zorla getirme 
müzekkeresiyle celp edilerek SEGBİS ile duruşmada hazır edilmesi için Trabzon Ağır Ceza 
Mahkemesine talimat yazıldığı anlaşıldı. 

Tanık Halit Sağlam'ın Bartın Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda bulunduğu anlaşılmakla tanığın 
SEGBİS ile hazır edilmesi için yazı yazıldığı, Bartın Kapalı Ceza İnfaz Kurumunun 07/06/2018 
tarihli yazılarıyla tanığın Rize L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna nakledildiğinin bildirildiği, 
Mahkememizce gereği için ilgili ceza infaz kurumuna da müzekkere yazıldığı anlaşıldı. 

Tanıklar Gökhan Arslan, Coşkun İğci ve İbrahim Şevki Eldivan'ın hazır edilmeleri için 
yazılan yazı cevaplarının geldiği, tanık İbrahim Şevki Eldivan'ın ikametinde bulunmadığı, 1 sene 
önce ikametini boşalttığı ve İstanbul iline taşınacağını beyan ettiğine dair tutulan tutanağın 
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Mahkememize gönderildiği, Mahkememizce UYAP sisteminden yapılan incelemede tanık İbrahim 
Şevki Eldivan hakkında Kütahya 2. Ağır Ceza Mahkemesinin 2017/167 esas sayılı dosyasından 
aktif yakalama kararı bulunduğu anlaşıldı. 

Mahkememizce verilen 10/04/2018 tarihli, sanıkların tutululuk halllerinin devamı kararına 
itirazların reddine dair İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesinin 09/05/2018 tarih, 2018/556 D.iş sayılı 
kararının bir kısım sanıklar müdafii Av. Ahmet Çavuş ve sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. 
İrem Danacıoğlu'na tebliğine ilişkin tebliğ mazbatalarının döndüğü, kararın adı geçen sanık 
müdafilerine tebliğ edildiği anlaşıldı. 

Sanıklar Ahmet İskender, Coşgun Çakar, Yunus Yazar, Ömer Faruk Kartın, Serkan 
Şahan, Mehmet Akif Yılmaz, Yılmaz Angın, Adem Yavuz Arslan, Ekrem Dumanlı, Halil 
İbrahim Koca, Mehmetfaruk Mercan, Metin Canbay ve  Zekeriya Öz haklarındaki yakalama 
emirlerinin infaz edilemediği anlaşıldı.

Sanıklar Adem Yavuz Arslan, Halil İbrahim Koca, Fetullah Gülen ve Niyazi Malkoç ile 
ilgili olarak Adalet Bakanlığı Uluslararası Hukuk ve Dış İlişkiler Genel Müdürlüğü marifetiyle 
ABD, İngiltere ve Almanya Yetkili Adli Makamları nezdinde yapılan iade işleminin henüz 
sonuçlanmadığı anlaşıldı. 

Sanık Ali Öz müdafii Av. Vasfi Sedat Küçükyılmaz'ın tahliye talepli dilekçe sunduğu 
anlaşıldı, okundu, dosyaya konuldu. 

Sanık Ramazan Aykürek müdafii Av. Emine Kurt'un göndermiş olduğu dilekçesiyle yetkili 
avukatlar Fatma Betül İnci ve Ayşe Süeda Ünal'ın sanıkla birlikte cezaevinde SEGBİS aracılığıyla 
duruşmaya katılma talebinde bulunduğu, talebi yerinde görülmekle ilgili cezaevi müdürlüğüne 
müzekkere yazıldığı anlaşıldı. 

Sanık Metin Yıldız müdafii Av. Arif Onur Korkmaz'ın mahkememize sunduğu dilekçesiyle 
20/01/2007 tarihli haber kayıt bildirim formunun  Giresun Jandarma Bölge Komutanlığı ve 
Jandarma Genel Komutanlığına gönderilen aslının dosyaya celp edilmesi talebinde bulunduğu 
anlaşıldı.

Sanık Ali Fuat Yılmazer müdafii Av. Büşra Burçe Avcı, sanık Celalettin Cerrah müdafii 
Av. Mehmet Köksal ve sanık Onur Karakaya müdafii Av. Tolga Yurdakul'un bu hafta yapılacak 
duruşmalar için mazeret dilekçesi sunduğu anlaşıldı. 

Sanık Ali Fuat Yılmazer'in mahkememize göndermiş olduğu dilekçesiyle bu hafta yapılacak 
duruşmalara, savunma hazırlığı yapması nedeniyle katılmak istemediğini bildirdiği, talebi yerinde 
görülmekle bu hafta yapılacak duruşmalarda hazır edilmemesi için ilgili cezaevi müdürlüğüne 
müzekkere yazıldığı anlaşıldı. 

Sanık Volkan Şahin müdafii Av. Medain Kormaz, Sanık Rahmi Özer müdafii Av. Murat 
Özdemir ve sanıklar Bekir Yokuş ve Yavuz Karakaya müdafii Av. Oktay Çağan'ın bugün 
yapılacak duruşmalar için mazeret dilekçesi gönderdikleri anlaşıldı. 

Sanık Salih Hacısalihoğlu müdafii Av. Fatih Işıklı'nın vekaletnamesini ve Av. Alev Çelik'in 
yetkilendirildiğine ilişkin yetki belgesini UYAP üzerinden gönderdiği anlaşıldı. 

63. celse 23 numaralı ara kararı gereğince, Sanık Ercan Gün ile ilgili dosyamıza 
gönderilen evraklar ışığında sanığın kullandığı belirtilen 0535 838 31 38 ve 0530 931 15 57 
numaralı GSM hatları ile Bylock programı kullanılıp kullanılmadığı, telefon hatlarının kimler adına 
kayıtlı olduğu hususlarının araştırılması, Bylock programı kullanılmış ise ilk tespit tarihlerinin 
Mahkememize bildirilmesi için İstanbul Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının geldiği, 28/05/2018 havale tarihli, 
47909374-92815-(22105)-2017-35101 sayılı ve 03/07/2018 tarih, 
47909374-92815-(22105)-2018/21426 sayılı yazı cevaplarında  0530 931 15 57 numaralı telefona 
ait Bylock sorgulamasında tespit edilen 25968 sayılı ID'ye ait BTK verisinin gönderildiği, 0535 
838 31 38 nolu hatta ilişkin yapılan sorgulamada Bylock verilerinin bulunduğu ancak 
içerik/mesajlaşma verilerinin bulunmadığı, bahsi geçen verilerin Batman C. Başsavcılığına 
gönderildiğinin bildirildiği, bahse konu hatta ilişkin Bylock verileri ile program üzerinden yapmış 
olduğu konuşma/yazışma içeriğinin bulunup bulunmadığının araştırılarak bildirilmesi için Batman 
C. Başsavcılığına yazılan müzekkere cevabının geldiği, 19/06/2018 tarih, 2017/15690 CBS sayılı 
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yazı cevabı ekinde bahse konu numaraya ait Bylock HTS kayıtlarının gönderildiği anlaşıldı. 
63. celse 26 numaralı ara kararı gereğince, Bylock kullanıcısı olduğu belirtilen sanıkların 

program üzerinden yapmış oldukları konuşma/yazışma içeriklerinin bulunup bulunmadığının 
araştırılarak mahkememize bildirilmesi için İstanbul  Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının geldiği, 

28/05/2018 havale tarihli, 47909-374-92815-(22105)-2017/20214  yazı cevabı ekinde 
birleşen dosya sanıklarından Metin Canbay ile ilgili Bylock tespit ve değerlendirme raporları ile 
Bylock HTS'lerinin gönderildiği, sanıklar Adem Yavuz Arslan, Yakup Kurtaran ve Zekeriya Öz ile 
ilgili verilerin Ankara C. Başsavcılığında olduğunun bildirildiği, 

Yine 28/05/2018 havale tarihli, 47909-374-92815-(22105)-2017/35100 sayılı yazı ekinde 
sanıklar Özkan Mumcu ve Mehmet Uçar'a ait Bylock tespit ve değerlendirme raporları ile Bylock 
HTS'lerinin gönderildiği, sanık Hamdi Egbatan ile ilgili verilerin Gümüşhane C. Başsavcılığında, 
diğer sanıklara ait verilerin ise Ankara C. Başsavcılığında bulunduğunun bildirildiği, 

Bylock verileri Ankara C. Başsavcılığında olduğu bildirilen sanıklara ait bilgi-belgelerin 
gönderilmesi için Ankara CBS'ye yazılan yazı cevabının geldiği, sanıklar Ali Poyraz, Coşgun 
Çakar, Mehmet Akif Yılmaz, Osman Gülbel, Ömer Faruk Kartın, Ramazan Akyürek, Serkan 
Şahan, Tamer Bülent Demirel, Yılmaz Angın ve Yunus Yazar'a ait Bylock verilerinin CD 
içerisinde gönderildiği, sanıklar Yunus Yazar ve Osman Gülbel'e ait verilerin eksik 
gönderildiğinden bahisle Ankara CBS'ye yeniden yazılan yazı cevabının geldiği, eksik içeriklerin 
gönderildiği,

Sanık Hamdi Egbatan'a ait Bylock içeriklerinin bulunup bulunmadığının araştırılarak 
gönderilmesi için Gümüşhane C. Başsavcılığına yazılan yazı cevabının geldiği, tespit tutanağının 
bir örneğinin gönderildiği anlaşıldı. 

63.celse 32.1 numaralı ara kararı gereğince, İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü görevlileri 
tarafından imza ve paraf edilen '24.02.2006 tarihli' evrakın 24.02.2006 tarihinde yapıldığı iddia 
edilen tahkikat sonucu düzenlenip düzenlenmemiş olduğunun tespiti amacı ile Bahadır Tekin’in 
kullandığı 505 373 71 85 – 505 410 87 20 numaralı hatlar ile Özcan Özkan’ın kullandığı 505 211 
31 45 numaralı hattın 24.02.2006 tarihleri arasına ait HTS kayıtlarının çıkartılarak gönderilmesi 
için Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumuna yazılan ve gereği için AVEA İletişim Hizmetleri 
A.Ş.'ye gönderildiği bildirilen yazı cevabının geldiği anlaşıldı.

63. celse 32.3.2 numaralı ara kararı gereğince, katılan vekilinin talebi doğrultusunda 
sanık Ali Öz ve Coşkun İğci ile ilgili HTS Tespit ve Değerlendirme raporu düzenlenmesi için 
İstanbul Emniyet Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının geldiği, 07/06/2018 tarih, 
47909374.66817.(63044)./18486 sayılı yazı ekindeki CD içerisindeki evrakların sanık Ali Öz'e 
tebliği için Silivri Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna yazılan yazı cevabının geldiği, düzenlenen 
tebliğ-tebellüğ belgesinin Mahkememize gönderildiği anlaşıldı. 

74. celse 12 numaralı ara kararı gereğince; MİT Bölge Başkanı olduğu bildirilen Ahmet 
Köksoy'un adres ve kimlik bilgilerinin araştırılarak bildirilmesi için MİT Müsteşarlığına yazılan 
yazı cevabının geldiği, 12/06/2018 tarihli yazı cevabında; 

2937 sayılı Devlet İstihbarat Hizmetleri ve Milli İstihbarat Teşkilatı Kanunu uyarınca MİT 
mensuplarının görevleriyle ilgili olarak yürüttükleri faaliyetlere dair soruşturma yapılması (md 26) 
Cumhurbaşkanı'nın, tanık olarak dinlenmeleri ise (md 29) MİT Müsteşarının iznine tabi olduğu, bu 
kapsamda konunun Müsteşarlık görev ve faaliyetlerine ilişkin olup olmadığına dair yapılacak 
araştırmaya esas olmak üzere yürütülen yargılamada adı geçen personelle ilgili evrakların 
gönderilmesine ihtiyaç duyulduğunun bildirildiği anlaşıldı. 

74. celse 15 numaralı ara kararı gereğince; 72, 73 ve 74. celselerde okunan delil 
mahiyetindeki belgelerin tutuklu sanıklara tebliği için yazılan yazı cevaplarının kısmen geldiği, 
düzenlenen tebliğ tebellüğ belgelerinin gönderildiği anlaşıldı. 

74. celse 31 numaralı ara kararı gereğince;  İstihbarat Daire Başkanlığı Personel Şube 
Müdür Yardımcısı olduğu bildirilen Aydın Patan'ın açık kimlik bilgileri ile halen görev yapıp 
yapmadığı, görev yapıyorsa görev yerinin araştırılarak bildirilmesi için Emniyet Genel 
Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının geldiği, 28/05/2018 tarih, 37373650-860-(91244)105705 
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sayılı yazı cevabında; Aydın Patan'ın  Erzincan Emniyet Müdürlüğü kadrosunda 3. Sınıf Emniyet 
Müdürü olarak görev yapmakta iken 670 sayılı KHK ile kamu görevinden çıkartılarak ilişiğinin 
kesildiği belirtilerek açık kimlik ve adres bilgilerini içerir tutanağın gönderildiği anlaşıldı. 

74. celse 28 numaralı ara kararı gereğince;  63. celse 32.2.2 ve 32.2.3 nolu ara kararlar 
uyarınca bilgi ve belgelerin istenilmesi için Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumuna  yazılan 
yazılara cevap yok. 

Sanık Mehmet Ali Özkılınç müdafinin şehir dışında olduğu bildirildiğinden sanığa tek 
celselik müdafii tayini için İstanbul Barosu Başkanlığına yazılan yazı cevabının geldiği, Av. Merve 
Akdeniz'in müdafii olarak tayin edildiğinin bildirildiği anlaşıldı. 

Sanık Mehmet Ali Özkılınç, birleşen dosyalara ilişkin savunmalarını yapmak üzere 
eski kimliği tahtında huzura alındı.

Sanık hakkında tanzim olunan İstanbul C. Başsavcılığının 19/02/2018 tarih, 2018/7776 
esas sayılı iddianamesiyle Samsun 3. Ağır Ceza Mahkemesi'nin 2017/294 esas sayılı 
dosyasında bulunan iddianame okundu. Sanığa isnat olunan suç anlatıldı.

 Sanığa yüklenen suç hakkında açıklamada bulunmamasının kanuni hakkı olduğu bildirildi. 
CMK’nın 147. maddesinde belirtilen müdafi seçme hakkının bulunduğu ve onun hukuki 
yardımından yararlanabileceği, müdafiin sorguda hazır bulunabileceği, müdafi seçecek durumda 
olmadığı ve bir müdafi yardımından faydalanmak istediği takdirde kendisine Baro tarafından bir 
müdafi görevlendirileceği, yüklenen suç hakkında açıklamada bulunmamasının yasal hakkı olduğu, 
şüpheden kurtulması için somut delillerin toplanmasını isteyebileceği, aleyhine var olan şüphe 
nedenlerini ortadan kaldırmak ve lehlerine olan hususları ileri sürmek olanağının, tanık gösterme 
ve dinletme, duruşmadan bağışık tutulmanın kendisine tanınmış olduğu yönündeki hakları ayrı ayrı 
hatırlatıldı. 5271 Sayılı Ceza Muhakemesi Yasası'nın 106/2 maddesi uyarınca kovuşturmanın sona 
erdirileceği tarihe kadar, yeniden beyanda bulunmak suretiyle veya iadeli taahhütlü mektupla 
önceden verdiği adresteki her türlü değişiklikleri bildirmesi gerektiği, ihtara uygun hareket 
etmediğinde, önceden bildirdiği adrese tebligatın yapılacağı, CMK’nın 176/4, 190/2 maddeleri 
gereğince duruşmaya ara verilme ve süre talep etme hakkının olduğu izah edildi.

SEGBİS kaydına 11:26 itibariyle başlandı.
Bu sırada, katılanlar vekili Av. Emel Ataktürk Sevimli (11:32), sanık Ahmet İlhan Güler 

müdafii Av. Melih Asım Güler (11:32) ile sanıklar Yusuf Bozca (11:40), Emre Cingöz (11:40) ve 
Ahmet İlhan Güler'in (11:4) geldikleri, sanık Ramazan Akyürek müdafileri Av. Fatma Betül İnci 
ve Av. Ayşe Süeda Ünal'ın Sincan 1 Nolu L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumundaki SEGBİS 
odasında hazır bulundukları (11:44) görüldü.

Bu sırada sanık Salih Hacısalihoğlu müdafii Av. Alev Çelik (11:46), sanıklar Emre Cingöz 
ve Ergün Yorulmaz müdafii Av. Mete GENÇER, sanıklar Veysal Şahin ve Ecevit Emir müdafii 
Av. Esra Kıran (12:14), Sanık Metin Yıldız müdafii Av. Arif Onur Korkmaz (12:30) ve sanık 
Erhan Tuncel'in (12:27) duruşmadan ayrıldıkları görüldü. 

Bu sırada sanık Salih Hacısalihoğlu müdafii Av. Alev Çelik'in (12:20), sanık Metin Yıldız 
müdafii Av. Arif Onur Korkmaz'ın (12:33) ve sanık Erhan Tuncel'in (12:35) geldikleri görüldü, 
yerlerine alındılar.

SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ SAVUNMASINDA: Sayın Başkan, savunmama 
başlamadan önce hepinizi saygıyla selamlarım. Şahsıma silahlı terör örgütü üyeliği, Terörizmin 
Finansmanının Önlenmesi Hakkında Kanun'a muhalefet suçlamasına yönelik (??? Anlaşılamadı 
00:00:13) savunmamın sunulması ve ayrıca silahlı terör örgütü üyeliği, terör örgütü faaliyeti 
çerçevesinde zincirleme şekilde suçluyu kayırma suçlamasına dair esasa ilişkin savunmamı 
yapmak üzere buradayım. Bu savunmaya geçmeden önce Samsun 3. Ağır Ceza Mahkemesinde 
veri...

MAHKEME BAŞKANI: Esasa yönelik savunma filan değil, dediğim gibi silahlı terör 
örgütü faaliyeti çerçevesinde ve zincirleme şekilde suçluyu kayırmak, yeni açılan iddianamedeki 
suç, esasa ilişkin savunmaları ayrıca alacağız. Anlatabildim mi? Üyelikten zaten savunmanızı 
aldık, ana davadaki suçlamalarla alakalı. Suç tipi aynı. Burada önem arz eden bu İstanbul'un 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 10/07/2018 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

sonradan gönderdiği. Suçluyu kayırmaktan da dava açılmış, yeni bir suç. Yani esas hakkında 
savunma yapmayacaksınız burada. İlk sorgu gibi düşün, kısaca alalım. Esasa ilişkin savunmalar 
sonra yapılacak zaten. 

SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Anladım Sayın Başkanım. Öncelik sırasını nasıl 
yapayım Sayın Başkanım? Yani şöyle; Samsun'daki yapmış olduğumuz ifadede zabıtlara yanlış bir 
kayıt geçmiş, onun öncelikle düzeltilmesini talep ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Buradaki kayıtlarda mı?
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Samsun'daki efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Samsun'daki kayıtlar bizi ilgilendirmez. Burada, bahsedersin 

burada kayıt yanlış olmuş diye, o kadar.
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Tamam, tamam Sayın Başkan.
MAHKEME BAŞKANI: Samsun'daki kaydı biz nasıl düzelteceğiz. 
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Anladım Sayın Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Ana suçlama bu ilk iddianamenin, daha doğrusu yeni bir 

iddianame, buna karşı beyanını alacağız. Samsun Ağır Ceza'da, orada savunma yaptınız değil mi?
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Hayır Sayın Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Samsun 3. Ağır Ceza'da yapmadınız, kısaca bir beyanınız mı 

alındı? 
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Onunla alakalı ve bununla alakalı, esas. Biz savunmanızı alalım, 

geçelim. 
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Mahkemeniz nezdinde 2016/32 esas nolu dosya 

üzerinden yürütülmekte olan dava kapsamında ve Samsun'da açılmış olan davayla ilgili, 
birleştirilmiş olan davayla ilgili olarak hakkımdaki suçlamaların delilleri: 1- İçişleri Bakanlığı 
Teftiş Kurulu tarafından düzenlenen araştırma raporunda şahsımın sosyal çevre olarak PDY/FETÖ 
içerisinde sorumlu düzeyde faaliyet gösteren şahıs ya da şahıslarla irtibatımın bulunduğu. 2- 
FETÖ/PDY'ye müzahir dernek olan Kimse Yok Mu Derneği'ne yardım ya da bağışta bulunduğum, 
böylece FETÖ/PDY silahlı terör örgütü ile organik bağ oluşturacak şekilde hiyerarşik yapılanması 
içinde bilerek ve benimseyerek yer aldığım, eylemlerin çeşit ve süreklilik arz ettiği Kimse Yok Mu 
Derneği'ne yardım ya da bağışta bulunarak terör örgütünü finanse ettiğim, bu şekilde üzerime atılı 
suçların işlendiği. 3- Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Dairesi Eski Başkanı Sabri Uzun 
tarafından Mülkiye Müfettişlerine gönderdiği ifadesinde hakkımda İçişleri Bakanlığının bir cemaat 
tarafından kuşatıldığı, bu kapsamda Mülkiye Müfettişi Mehmet Ali Özkılınç'ın düzenlediği haksız 
rapor ile Sabri Uzun'un görevden alınmasına sebep olduğu ve böylece Emniyet içinde 
kadrolaşmanın yolunun açıldığı iddiasının bulunduğu. 4- Devlet Denetleme Kurulu tarafından 
düzenlenen 02/02/2012 tarihli raporun düzenlenmesine esas değerlendirme aşamasında Hrant Dink 
öldürtüleceğine dair somut ve ciddi istihbarat veri bulunan F4 haber raporunun olduğunu öğrenen 
şüpheli Mehmet Ali Özkılınç'ın bu belgenin kendisinden gizlenmesi hususunu dile getirerek 
raporda belirtilen eleştirilere ilave olarak Trabzon Emniyet Müdürlüğü yetkilileri hakkında bir 
eleştiri daha getirmesi, bu konuda diğer DDK üyelerini uyarması gerektiği halde herhangi bir 
şekilde katkıda bulunmadığı ve bu hususun rapor düzenleme tarihi olan 02/02/2012'de adı geçen 
Trabzon Emniyet Müdürlüğü ve özellikle Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Dairesi Başkanlığı 
yetkililerinin yargılanmasının önüne geçme yönündeki kasıt ve iradesini sürdürdüğü şeklinde 
değerlendirildiği hususlarına yer verilmiştir. İddianame ekinde İçişleri Bakanlığı Müfettişlerince 
hazırlanmış olan toplam 3 klasör tutan büyük, devasa raporlar vardır. Tevdi raporu ve araştırma 
raporu hemen hemen aynen iddianameye aktarılmış, şahsım hakkındaki iddialar da bu rapora 
dayanmaktadır. İçişleri Bakanlığı anılan devasa hacimli raporunda aleyhimde suçlamaya dayanak 
yapabilecek, yargılanmamı gerektirir, tabiri caizse hukuki değeri olan hiçbir şey ortaya koymamış, 
koyamamıştır. Söz konusu araştırma raporu daha önceden yapılmış olan Hrant Dink soruşturması 
sebebiyle ve onun üzerine bina etmek istedikleri her halinden belli olan mesnetsiz ve hukuksuz, 
aynı zamanda insafsız iddialar yığınından başka bir şey değildir. Yargılama sırasında ortaya 
çıkması muhtemel olan bilgi ve belgelerle ilgili olarak savunmamızla ilgili olgulara aşağıda teker 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 10/07/2018 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

teker değerlendirme yapılacaktır. 
İddianamede isnat edilen suça ilişkin iddia ve delillere ilişkin açıklamalarımız. 
1-İçişleri Bakanlığı Teftiş Kurulu tarafından düzenlenen araştırma raporunda şüphelinin 

sosyal çevre olarak PDY/FETÖ içerisinde sorumlu düzeyde faaliyet gösteren şahıs ya da şahıslarla 
irtibatının bulunduğu iddia edilmektedir. 

a) Olağan mesleki ve sosyal komşuluk, meslektaşlık, okul arkadaşlığı, hemşehrilik vb insani 
ilişkiler dışında olağan dışı, örgütsel olarak nitelendirilebilecek hiçbir illegal ilişkim yoktur, 
olmamıştır. 1989 yılında başladığım memuriyet hayatımda Türkiye'nin neredeyse tüm coğrafi 
bölgelerinde çalışmış, bu coğrafyada yaşayan her kesimden insanla görev çerçevesinde teşrik-i 
mesaide bulundum. Teşrik-i mesai içinde bulunduğum farklı kesimden insanların arasında her 
görüşten, her inançtan, farklı dinden, mezhepten ve farklı etnik unsurlardan, farklı sosyo-ekonomik 
kesimden insanlar olmuştur. Kaymakamlık, Valilik, Vali Yardımcılığı gibi görevlerde bulunan 
mülki idare amirliği mesleğini yürüten insanlar için bu sosyal ilişkiler son derece sıradan ve olağan 
bir durum olup aynı zamanda yapılan işin doğal bir gereğidir de. Mülki idare mesleğinin gereği 
olarak haftanın 7 günü, 24 saat, yılın 365 günü mesai içinde kabul edilir. Bu mesleğin varlık 
sebebi, hiçbir ayrım yapmadan vatandaşın etnik kimlik, inanç, siyasi düşünce gibi hususlara 
bakmadan vatandaşlar ile devlet arasında olumlu ilişkiler kurmaktır. Bu kadar farklı alanda ve bu 
kadar çok geniş ve çeşitli görevler yürüten meslek mensuplarının her kesimden insanlarla sosyal 
ilişki içinde bulunmaları, onlarla görüşmeleri son derece olağan ve bu aynı zamanda görevimin de 
gereğidir. Bu durum başta Sayın Cumhurbaşkanı, Sayın Başbakan ve İçişleri Bakanı ve  diğer 
yetkililer tarafından sıkça dile getirilmiştir. Görevimi en iyi şekilde yerine getirmeye çalışmış ve 
çalıştığım amirlerce düzenlenen sicil ve değerlendirme raporlarında üstün başarılı olarak 
değerlendirildim. Ayrıca 2003 yılında Mülkiye Müfettişliği sınavı öncesinde kendisi hakkında yani 
şahsım hakkında Mülkiye Başmüfettişi Adnan Özdemir tarafından İl Valisi ve ilçede çeşitli 
kişilerle yapılan görüşme ve düzenlenen değerlendirme raporunda hakkımda görevini en iyi şekilde 
yapmaya çalıştığı ve kapısının halka açık olduğu, halkın sorunlarına duyarlı, disiplinli ve objektif 
olduğunun belirtildiği 11/07/2003 tarihli değerlendirme raporunda görülecektir ve beraber çalışmış 
olduğum Antalya Valisi Alaattin Yüksel ve diğer Daire Amirleri, Belediye Başkanı ve Cumhuriyet 
Başsavcısı tarafından aynı şekilde ifadede bulunulmuştur. 27 yıllık memuriyet hayatımda hiçbir 
şekilde Anayasa ve kanunlarda yer alan ilkelerden taviz vermemiş, devlet memurluğu yeminine 
sadık kalmış, bırakınız bir terör örgütü üyeliğini, hiçbir kişi ve grubun adamı olmadım, böylesine 
bir suçlama ve itham şahsıma yapılmış en büyük hakarettir. İddianamede şahsımın sosyal çevre 
olarak PDY/FETÖ içerisinde sorumlu düzeyde faaliyet gösteren şahıs ya da şahıslarla irtibatımın 
bulunduğu şeklinde bir iddiaya yer verilmiş olup bu iddia silahlı terör örgütü üyeliği suçlamasının 
dayanaklarından ve kanıtlarından biri olarak kullanılmıştır. Gerek iddianamenin metni içinde 
gerekse iddianame ve eklerinde şahsımın irtibatının bulunduğu iddia edilen kişilerin hiçbirisinin adı 
geçmemektedir. Bu şahıslar kimdir, nerede yaşar, meslekleri nedir gibi irtibat iddiasına konu 
şahıslar hakkında hiçbir somut bilgi bulunmamaktadır. Dolayısıyla bu iddia içi boş ve dayanaksız 
bir ithamdan ibarettir. 

b) Türk Ceza Kanunu'nda suç kanıtları arasında irtibat kavramı yoktur. İltisak, irtibat ve 
benzeri kavramlar ceza hukuku yönünden tanımlanmış hukuki kavramlar değildir. Hukukun diğer 
atfettiği kavramlar hiç değildir. Ceza hukuku bakımından bu kavram bir hiçten ibarettir, hukukta 
bir değeri ve karşılığı olmayan bu kavramlar hukukçuların değil daha ziyade istihbaratçıların 
kullandığı kavramlardır. Dolayısıyla bu şekilde hiçbir hukuki yönü ve değeri olmayan, hukuki 
tanımı bulunmayan bir kavram temel alınarak ceza hukukunda ağır sonuçlar doğuran, doğrudan 
temel insan hakları ile alakalı bir alanda suçlama veya kanıt aracı olarak kullanılması suçta ve 
cezada kanunilik, kanunsuz suç ve ceza olmaz, hukuk kurallarının öngörülebilir olması ve (??? 
Anlaşılamadı  09:43) güvenliği ilkesi gibi temel ceza hukuku ilkeleri ve hukuk devleti ile 
bağdaşmaz. Ayrıca belirtmek gerekir ki aslında böyle bir söylem ve iddia basit polis mantığını 
yansıtmaktadır, "Filanca filancayla oturup kalkıyor, görüşüyor, yanından geçiyor, suyundan içiyor, 
demek ki bunlar örgüt" ve benzeri şeklindeki bir değerlendirme hukukçuların yapacağı bir 
değerlendirme değildir, hukuki bir değerlendirme olamaz. Önce şunu sormak gerekir ki birini 
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tanımak nasıl bir suç kanıtı olarak kabul edilebilir, bir suçluyu tanıyorsanız bu sizi suçlu yapar mı. 
Komşunuz tefecilikten yargılanırsa siz de onu tanıdığınız, selamlaştığınız için tefecilikten 
yargılanır mısınız. Bir eylemden dolayı suçlanabilmeniz o eylemden sorumlu tutulabilmeniz için 
bizzat o eylemi yapmış ya da o eyleme katılmış olmanız gerekmez mi. O eyleme katıldığınız 
kanıtlanması gerekmez mi. Elbetteki gerekir. Peki, bu anlamda böyle bir kanıt var mı, tabiki de 
yok. Anılan iddia ve suçlama somut bir bilgi ve veriye dayanmamaktadır. İddianame ve bu tarih 
itibariyle dosyada bulunan eklerin incelenmesinden bu irtibatların, hangi numara ile hangi tarihte 
ne kadar süreyle görüştüğünü belirten telefon görüşmeleri, HTS log kayıtlarından ibaret olduğu 
anlaşılmaktadır. Ancak anılan örgütün sorumlu düzeyde hangi şahısla, ne zaman, nerede, kaç defa, 
ne kadar süre ile görüşüldüğü gibi hiçbir bilgi yoktur. Bilinmeyen yani meçhul bir kişiyle hayali 
görüşmeler mi suç kanıtı olarak kabul edilmektedir. 

c) Örgütsel anlamda ilişki, irtibat ya da iltisak ortaya konulamadığı halde asılsız bir ithamda 
bulunulmaktadır. Çeşitli insanlarla görüşmenin bir suçlamaya dayanak olabilmesi için şahsımın 
görüştüğü iddia edilen kişilerin örgütsel niteliklerini ve şahsımla örgütsel ilişkilerinin ortaya 
konulması gerekir. Zira bir kişinin meslektaşı, iş ilişkisi içinde olduğu bir kişi, komşusu, 
hemşehrisi ve benzeri olan kişilerle görüşmesi hayatın olağan akışı içinde normaldir. Görüşülen 
kişi bir örgütün üyesi bile olsa önemli olan suçlama yöneltilen kişinin hangi saikle görüştüğüdür. 
Dolayısıyla böylesine bir suçlama herhangi bir şekilde kabul edilebilir değildir.

d) Mesleğim ve görevim gereği hayatın olağan akışı içinde binlerce, on binlerce görüşme 
yapmak durumundayım. Bu on binlerce ilişki ve görüşme içerisinde ne olduğu, kim olduğu belli 
olmayan hayali görüşmelere istinaden suçlamak suç tasniinden başka bir şey olamaz. İfa ettiğim 
yaklaşık 27 yıllık kamu görevi çerçevesinde yukarıda açıklandığı üzere birçok kamu görevlisi ile 
birlikte çalışmış, kapısı tüm vatandaşlara gece gündüz açık bir idareciydim. Gerek meslektaş olarak 
gerekse başka bir resmi statü çerçevesinde birlikte çalışmak durumunda olduğum kamu görevlileri 
ile resmi görev çerçevesinde iş ilişkisi içinde olduğum veya hayatın olağan akışı içinde bir şekilde 
tanışıp görüştüğüm kişilerle oluşan sosyal çevre ve ilişkilerimin kapsam ve bağlamının saptırılarak 
hukuken bir anlamı olmasa da irtibat kavramı içine sokulmak suretiyle bir suçlamaya konu 
yapılması hukuktan, akıldan ve vicdandan uzaktır. Her kesimden insanla resmi veya gayri resmi 
sosyal ilişkilerim olmuştur ancak örgüt üyeliği suçlamasına konu olabilecek ve bu kapsamda 
değerlendirilebilecek hiçbir ilişkim ve faaliyetim olmamıştır. Hal ve hakikat böyleyken şahsımın 
sosyal çevresini oluşturan her türden başka insanları görmezden gelerek hayatın olağan akışı içinde 
tabi olarak gerçekleşen sosyal ilişkilerden sadece bazılarını cımbızla çekip öne çıkararak bir nevi 
algı saptırması yaparak klasik polis mantığı içinde bazı değerlendirmelere dayanarak terör örgütü 
üyeliği gibi çok ağır bir suçlamada bulunulması kabul edilemez. Ayrıca kim olduklarını, kimlerin 
kastedildiğini tam ve kesin olarak bilmemekle beraber söz konusu kişilerle iletişim, mesajlaşma 
gibi normal sosyal ilişkilerin niteliğinde ve içeriğinde silahlı terör örgütü üyeliği gibi bir suçlamaya 
delil veya karine teşkil edebilecek en küçük bir husus yoktur. Eğer böyle bir iddia varsa da bunun 
ne olduğunun ortaya konulması ve bunun da iddia makamı tarafından yapılması hukukun en temel 
prensibidir. Şahsımın gerek meslektaşlar ile ve gerekse iş sahibi kişilerle aynı yerde görev yapma, 
okul arkadaşlığı, komşuluk ve benzeri ilişkiler dışında herhangi bir şekilde olağan dışı bir ilişkim 
olmamıştır. Özetle; PDY/FETÖ içerisinde faaliyet gösteren sorumlu düzeyde olan şahıslarla 
irtibatımın bulunduğu iddiası hukuki değil polisiye bir yaklaşımı ifade eder. Şahsımın sosyal 
ilişkisinin, irtibatının olduğu belirtilen kişiler kimlerdir, bu kişilerle ilişkilerin örgütsel niteliği 
taşıdığı hangi eylemlerimden, tasarruf veya işlemlerinden anlaşılmış, bu yargıya varılmıştır. 
Şahsımın bu kişilerin varsa örgütsel bağlantılarından haberdar olma imkanı var mıdır, sosyal 
irtibatım olduğu iddia edilen kişiler sadece ve sadece yalnız bu şahıslar mıdır, bu kişiler ile -her 
kimler ise- oturup kalkan, sosyal ilişki kuran herkes hakkında örgüt üyeliği ve benzeri bir şekilde 
herhangi bir şekilde kanuni işlem yapılmış mıdır. Sanki sosyal ilişkisi olan bazı insanlar ile örgütsel 
terör örgütü ilişkim varmış gibi gösterilmesi hukuken kabul edilemez. Ayrıca velev ki böyle bir 
durum olsa bile hakkında mahkeme kararı olan kişilerle sosyal ilişki kurulmasını yasaklayan, suç 
olarak tanımlayan bir yasa hükmü mü vardır. Kanunsuz suç ve ceza olmaz, suç ve cezaların 
şahsiliği ilkeleri ceza hukukunun temel ilkeleri değil midir. 
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d) İddia makamınca suçlamaya dayanak kılınan bilgiler ceza hukukunda suçlamaya ve 
hükme dayanak kılınamayacak niteliktedir. Sosyal ve mesleki hayat içerisinde olağan sosyal 
ilişkilerin terör örgütü üyeliğine kanıt olarak sunulması denetlenme imkanından yoksun istihbari 
bilgilere ve polis bakış açısıyla yapılan subjektif değerlendirmelere dayanmaktadır, bu açıktır. 
Ayrıca Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Dairesinden alınan bu değerlendirmelerin sadece 
istihbari mahiyette olduğu, Polis Vazife ve Salahiyetleri Kanunu'nun Ek 7.maddesine göre hukuki 
delil olamayacağı bu yazıların her sayfasında yazılıdır, bu yasa hükmüdür, bu konuda yerleşmiş 
yüksek yargı kararları da mevcuttur. Anayasa Mahkemesinin 09/01/2014 tarihinde, 2013/533 
başvuru nolu dosya üzerine vermiş olduğu karar şu şekildedir: Dosyaya delil olarak konulan MİT 
raporunun Anayasa'nın 20.maddesinde düzenlenen özel hayatın gizliliğini ihlal ettiği, demokratik 
bir toplumda doğruluğu hiçbir şekilde sorgulanamamış ve denetime tabi tutulmamış istihbari 
nitelikteki bilgilerin dava dosyasına konularak alenileştirilmesinin kabul edilemeyeceği, ayrıca 
Danıştay 12. Dairesinin 2014/1869 esas, 2015/2447 sayılı kararında güvenlik soruşturmasına 
ilişkin raporlarda yer alan bilgiler istihbari nitelik taşıdıklarından hukuki geçerli başka bir bilgi ve 
belgelerle doğrulanmadıkça bu bilgi notları veya raporların tek başlarına hukuki delil gücünde 
kabul edilmeleri ve ilgililerin aleyhine kullanılmaları hukuk devleti ilkesine aykırı düşeceği, 
niteliği suç teşkil etmeyen sosyal insani ilişkilerin keyfi ve hukuksuz biçimde ceza hukuku alanında 
bir suçlamaya dayanak yapılmasının Anayasa'nın 20. ve Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi'nin 
8.maddelerinde düzenlenen ve korunan özel hayata saygı hakkının da ağır biçimde ihlal edilmesi 
anlamına geleceği şeklinde karar vermiştir. Ayrıca yerel mahkeme kararlarına baktığımızda çok 
yakın bir tarihte İstanbul 30. Ağır Ceza Mahkemesinin 2017/88 esas, 2018/15 karar sayılı ve 
09/02/2018 tarihli kararında FETÖ/PDY silahlı terör örgütünün hiyerarşik yapılanmasında yer alan 
şüphelilerle olan HTS kayıtları sebebiyle yargılanan bir sanık hakkında. İddianamede sanığın aynı 
soruşturmada, soruşturma dosyası kapsamında haklarında işlem yapılan diğer sanıkların 
numaralarının kişi listesinde varlığına değinildiği görülmüştür. Sanık mülki idare amiri olarak 
görev yapan birisidir. Mülki teşkilatta görev yapmanın görevden kaynaklı olarak özel hayatı da 
etkileyecek şekilde başta meslektaş olmak üzere birçok kişi ile sağlıklı ilişkiler kurulmasını 
gerektirdiği izahtan varestedir. Sanığın bahsi geçen kişileri görevi sebebiyle tanıdığı ve bu şekilde 
telefon numaralarının kendi telefonunun kişi listesinde kayıtlı  olduğu anlaşılmaktadır. Görüşme 
kayıtlarının içerikleri yönünde bir tespit yapmanın imkansızlığı, geriye dönük istenildiği takdirde 
yetkili organlarca tespiti yapılabilecek şekilde gizli olmayan haberleşme aracıyla sosyal çevre ile 
iletişime geçmenin, sanığın görevinin mahiyeti de nazara alındığında hayatın olağan akışına 
uygunluğu karşısında iddia edilen hususun tek başına sanığın aleyhine değerlendirilemeyeceği 
sonucuna ulaşılmıştır. Yine aynı mahkemenin başka bir sanıkla ilgili ve bu defa çatı 
yapılanmasında soruşturulan kişilerle görüşmesi iddiasıyla ilgili olarak vermiş olduğu kararda aynı 
şekilde aynı gerekçelere dayanmaktadır ve burada ortaya çıkan husus söz konusu HTS kayıtlarının 
şüphelinin mülki amir olarak görev yapan bir kişi olması ve görevi gereği birçok kişi ile sağlıklı 
ilişki kurması gerektiği, görevi gereği söz konusu kişilerle görüştüğü, yaptığı görüşmelerin yetkili 
organlarca tespiti yapılabilecek şekilde gizli olmayan haberleşme araçlarıyla olması, söz konusu 
görüşmelerin hayatın olağan akışına uygunluğu karşısında iddia edilen örgüt üyeliği için tek başına 
sanığın aleyhine değerlendirilemeyeceği hükme bağlanmıştır. 2003 yılında şahsım hakkında 
müfettiş tarafından düzenlenen değerlendirme raporunda objektif olma, disiplinli olma, halkın 
sorunlarına duyarlı olma ve kapısının halka açık olması gibi lehime olan her türlü değerlendirme ve 
kriter ve bunların gereği olan 24 saat ulaşılabilir olma yükümlülüğümün gereği olarak açık ve aktif 
tutulan telefonuma, hizmet etmekle yükümlü olduğum veya sosyal çevremde olan kişilerin arama 
sebebiyle içeriğine dahi bakma lüzumu hissedilmeksizin klasik polis mantığıyla son derece ağır bir 
suçlamaya gidilmiştir. 2003 yılında ödüllendirilen tutum ve davranışlar 2016 yılında 
cezalandırılmıştır. Bu durum olsa olsa bir kabus olsa gerektir. Bu kötü rüyanın bir an öncesi ancak 
ve ancak adaletin tecelli etmesiyle mümkündür. Hukuki değer taşımayan kavramlarla örülü, 
hukuken anlamsız, somut hiçbir bilgi, belge ve eylem içermeyen, altı boş, içi boş ithamlarla şahsım 
hakkında suçlama ve suç delili üretilmek istenmektedir. Yapılan bu suçlamanın hukuki değeri 
olmadığı gibi aynı zamanda suç tasniine varan bir zorlama, yorum ve değerlendirme yapıldığı 
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açıktır. 
Hakkımdaki ikinci iddia: PDY/FETÖ'ye müzahir dernek olan Kimse Yok Mu Derneği'ne 

yardım ya da bağışta bulunduğum, böylece FETÖ/PDY silahlı terör örgütüyle organik bağ 
oluşturacak şekilde hiyerarşik yapılanması içerisinde bilerek veya benimseyerek yer aldığım, 
eylemlerin çeşitlilik ve süreklilik arz ettiği, Kimse Yok Mu Derneği'ne yardım ya da bağışta 
bulunarak terör örgütünü finanse ettiğim, bu şekilde üzerime atılı suçları işlediğim iddiası. Samsun 
3. Ağır Ceza Mahkemesinde düzeltilmesini talep etmiş olduğum husus da zabıtta bununla ilgilidir 
Sayın Başkanım. Orada avukatımla eşim arasındaki konuşmadan kaynaklı olarak söz konusu 
yardımların eşim tarafından yapıldığı şeklinde bir kayıt söz konusudur, benim öyle bir ifadem 
olmamıştır, böyle bir beyanım olmamıştır, ben defaatle, 3 defa huzurda savunma yapmak istemiş 
olmama rağmen bu mahkemece kabul görülmediği için SEGBİS ile katıldım, SEGBİS ile 
katılmamdan kaynaklı olarak böylesine bir yanlış bir yazım olmuştur, bunun düzeltilmesini talep 
ediyorum. Bu suçlamayla ilgili olarak suçlamaya konu bağışların yapıldığı dönem itibariyle bu 
dernek kanunlara uygun olarak kurulmasına ve faaliyette bulunmasına izin verilmiş meşru bir 
dernektir. 5253 sayılı Dernekler Kanunu'nun Kamu Yararına Çalışan Dernekler başlıklı 27.maddesi 
kamu yararına çalışan dernekler ilgili bakanlıkların ve Maliye Bakanlığının görüşü üzerine İçişleri 
Bakanlığının teklifi ve Bakanlar Kurulu kararıyla tespit edilir. Bir derneğin kamu yararına çalışan 
derneklerden sayılabilmesi için en az bir yıldan beri faaliyette bulunması ve derneğin amacı ve bu 
amacı gerçekleştirmek üzere giriştiği faaliyetlerin topluma yararlı sonuçlar verecek nitelikte ve 
ölçüde olması şarttır. Kamu yararına çalışan dernekler en az iki yılda bir denetlenir. Yapılan 
denetimler sonucunda düzenlenen raporlar üzerine kamu yararına çalışan derneklerin organlarında 
görev alan üyeler veya ilgili personel hapis cezası verilmesini gerektiren suçların işlendiğinin tespit 
edilmesi halinde geçici bir tedbir olarak İçişleri Bakanınca görevden uzaklaştırılabilir. Kamu 
yararına çalıştıklarına karar verilen dernekler denetimler sonunda bu niteliklerini kaybettikleri 
tespit edilirse birinci fıkrada ön görülen usulle haklarında alınan kamu yararına çalışan 
derneklerden sayılma kararı kaldırılır. Türkiye Kızılay Derneği ve Türk Hava Kurumu'nun 
tüzüklerini onaylamaya Bakanlar Kurulu yetkilidir. Kamu yararına çalışan derneklerin mallarına 
karşı suç işleyenler devlet malına karşı suç işlemiş gibi cezalandırılır. 2860 sayılı Yardım Toplama 
Kanunu'nun İzin Alma Zorunluluğu başlıklı 6.maddesi; "Kişiler ve kuruluşlar yetkili makamdan 
izin almadan yardım toplayamazlar, ancak kamu yararına çalışan dernek, kurum ve vakıflardan 
hangilerinin izin almadan yardım toplayabilecekleri İçişleri Bakanlığının önerisi üzerine Bakanlar 
Kurulunca belirlenip ilan edilir. İzin alınmadan girişilen yardım toplama faaliyetleri güvenlik 
kuvvetlerince derhal men edilir ve sorumlular hakkında kovuşturma yapılır." hükümlerini 
içermektedir. Bakanlar Kurulunca Kimse Yok Mu Derneği'ne hem kamu yararına çalışan dernek 
statüsü hem de izin almadan yardım toplama yetkisi ve imtiyazı verilerek toplum ve vatandaşlar 
gözünde bu derneğe bir bakıma kefil olunmuştur. Şahsımın 5 TL'lik tutarlar halinde SMS yoluyla, 
yanlış hatırlamıyorsam 5 adet bağışta bulunduğu iddia edilen Kimse Yok Mu Derneği, Maliye 
Bakanlığının görüşü üzerine İçişleri Bakanlığının teklifi ve Bakanlar Kurulu kararıyla kamu 
yararına çalışan dernek olarak kabul edilmiş, bununla yetinilmeyerek yine Bakanlar Kurulunca izin 
almadan yardım toplayabilen kuruluşlardan sayılmasına karar verilmiş bir dernektir. Demek ki 
İçişleri Bakanlığı ve Hükumet, Kimse Yok Mu Derneği'nin amacının ve amacı gerçekleştirmek 
üzere giriştiği faaliyetlerin topluma yararlı sonuçlar verecek nitelikte ve ölçüde olduğunu kabul ve 
ilan etmiştir. Türkiye Cumhuriyeti'nde faaliyet gösteren 110.000 civarında dernek arasından sadece 
400 civarındaki derneğe Bakanlar Kurulu'nun kararıyla kamu yararına çalışan dernek statüsü ve 
yine bu 400 civarındaki kamu yararına çalışan dernek içinde sadece 10 civarında derneğe 
bahşedilen izinsiz yardım toplama yetkisine sahip olan Kimse Yok Mu Derneği'ne 5 kez SMS 
yoluya 5'er TL'lik toplamda 25 TL bağış yapmakla suçlanmaktayım. Bu bağışların silahlı terör 
örgütü üyeliğinin bir delili olduğu ileri sürülmektedir. İnternet üzerinden yapılan kısa bir 
araştırmayla Kimse Yok Mu Derneği'nin 18 Ocak 2002'de  kurulduğunu, 19 Ocak 2006 tarihinde 
Bakanlar Kurulu'nun kararıyla kamu yararına çalışan dernek statüsü verildiği, Bakanlar Kurulu'nun 
6 Şubat 2007 tarihli, 11683 sayılı kararıyla da izinsiz yardım toplama yetkisi verildiği, Türkiye ve 
dünyadaki çalışmaları sebebiyle 10 Ağustos 2008'de Türkiye Büyük Millet Meclisi üstün hizmet 
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ödülüne layık görüldüğü, İçişleri Bakanlığı Dernekler Dairesi Başkanlığının verilerine göre Mart 
2017 itibariyle Türkiye'deki kamu yararına çalışan dernekler içinde 10 tanesinden, izinsiz yardım 
toplama faaliyeti yapabilen derneklerden birisinin olduğu görülmektedir. Demek ki devlet, kamu 
yararına çalışan dernek statüsünü ve izin almadan yardım toplama yetkisini çok az kuruluşa 
verdiğine göre bu konuda çok hassas davranmaktadır. 

c) Kimse Yok Mu Derneği Mayıs 2015 tarihine kadar izin almadan yardım toplama 
yetkisine sahip olmuş, 23 Temmuz 2016 tarihinde çıkarılan 677 sayılı OHAL KHK'sının ikinci 
maddesi gereğince kapatılana kadar devletin izni, gözetimi ve denetimi altında kamu yararına 
çalışan dernek statüsünde faaliyetine izin verilmiş bir dernektir. Dolayısıyla bu tarihten önce söz 
konusu dernek aracılığıyla muhtaçlara yardım, bağış yapmanın suç kabul edilmesinin yasal ve 
hukuki bir dayanağı yoktur. Söz konusu derneğe devlet tarafından verilmiş olan bu kamu yararına 
çalışan dernek statüsü ve izinsiz yardım toplama yetkisi çok önemli bir ayrıcalıktır. Basında yer 
alan bilgilere göre Kimse Yok Mu Derneği'ne izinsiz yardım toplama yetkisi 06/02/2007 tarihinde 
verilmiştir. Bu yetki yıllardan beri faaliyette olan Kızılay'a 2005 tarihinde, Türk Eğitim Derneği'ne 
2008 tarihinde, Yeşilay'a 2012 tarihinde, Diyanet Vakfı'na 2005 tarihinde, Türk Eğitim Vakfı'na 
2008 yılında tanınmıştır. Bu statü ve yetkinin verilmesi Hükumetin bu derneğe önem verdiğini, 
akredite ettiğini ve desteklediğini gösterir. Bu denli imtiyazlarla donatılan bir derneğin amaca 
uygun faaliyet gösterip göstermediğini denetlemek görevi vatandaşın değil İçişleri Bakanlığının 
görevidir. Vatandaşın böyle bir yetkisi de imkanı da yoktur. Bakanlar Kurulunca izin almadan 
yardım toplama yetkisi verilen derneklerce toplanan yardımların dernekçe amaca uygun kullanılıp 
kullanılmadığını izin veren makamın gözetlemesi ve denetlemesi gerekir. 2860 sayılı Kanun'un 
16.maddesi bu hükme amirdir. Bakanlar Kurulunca verilen statü ve yetki sayesinde Kimse Yok Mu 
Derneği de SMS ile yardım toplayabilmiş, bu statüyü vermekle devlet bir bakıma bu derneği 
akredite etmiş, hatta vatandaş gözünde ona kefil olmuştur. Bu durum şahsım ve benim gibi başka 
vatandaşların bu derneğin faaliyetlerini olumlu değerlendirmesinde birinci derece rol olmuş, 
devletin kamu yararına çalışan dernek statüsü ve izin almadan yardım toplama yetkisi verdiği bir 
kuruluşun illegal faaliyetler içinde olacağını vatandaş düşünmez, düşünemez. Nitekim Hükumetçe 
bu derneğin kamu yararı statüsünü ve izin almadan yardım toplama yetkisinin kaldırıldığını 
öğrendikten sonra şahsımın böyle bir bağış yapması söz konusu olmamıştır. Özetlersek, 
Hükumetimiz ve Türkiye Büyük Millet Meclisi, Kimse Yok Mu Derneği'ne 4 defa kefil olmuştur. 
Bir; çok önemli bir imtiyaz olan kamu yararına çalışan dernek statüsü vererek. İki; bir başka çok 
önemli imtiyaz olan izin almadan  yardım toplama yetkisi vererek. Üç; Türkiye Büyük Millet 
Meclisi, Türkiye ve dünyadaki çalışmaları sebebiyle 10 Ağustos 2008'de Türkiye Büyük Millet 
Meclisi üstün hizmet ödülüne layık görerek. Dört; Hükumet yetkilileri bu derneğin yardım 
kampanyasına medyada katılarak destek vermişlerdir. Bir bakıma kefil olarak bizleri bağış 
yapmaya teşvik etmişlerdir. Yani bu dernek kamuoyu nezdinde 4 defa akredite edilmiş, bir bakıma 
4 defa kefil olunmuştur. O halde resmi otoritelerin böylesi ayrıcalıklar verdiği ve desteklediği bir 
dernek kanalıyla ihtiyaç sahibi insanlara insani duygularla ve iyi niyetle bağış yapmak nasıl suç 
olabilir. Resmi levhası olan, legal, kamu otoritesinin kamuya yararlı dernek statüsü tanıdığı ve 
izinsiz yardım toplama ayrıcalığı verdiği bir derneğe Türk toplumunda var olduğu bilinen 
dayanışma ve insani hasretlerle SMS yoluyla 5 TL'lik, toplamda 25 TL gibi sembolik yardımlarda 
bulunmayı terör örgütünü finanse etmek ve organik bağ/iltisak iddialarına dayanak yapmaya 
çalışmak en hafif tabiriyle insafsızlık olarak değerlendirilebilir. Ayrıca, bu derneğin faaliyetleri 
gizli ve saklı da değildir, kamuoyunun gözleri önünde faaliyet göstermiştir, bu derneğin kamuya 
açık kampanyalarını devlet ve hükumet yetkililerinden en üst düzeyde katılımlar kamuya açık 
biçimde vuku bulmuştur. Örneğin 2011 yılında Somali'deki kıtlık, akabinde Van depremi ve 
benzeri olaylar dolayısıyla Diyanet Vakfı ve Türkiye Kızılay gibi pek çok dernek, vakıf ve hatta 
kuruluş tarafından yapılan yardım kampanyalarının benzeri Kimse Yok Mu Derneği tarafından da 
yapılmıştır. 2011 yılı Ağustos ayında bir televizyon kanalında canlı yayına o zamanın Başbakanı ve 
şimdiki Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan da telefonla bağlanarak katılmış, 
Somali'ye yardım destek çağrısında bulunmuştur. Sayın Başbakanımızın çağrısı üzerine 
minyonlarca TL yardım toplandığı medyada yer almıştır. Devletin dün teşvik ettiğini bugün 
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herhangi bir şekilde yasaklaması ve suç kabul edilmesi herhangi bir şekilde kabul edilemez. 
Mezkur derneğin muhtaç insanlara yönelik düzenlediği yardım organizasyonlarına devletin sahibi, 
ortağı olduğu şirket dahil olmak üzere bütün GSM operatörleri aracılık etmiş, ayrıca yüz binlerce 
insan da yardım ve bağışta bulunmuştur ancak bunlar hakkında hiçbir işlem yapılmazken şahsıma 
yöneltilen suçlamalara dayanak üretebilmek için insani amaçlı yapılan bağışlar terörün finansmanı 
gibi absürt bir  suçlamaya dayan kılınmak istenmektedir. Söz konusu dernek, şahsıma İçişleri 
Bakanlığı tarafından tahsis edilen telefon hattına ve numarasına o günkü yasal duruma uygun 
olarak yardım çağrısı göndermiştir ve sözü edilen yardımlar da bu çağrılara cevaben mesaj 
göndermek suretiyle yapılmıştır. Kullandığım ve yardım çağrılarının ve bağışların yapıldığı telefon 
hattı, devletin de ortak olduğu bir şirkete, AVEA'ya aittir. Devletin ortak olduğu bir firmanın 
illegal bir faaliyetin aracısı olması düşünülemez. Eğer bu dernek bir suç örgütüne müzahir idi ise o 
tarihte bu kampanyaya aracılık eden başta devletin ortaklığı olan şirket olmak üzere mobil telefon 
hizmeti veren şirketlerin yetkilileri buna nasıl ve niçin müsaade etmişlerdir, bu kişiler hakkında 
hiçbir yasal işlem yapılmazken şahsım silahlı terör örgütünü finanse etmekle nasıl suçlanabilir. 
Eğer konusu suç oluşturan bir aracılık faaliyeti devletin ortağı olduğu bir firmaca yürütülmüşse 
bunun sorumlusu şahsım değil bu kamu ortaklığı firmasını yönetenler ve göz yumanlardır. Ayrıca 
bu derneğin kampanyasına aracı olan ve aynı şekilde faaliyet gösteren GSM operatörü firmalar; 
AVEA, Turkcell, Telsim ve benzeri yetkililer hakkında herhangi bir şekilde dava açılmış mıdır. 
Ayrıca bu derneğe SMS yoluyla bağış yapan herkes hakkında dava açılmış mıdır, eğer bu derneğe 
bağışta bulunmak suç ise Anayasa ve TCK gereği bu derneğin kampanyalarına SMS yoluyla bağış 
yapan herkes hakkında dava açılması gerekirdi. Açılmadı ise ya şahsıma karşı bir ayrımcı muamele 
ve hukuksuzluk yapılıyor ya da birileri diğer bağışçıları, suçluları koruyor ve görevini ihmal ediyor 
demektir. Bilhassa Kimse Yok Mu Derneği'ne kamu yararına çalışan dernek statüsünün ve izinsiz 
yardım toplama yetkisine sahip olduğu dönemde SMS yoluyla 5 TL'lik bağışta bulunmak terör 
örgütünü finansa etmek için bir kanıt kabul ediliyor ise o dönemde kanunun uygulanmasından ve 
yürütülmesinden sorumlu olan ve dernek hakkında kamu yararı kararı alan Bakanlar Kurulu 
üyeleri, bu derneği denetlemekle görevli İçişleri Bakanlığı yetkilileri ve genel sorumluluk itibariyle 
İçişleri Bakanları, bu derneğe SMS göndererek yardım toplanmasına aracılık eden mobil telefon 
firmalarının (Turkcell, Vodafone ve AVEA ve benzeri) yetkilileri, suçu önlemek için gerekli 
tedbirleri almayan kolluk görevlileri, suçlular hakkında tahkikat başlatmaya Cumhuriyet Savcıları 
hakkında da görevi ihmalden, terör örgütüne destek olmaktan veya üyelikten soruşturma açılması 
gerekecektir ki böyle bir kabul veya durumun hukuk devleti, (??? Anlaşılamadı 36:19) hakkaniyet 
ve adalet ilkeleriyle bağdaşmayacağı aşikardır. Hayatım boyunca illegal olmayan hiçbir yardım 
talebini geri çevirmemeye çalışan, kapımıza gelen herkesi Hızır bilen bir kültürde yetiştim. 
Özellikle alışveriş merkezlerinde bulunan kumbaralar aracılığıyla LÖSEV ve benzeri birçok 
derneğe de yardımlarda bulundum. Bu yardımların tutarı bu iddianamede belirtilenden çok daha 
fazladır. Şahsımın sanki sadece Kimse Yok Mu Derneği'ne yardım yapmış gibi bir algı 
oluşturularak önceden kurgulanmış hükümler çıkarmak ahlaken ve hukuken son derece yanlıştır. 
İhtiyaç sahiplerine yardım ve bağış yapmayı suç sayan hiçbir din, hiçbir felsefe, inanç, hukuk ve 
ahlaki değer de yoktur. Aksine bütün dinlerde ve inanç sistemlerinde muhtaç durumda olanlara 
yardım edilmesi teşvik edilmiş, bu davranış sahipleri övülmüş, takdir edilmiş ve saygınlığın bir 
vesilesi kabul edilmiştir. Yapılan yardım dernek tüzel kişiliğine değil dernek aracılığıyla muhtaç 
kişilere yapılmıştır. Bu tür yardımlar dernekleri kendi bütçelerine gelir kaydedemezler, 
kampanyaya konu yardım faaliyetine sarf etmek zorundadırlar. Örneğin Van veya Somali için 
yardım mesajı gönderildiğinde o yardım Somali'de açlık çeken insanlar veya Van'daki 
depremzedeler için yapılmıştır. Bu durumu şöyle bir örnekle açıklamak mümkündür, biraz çarpıcı 
olması açısından şu örneği vermek durumundayım; Kızılay'a kan bağışı yaptığınızda siz Kızılay 
tüzel kişiliğine ya da Kızılay Derneği mensuplarına ya da yöneticilerine kan bağışı yapmış 
olmazsınız, amacınız acil durumlarda o kana ihtiyacı olan insanlara kan bağışı yapmaktır. Eğer bu 
dernek bu yardımları hedef insan kitlesine ulaştırmamış da başka amaçlar için kullanmışsa burada 
devletin ilgili birimlerinin devletini bihakkın yapmadığı, denetlemediği sonucu çıkar ki bundan 
ötürü yardım yapanlara bir suç atfedilemez. Kapatıldığı zamana kadar insani iyilik duygularıyla bu 
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derneğe bağışta bulunan kişiler burada sanık değil, devletin faaliyetlerini akredite ettiği bir derneğe 
bağışta bulunmaktan dolayı sanık olarak değil olsa olsa mağdur olarak kabul edilmesi gerekir. Aksi 
takdirde her cuma günü camilerde yardım toplayan Türkiye Diyanet Vakfı ile sürekli bağış ve 
yardımlar kabul eden Deniz Feneri Derneği, Mehmetçik Vakfı, Kızılay gibi dernek ve vakıflarda 
yaşanabilecek usulsüzlük, yolsuzluk ve benzeri durumlardan dolayı bu dernek ve vakıflara bağışta 
bulunanların, yardım edenlerin suçlanması gerekir ki bunun akılla, vicdanla, hakla, hukukla 
bağdaşır bir yanı yoktur. Nitekim 1999-2000 yıllarının başlarında Türk Hava Kurumu Eski Başkanı 
Atilla Taçoy hakkındaki yapılan böylesine bir suçlamadan dolayı herhangi bir şekilde Türk Hava 
Kurumu'na bağışta bulunan kişiler hakkında böylesi bir işlem yapılmamıştır. Dikkate alınması 
gereken bir diğer yön ise tüzel kişiliklerin suç işleme imkanının bulunmaması, tüzel kişiliği idare 
edenlerin, tüzel kişiliğin temsilcilerinin suç işleyebilecek olmasıdır. Bu konuyla ilgili ve şahsıma 
örnek olması açısından burada zikretmekte fayda görmüş olduğum Ankara 15. Ağır Ceza 
Mahkemesinin 2017/117, 2017/15 sayılı kararında, "İddianamede sanığın Kimse Yok Mu 
Derneği'ne toplam 216 TL bağışta bulunmasının terör örgütü üyeliğinin delili olarak gösterildiği 
anlaşılmış ise de Kimse Yok Mu Derneği'nin tüm kamuoyunca da bilindiği üzere Bakanlar Kurulu 
kararıyla kamu yararına çalışan dernek statüsünde olduğu, yukarıda FETÖ terör örgütünün 
yapılanmasıyla sempatizan kazanmaya yönelik eylemler bölümünde ayrıntısıyla ifade edildiği 
üzere dini duyguları kullanmak suretiyle fitre, zekat, sadaka ve benzeri bağışlar adı altında 
yardımlar topladığı, yardım yapan kişilerin dini duygular ile insani duyguların tatminine yönelik 
olmak üzere bahse konu derneğe veya terör örgütünün başkaca yardım kuruluşlarına para verdiğine 
yönelik genel kabul dikkate alındığında sanığın, Kimse Yok Mu Derneği'ne bağış yaptığı tarih 
itibariyle FETÖ ile irtibatlı olduğunu bildiğine dair dosya içerisinde bir delil olmadığına, sanığın 
FETÖ örgütüne yardım kastıyla hareket ettiğinin tüm dosya kapsamı içerisinde anlaşılmadığı gibi 
FETÖ terör örgütünün..." ve benzeri şeklinde devam ediyor ve nihai olarak da "Kimse Yok Mu 
Derneği ile kendi hiyerarşik yapısı içinde bulunmayan ancak toplumda var olan yardım yapmak 
duygusunu kullanmak suretiyle kendi yapısı dışında bulunan insanlardan yardım temin etmek 
amacıyla bu derneği aracı kıldığı dikkate alındığında Kimse Yok Mu Derneği'ne genel olarak 
yardım yapan kişilerin insani duygularla yardımda bulunduğunun kabulü ile sanığın Kimse Yok 
Mu Derneği'ne 2011 tarihi itibariyle para yatırma eyleminin terör örgütü üyeliğinin delili olarak 
değerlendirilmesi mahkememizce mümkün görülmemiştir." Ayrıca İstanbul 30. Ağır Ceza 
Mahkemesinin 2017/88 esas, 2018/15 sayılı kararı ve 09/02/2018 tarihli kararında; 2860 sayılı 
Yasa'nın İzin Alma Zorunluluğu başlıklı 6.maddesi; "Kişiler ve kuruluşlar yetkili makamdan izin 
almadan yardım toplayamazlar, ancak kamu yararına çalışan dernek, kurum ve vakıflardan 
hangilerinin izin almadan yardım toplayabilecekleri İçişleri Bakanlığının önerisi üzerine Bakanlar 
Kurulunca belirlenip ilan edilir" ve benzeri şekilde "İzin almadan girişilen yardım toplama 
faaliyetleri güvenlik kuvvetlerince derhal men edilir ve sorumlular hakkında kovuşturma yapılır" 
şeklindedir. Tam ismi "Kimse Yok Mu Dayanışma ve Kaynaşma Derneği" olan Kimse Yok Mu 
Derneği lehine bu mevzuat kapsamında Bakanlar Kurulu kararınca 06/02/2007 tarihli, 2017/11683 
sayılı izin almadan yardım toplayabilen kuruluşlardan sayılmasına ilişkin karar Bakanlar 
Kurulunun 2014 tarihli, 6812 sayılı kararıyla kaldırılmıştır. SMS yoluyla 5 TL'lik tutarlar halinde 
bağışta bulunduğu şeklindeki belirlemeye bu açıdan bakıldığında yasada belirtilen statü kendisine 
tanınarak faaliyet göstermesine izin verilen derneğe insani duygularla bağışta bulunmanın sanığın 
tek başına aleyhine değerlendirilmesi mümkün değildir. Sanığın bu yöndeki savunmasının aksini 
gösteren kesin delil bulunmamaktadır. Kaldı ki anılan dernek 15 Temmuz 2016 tarihindeki hain 
darbe girişimi sonrası çıkartılan OHAL Kanun Hükmünde Kararnamesiyle kapatılmıştır. Söz 
konusu derneğin icra organlarında organik bağ oluşturacak şekilde sanığın bir irtibatı 
bulunmamaktadır" denilerek söz konusu imtiyaz, statüye sahip olan dernek aracılığıyla insani ve 
hayri duygularla yardım ve bağış yapmış olmanın suç olmadığı ve FETÖ terör örgütü üyeliğinin bir 
delili olamayacağı ifade edilmek suretiyle aynı hukuki gerçeğe işaret edilmiş bulunmaktadır. 
Özetle, sonuç olarak, yardımların yapıldığı tarihler itibariyle Bakanlar Kurulu kararıyla izinsiz 
yardım toplama hakkına sahip olan dernek statüsü bulunan bir derneğe cep telefonuna gelen mesaj 
üzerine ve kampanya kapsamında, üstelik 5 TL gibi cüzi miktarlarla yardım gönderilmesinin suç 
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delili olarak sunulması Dernekler Kanunu, Yardım Toplama Kanunu, Türk Ceza Kanunu ve 
Türkiye Cumhuriyeti'nin Anayasal niteliklerinden olan hukuk devleti ve hukuk güvenliği ilkesine 
aykırıdır. Belirtilen nedenlerle anılan durumun böylesine asılsız suçlamalara gerekçe ve dayanak 
yapılmasının kanunilik, hukuki kesinlik ve hukuk güvenliği gibi temel hukuk ilkeleriyle açıkça 
bağdaşmazlığı ve kabul edilemezliği bir yana milletimizdeki dayanışma hasretini, içimizdeki insani 
yardımlaşma duygusunu öldürmekten başka bir amaca hizmet etmeyeceği de göz ardı 
edilmemektedir. Ayrıca hakkımda İçişleri Bakanlığı Mülkiye Müfettişleri tarafından düzenlenmiş 
olan araştırma raporunun ilgili bölümünde bu gerek dernek konusu, gerekse iltisak ve irtibat 
konusuyla ilgili olarak şöyle bir ifade vardır, onu da burada arz etmek istiyorum; söz konusu 
iddiaların istihbari mahiyette olduğu, dolayısıyla disiplin soruşturmasına dahi delil olarak kabul 
edilmesinin söz konusu olamayacağı tespit ve değerlendirmesinde bulunulmuştur. Disiplin 
soruşturmasına dahi delil olarak kabul edilemeyeceği belirtilen istihbari bilgilerin çok daha ağır 
nitelikli adli yargılamaya ve cezalandırmaya esas alınması hukuken olanaklı değildir. İstihbari 
bilgilerin hukuki denetime imkan vermemesi ve benzeri nedenlerle adli yargılamada delil 
olamayacağı daha önce istikrar kazanmış yüksek yargı kararlarıyla da kabul edilmiş temel ve 
hukuki bir ilkedir. 

3- Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Dairesi Eski Başkanı Sabri Uzun tarafından 
Mülkiye Müfettişlerine gönderdiği ifadesinde şahsımla ilgili olarak yapmış olduğu iddialar: Sabri 
Uzun, Mülkiye Müfettişliğine göndermiş olduğu 23/12/2014 tarihli yazılı ifadesinde "Mehmet Ali 
Özkılınç, Uzun'un 120.000 TL'lik mevduatını 400.000 TL gerçeğe aykırı rapor yazdı, böylece 
Uzun görevden uzaklaştırıldı, işte bu iki uygulamaya dayalı görevden aldırma cemaat çetesinin 
Emniyet teşkilatında örgütlenmesini tamamladı" Görevden aldırmayla ilgili olarak yapmış olduğu 
değerlendirme bu. "Ayrıca Özkılınç, Dink cinayeti soruşturması sırasında İstanbul İstihbarat Şubesi 
bilgisayarına yüklenmiş tahkikat raporuna her nedense erişememiş, daha sonra görevlendirilen 
Mülkiye Müfettişi Akif İkbal ise bu rapora kolaylıkla erişmiştir" şeklinde bir iddiada bulunmuştur 
ve bu iddiadan kaynaklı olarak hakkımdaki düzenlenmiş olan iddianamede de bunu görmekteyiz. 
Benzer mahiyetteki iddiaları kendi savunmasını yaptığı 10-11 Kasım 2016 tarihli duruşmasında 
kendisinin hırsızlıkla itham edildiğini, bu soruşturma sonucunda hazırlanan rapor üzerine 
görevinden alındığını iddia etmiştir. Muhbir Sabri Uzun'un iddiaları şahsım hakkındaki suçlamaya 
dayanak olarak gösterilmektedir. Sabri Uzun'un iddiaları kastı mahsusa dayalı, asılsız ve yalan 
isnatlardan ibarettir. Şöyle ki; Sabri Uzun hakkında Mülkiye Başmüfettişi Mithat Dumanlı ile 
beraber daha evvel 2006 yılında haksız mal varlığı edinmesi iddiasıyla ilgili soruşturma yapılmış 
olup muhbir Sabri Uzun'un isnatları da bundan mütevellit husumet ve garaz saikiyle yapılmıştır. 
Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Dairesi Eski Başkanı Sabri Uzun'un mal varlığı ile ilgili 
soruşturma, Bakanlık makamının 22/02/2006 tarih ve 892 sayılı onay emirleri üzerine şahsım ile 
Mülkiye Başmüfettişi Mithat Dumanlı ile birlikte yapılmıştır ve kendisi halen Mülkiye Teftiş 
Kurulu Başkan Yardımcısı'dır. Mal varlığı ile ilgili soruşturma 3628 sayılı Mal Bildiriminde 
Bulunulması, Rüşvet ve Yolsuzluklarla Mücadele Kanunu hükümleri gereğince konuyla ilgili bilgi, 
belge ve emareler derlenip konuyla ilgili gereğinin takdiri amacıyla durumun, anılan kanunun 
18.maddesi uyarınca yetkili ve görevli Ankara C. Başsavcılığına bildirilmesinin uygun olacağı 
kanaatiyle tevdi raporu düzenlenerek gönderilmiştir. Değerlendirme raporu ve disiplin raporu ise 
Bakanlık makamına arz edilmiştir. Sabri Uzun'un kendisi hakkında mezkur soruşturmayı yapan iki 
müfettişten sadece şahsımı şikayet etmesi manidardır ve izaha muhtaçtır. Şahsım bu soruşturmada 
kıdemsiz müfettiştir. Bu soruşturmada kıdemli müfettiş yani daha yetkili olan kişi Mithat 
Dumanlı'dır. Teftiş Kurulu Tüzüğü'nün 33.maddesine göre birden fazla müfettişin görev aldığı 
çalışmalar kıdemli müfettişin sevk ve idaresinde yürütülür hükmüne amirdir. Dolayısıyla raporda 
bir eksiklik veya haksızlık varsa öncelikle Sayın Dumanlı'nın muaheze edilmesi gerekir. Hal 
böyleyken Sabri Uzun'un şahsıma karşı garaz ve husumetle tavır aldığı açıktır. Bu durumda 
soruşturma raporunu hazırlayan iki müfettişten niçin sadece Mehmet Ali Özkılınç'ı şikayet ettiği 
sorusunun cevabını vermek zorunda olan kişi Sabri Uzun'dur. Sabri Uzun bu gerçeklere karşı 
şahsımın ismini ön plana çıkararak kasıtlı bir takım iddia ve iftiralarla haysiyet cellatlığında 
bulunmakta, itibar suikastı tertip etmektedir. 
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MAHKEME BAŞKANI: Amacı nedir Sabri Uzun'un? 
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Şahsımla ilgili olarak...
MAHKEME BAŞKANI: Derdi nedir sizinle?
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Biraz önce bahsetmiş olduğum kendisinin görevden 

alınmasıyla ilişkili olarak düşünmüş olduğu raporumuzu ortaya koymaktadır ve bilemiyorum artık 
kendisinin ne olduğu, nasıl olduğu veya ben burada ifade...

MAHKEME BAŞKANI: Sizi sorumlu gördüğü için mi bu şekilde davranıyor diyorsunuz?
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Benim kendi kanaatim böyle bir şey olduğu, 

düşüncesinin olduğu. Zaten daha önceki yapmış olduğum buradaki savunmam esnasında da kasım 
ayında yapmış olduğu suçlamaya yönelik olarak ben kısa bir açıklama yapmıştım müsaadenizle ve 
orada da benzer iddiaları yine dile getirmişti ama iddianamenin ekinde böyle bir dilekçeyi veya 
ifadesini görünce buna ayrıca bir başlık açılması gerektiğini düşündüğümden dolayı bu 
açıklamaları yapmak durumundayım. Sabri Uzun'un yapmış olduğu bu beyan ve ifadeler kendisinin 
son derece büyük ve geniş bir hayal dünyasının olduğunun göstergesi ve aynı zamanda kendi 
kafasından uydurmuş olduğu bir takım yalanlardan kaynaklandığını düşünmekteyim. Şöyle ki; 
Sabri Uzun şahsım ve Mülkiye Başmüfettişi Mithat Dumanlı tarafından hazırlanan değerlendirme 
raporundan yaklaşık 70 gün önce zaten görevden alınmış idi yani Sabri Uzun'un güya haksız 
hazırlanan rapor nedeniyle görevden alındığı iddiası tamamen uydurmadır. Sabri Uzun'un görevden 
alınma tarihi 22 Mart 2006'dır, kendisiyle ilgili değerlendirmeleri içeren değerlendirme raporumuz 
ise 2 Haziran 2006 tarihinde tanzim edilmiştir. Ayrıca Sabri Uzun'un görevden alınmasından 
yaklaşık 70 gün sonra 02/06/2006 ve 52/15, 93/15 sayılı olarak Mülkiye Başmüfettişi Mithat 
Dumanlı ile beraber hazırlanan değerlendirme raporunda kendisinin İstihbarat Daire Başkanlığı 
görevine devamı durumu ile ilgili yapılan değerlendirmede Sabri Uzun zaten bu görevden alınmış 
bulunduğundan hakkında bu hususta yapılacak işlemle ilgili bir öneri getirilmesine ihtiyaç 
kalmadığı ifade edilmiştir. Değerlendirme raporunun ilgili kısmının sureti eklerimizde, biraz sonra 
arz edeceğim Sayın Başkanım. Yani tarafımızdan Sabri Uzun'un görevden alınması yönünde bir 
değerlendirmede dahi bulunulmamıştır. 

3- Kaldı ki Sabri Uzun kendi yazdığı kitabında 153 ve 159.sayfalarında kendi iddialarını 
kendisi bizzat çürütmekte ve kendi kendini yalanlamaktadır. Yazmış olduğu kitapta Hanefi 
Avcı'nın "Haliç'te Yaşayan Simonlar" adlı kitabından alıntı yaparak şunları söylemektedir; "Yaşar 
Büyükanıt Paşa emekli olduktan sonra yaptığı açıklamada Sabri Ağabey'i (İstihbarat Daire 
Başkanı) Başbakan'a söyleyerek görevden aldırttığını açıklamıştı. Bence o zaman Yaşar Paşa'ya 
Sabri Ağabey hakkında en ciddi bilgileri getirenler aslında en ciddi iğfal edicilerdi. (Sayfa 154)" 
şeklinde kendisinin görevden alınmasıyla ilgili hayati bir bilgi vermekte ve kendisinin görevden 
alınmasını isteyen kişinin Yaşar Büyükanıt olduğu bilgisini vermekte ve devamında şunları 
yazmaktadır; "Hanefi Avcı'nın yazdıklarının tamamı doğdurur. (Sayfa 155)" Kendisinin bu 
yazdıklarından çıkan anlam şudur; Sabri Uzun'un görevden alınmasını sağlayan Yaşar Büyükanıt 
olmuştur ve bunu Başbakan'a söyleyerek gerçekleştirmiştir, hal böyleyken Sabri Uzun'un 
kendisinin görevden alınmasını başka yerlerde aramasının izahı oldukça zorlaşmaktadır. Hem 
görevden alınmayı Yaşar Büyükanıt'ın yaptığını kabul edeceksin hem de başkalarını suçlamaya 
ısrarla devam edeceksin, bu kabul edilebilir rasyonel bir tutum ve davranış olmayıp son derece 
tutarsız, çelişkili, patolojik bir durumdur. Sabri Uzun'un bir diğer yanlışı ise şu şekildedir: 
Kendisiyle ilgili yapılan disiplin soruşturması sonrasında İçişleri Bakanlığı Yüksek Disiplin 
Kurulundaki yapmış olduğu savunmasında şu şekilde beyanlarda bulunarak hakkımdaki iddiaları 
bizzat kendisi yalanlamaktadır, Sabri Uzun savunmasında, bankalardaki gerçek mevduat miktarları 
ile müfettiş raporunda yazılan miktarın çelişkili olduğunu, Mülkiye Müfettişlerinin soruşturma 
raporlarında bulunan tüm hesap dökümlerini banka Şube Müdür Yardımcısı Lale Özdemir Yavuz'a 
gösterdiğinde bunun yanlış ve hatalı olduğu, tekerrür eden hesapların aynı miktar ve aynı kodla 
işlem gördüğü, bunun da bankanın işlem tarzından kaynaklandığının ifade edildiğini kendisi 
söylemektedir. Ayrıca Garanti Bankası Genel Müdürlüğünce Müfettişliğimizin talebi üzerine 
25/01/2007 tarih ve 927/4876 sayılı cevabi yazıda "Elektronik arşivimizden temin edilen söz 
konusu hesap özetlerinde tarafınızca belirtilen mükerrer kayıtların varlığı tarafımızca tespit 
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edilmiştir, ancak arşiv kayıtlarında çekilen yeni listede bu hatalı kayıtlar yer almamaktadır, 
sistemsel hatanın kaynağının tespitine yönelik incelemelerimiz devam etmektedir, bu sebeple 
05/04/2006 tarihli yazı ekinde Müfettişliğinize sunmuş olduğumuz hesap ekstrelerinin dikkate 
alınmamasını rica ederiz." denilmiş. Böylece 05/04/2006 tarihli yazı ekinde Müfettişliğimize daha 
önce gönderilen ekstrelerde mükerrer kayıtlar bulunduğu kabul edilmiş, dolayısıyla ilgilinin 
hesaplarına ilişkin hatalı bilgilerin bankanın sisteminden kaynaklandığı banka tarafından da 
belirtilmiştir. Yani şahsım ve diğer müfettiş Mithat Dumanlı soruşturma yaparken tapu ve benzeri 
resmi kayıtlar, bankalar tarafından resmi olarak verilen belgelere itibar edilmiştir, olması gereken 
de budur. Bankanın sisteminden kaynaklı hatalı bilgi verdiği bilindiği halde müfettiş olarak şahsımı 
ısrarla suçlamaya devam etmek kötü niyetli ve kasıtlı bir iftira davranışıdır. Ayrıca Sabri Uzun 
verdiği dilekçede zaman, konu ve kişiler konusunda da çok fahiş hatalar yapmakta, ya bunu kasten 
yapmakta veya bizim bilemediğimiz başka sebeplerden dolayı yapmaktadır. Verdiği dilekçede 
Sabri Uzun, "Aynı Özkılınç, Dink cinayeti soruşturması sırasında İstanbul İstihbarat Şubesi 
bilgisayarına yüklenmiş tahkikat raporuna her nedense erişmemiş, erişememiş, daha sonra 
görevlendirilen Mülkiye Müfettişi Akif İkbal ise bu rapora kolaylıkla erişmiştir" şeklinde 
gerçeklikle hiçbir ilgisi olmayan, kendisinin uçsuz bucaksız, zengin hayal dünyasının bir ürünü 
olarak ortaya koyduğu bir ithamda bulunmaktadır. Kendisinin bahsettiği görevlerde şahsım taraf 
değildir, söz konusu görevler tarafımdan değil Mülkiye Başmüfettişi Şükrü Yıldız tarafından 
11/03/2008 tarih ve 138/5 sayılı ön inceleme raporu hazırlanarak yürütülmüştür. Mülkiye 
Başmüfettişi Akif İkbal ise daha sonra 19/05/2008 tarih ve 35/25 sayılı araştırma raporunu tanzim 
etmiştir. Mülkiye Başmüfettişi Akif İkbal ve her iki raporun yapılan itirazlar üzerine ve böylesine 
bir görevlendirme olduğu açıktır. Hal böyleyken şahsım tarafından İstanbul İstihbarat Şubesi 
bilgisayarında bulunan tahkikat yazısı için de "bulunamadı" diye rapor hazırlamam da söz konusu 
değildir. Eğer bunlar haricinde kendisinin herhangi bir delili varsa bunu ortaya koymasını 
beklerim. Tarafımdan düzenlenmeyen bir raporun ve yer almayan bir bilginin sanki düzenlenmiş ve 
yer almış gibi gösterilmesi, iddia edilmesi hangi sebeple açıklanabilir, merak ediyorum. 
Tarafımdan herhangi bir şekilde düzenlenmeyen ve böylesine açık ve tutarsız iddialarda 
bulunulması olsa olsa bir kurgu içinde herhangi bir şekilde tarafıma yönelik bir suç uydurma ve 
iftira kapsamında değerlendirilmesi gerektiğini düşünüyorum. 23 Aralık 2016 tarihinde yapmış 
olduğum savunmamda da, kendisi burada, bir ön rapordan bahsetmiştir ve bunu değişik yerlerde de 
yine aynı şekilde ısrarla söylemeye devam etmektedir. Mithat Dumanlı ile düzenlemiş olduğumuz 
raporlar arasında herhangi bir şekilde ön rapor söz konusu değildir. Böyle bir ön rapor olmadığı 
için böylesine bir şeyi ortaya koymak ve iddiasını ortaya koymak da kendisinden beklenen bir 
davranış olsa gerek. 

MAHKEME BAŞKANI: İstiyorsanız oturun.
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Yok Sayın Başkanım sağ olun.
MAHKEME BAŞKANI: Ara verebiliriz.
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Yok sağ olun, teşekkür ederim. 
MAHKEME BAŞKANI: Önünüzü açın, sıcak, rahat olun. 
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Rahatım rahatım. Su içebilir miyim müsaadenizle?
MAHKEME BAŞKANI: Tabi tabi. Ceketi çıkarabilirsiniz yani sıcak içerisi. 
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Rahatım Sayın Başkanım. Sabri Uzun'un iddialarına 

konu ettiği raporlar şahsım ve Kıdemli Müfettiş Mithat Dumanlı tarafından 29 Mayıs ve Haziran 
2006 tarihleri ve daha sonraki tarihlerde düzenlenmiştir. Sabri Uzun ise 2014 Aralık ayında yani 
raporlardan yaklaşık 8,5 yıl sonra sadece şahsım aleyhinde şikayette bulunmuştur. Sabri Uzun bu 
kadar süre niçin beklemiştir? Bir suç var ise zamanaşımının geçmesine neden olmuş ve suçu 
bildirmeme suçunu mu işlemiştir? Şahsımı şikayet eden Sabri Uzun, Müfettiş Mithat Dumanlı'yı 
niçin şikayet etmemiştir? Dumanlı için suç teşkil etmeyen hangi husus şahsım için suç teşkil 
etmektedir? Sabri Uzun, Sayın Dumanlı'yı şikayet etmeyerek suçu bildirmemek suçunu mu 
işlemektedir? Ben yazdığım raporun arkasındayım. Soruşturma sürecinde resmi kurumlardan ve 
bankalardan tevdi edilen, hukuken kanıt niteliği taşıyan belgeleri esas alarak objektif biçimde rapor 
düzenlenmiştir. Eğer hesaplarda bir hata varsa bunun şahsıma ait olmadığını hem kendi 
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savunmasında Sabri Uzun ifade etmekte hem de ilgili bankanın genel müdürlüğünden gelen yazı 
bunu söylemektedir. Görünen o ki Sabri Uzun ülkemizin içinde bulunduğu olağanüstü dönemin 
şartlarından faydalanarak, gerçekleri ters düz ederek bulanık suda balık avlama, selden kütük 
kapma telaşı içerisinde şahsi hesaplarını görme, şahsi husumet ve garazını tatmin etme, şahsımı 
kendi kurguladığı asılsız hezeyanlarla belli yapılarla ilişkili gösterme gayretindedir. Özetle; hiçbir 
zaman illegal bir yapı ve örgüt içinde olmadım ve iddia olunduğu gibi Sabri Uzun'un görevden 
alınmasıyla ilgili yukarıda yer verilen ve açıklanan maddi olguların da gösterdiği gibi hiçbir dahlim 
ve inisiyatifim söz konusu olmamıştır. Dolayısıyla görevden almayla ilişkilendirilen tüm iddialar 
saçma bir iddia, isnattan ve iftiradan başka bir anlam taşımaz. Müddei iddiasını ispatlamakla 
mükelleftir. Muhbir Sabri Uzun hakkında hiçbir zaman hırsız şeklinde bir ifadem ve nitelendirmem 
olmadı, olmaz da. Biz 3628 sayılı kanun gereği ne ise onu yaptık. Hazırlanan dosyayı bu konuyu 
incelemekle görevli ve yetkili merci olan Cumhuriyet Başsavcılığına intikal ettirdik ama hakkımda 
yaptığı ağır ve haksız isnat ve iftiralar karşısında yukarıda verdiğim maddi delil ve gerekçeler 
çerçevesinde kendisine ne denileceği de izahtan varestedir. 

4- Devlet Denetleme Kurulu tarafından düzenlenen 02/02/2012 tarihli raporun 
düzenlenmesine esas değerlendirme aşamasında Hrant Dink'in öldürüleceğine dair somut ve ciddi 
istihbari veri bulunan F-4 haber raporunun olduğunu öğrenen şüpheli Mehmet Ali Özkılınç'ın bu 
belgenin kendisinden gizlenmesi hususunu dile getirerek raporda belirtilen eleştirilere ilave olarak 
Trabzon Emniyet Müdürlüğü yetkilileri hakkında bir eleştiri daha getirmesi, bu konuda diğer DDK 
üyelerini uyarması gerektiği halde herhangi bir katkıda bulunmadığı, bu hususun rapor düzenleme 
tarihi olan 02/02/2012'de adı geçenin Trabzon Emniyet Müdürlüğü ve özellikle Emniyet Genel 
Müdürlüğü İstihbarat Dairesi Başkanlığı yetkililerinin yargılanmasının önüne geçme yönündeki 
kasıt ve iradesini sürdürdüğü şeklinde değerlendirildiği. Bu iddia olağan teftiş ve soruşturma 
uygulamalarını, somut soruşturmanın nasıl yürütüldüğüne ilişkin gerçekleri gözardı etmek, yanlış 
ve zorlama yorumlarla şahsım aleyhindeki ithamlara dayanak sağlamak gayretkeşliğinden başka bir 
şey değildir. Bu soruşturma ile ilgili yaşanan süreç kısaca şu şekilde cereyan etmiştir: Hrant 
Dink'in öldürülmesi üzerine İçişleri Bakanlığınca 2 müfettiş görevlendirilmiş olup bu davaya konu 
suçlamayı oluşturan evrakları inceleme görevi şahsımın görev alanında bulunmamaktaydı. Bu 
soruşturmada görev bölüşümü Mülkiye Teftiş Kurulu Tüzüğü'nün 33.maddesine göre Kıdemli 
Müfettiş Şükrü Yıldız tarafından yapılmıştır. Mülkiye Teftiş Kurulu Tüzüğü "Birden çok müfettişin 
birlikte çalışması ile ilgili 33.maddesinde teftiş, denetleme, araştırma, inceleme ve soruşturmanın 
niteliğine göre bir işte birden çok müfettiş görevlendirilebilir, bu durumlarda çalışmaları kıdemli 
müfettiş düzenler, işlerin süresinde bitirilmesini sağlayacak önlemleri alır" hükmünü amirdir. Bu 
hüküm çerçevesinde kıdemli müfettişle yapılan görev bölüşümüne göre Emniyet teşkilatını, 
Emniyet Genel Müd... Trabzon ve İstanbul iş ve işlemler ile ilgili evrakları inceleme görevini 
Şükrü Yıldız, Trabzon Jandarma birimleri ve Trabzon Valiliğine ait iş ve  işlemleri inceleme görevi 
tarafımdan yürütülmüştür. Yapılan çalışmaların bu hüküm çerçevesinde yürütüldüğü gerek benim 
ifademde, mahkemedeki savunmamda, gerekse Şükrü Yıldız tarafından daha önce mahkemede 
yaptıkları savunmada dile getirilmiştir. Ayrıca Şükrü Yıldız'ın daha sonrasında yalnız başına görev 
aldığı Trabzon Emniyet Müdürlüğü görevlileri hakkında 05/08/2007 tarih ve 138/57 sayılı ön 
inceleme raporunu düzenlediği de evraklardan anlaşılmaktadır. Trabzon Emniyetiyle ilgili iş ve 
işlemlerin incelenmesinde hiçbir şekilde görevli olmadığım halde şahsım hakkında böyle bir 
suçlamanın yapılmasının vicdanla ve hukukla bağdaşır bir tarafı yoktur. Zira söz konusu iş ve 
işlemler ile evraklar Şükrü Yıldız tarafından incelenmiş ve kendisinden evrak gizlendiğinden 
bahisle bilahare Trabzon Emniyet Müdürlüğü personeli hakkında işlem yapılıp tevdi raporu 
hazırlanmış ve İstanbul Başsavcılığına gönderilmiştir. 

B- Şükrü Yıldız aynı şekilde 20/12/2016 tarihinde mahkemenizde yaptığı savunmasında bu 
iddiamızı doğrulamaktadır ve ifadesi aynen şu şekildedir; "Sayın Başkanım, son bir hususu da 
şöylece arz edeyim; Mehmet Ali Bey'den söz etmek istiyorum, biz Mehmet Ali Bey ile birlikte 
çalıştık, tabi biz müfettişler aynı evraka bakmıyoruz, yani bir bazen biliyorsunuz 3 müfettiş, 4 
müfettiş, 5 müfettiş falan çalıştığımız oluyor, hatta bu raporların birisi benim 4 imzalı, 4 müfettiş 
imzalıdır. Jandarma raporu da 4 müfettiş imzalıdır. Yani biz müfettişler aynı evraka bakmayız. Biz 
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görevi paylaşıyoruz, 2 dosya varsa birisine o bakıyor, birisine ben bakıyorum, 2 rapor varsa birisini 
o hazırlıyor, birisini ben hazırlıyorum. Bu raporda da yani Dink ile ilgili hususlarda da bu hem 
Trabzon Emniyetiyle hem de İstanbul Emniyetiyle ilgili belgelere ben baktım, Mehmet Ali Bey 
bakmadı yani o başka, Jandarma kısmına ve diğer raporlar üzerine çalışıyordu. Dolayısıyla bir 
yanlış da olmasın diye bunu söylemiş oldum" şeklinde beyanda bulunmuştur. Yine aynı şekilde 
devamında dizi pusulasıyla ilgili yaptığı açıklamada; "Ben dizi pusulası veya evraklarla ilgili olan 
hususu kendim teslim aldım yani yazıyı yazan da benim teslim alan da benim. Dolayısıyla onların 
içinde F-4 olsa ben onu kaçırmazdım, ben onu bırakmazdım" şeklinde ifadede bulunmuştur. 
Özetle; yukarıdaki açıklamalardan anlaşılacağı üzere saklandığı iddia edilen evrak Trabzon 
Emniyet Müdürlüğüne ait bir evrak olup Emniyet birimleriyle ilgili olarak yapılan görev taksimi 
çerçevesinde bir görevim yoktur. Ben Jandarma ve diğer konularla ilgili iş ve işlemlere baktım. 
Dolayısıyla müfettişlerden saklandığı iddia edilen F-4 haber raporu hakkında soruşturma 
safhasında şahsımın bir bilgisi olmamıştır, dolayısıyla bilgisi ve görevi olmayan bir konuda 
şahsımın suçlanması zorlama bir yorumdan ibarettir. Yapılan bu ilk soruşturmanın ardından, Şükrü 
Bey ile yapmış olduğumuz çalışma esnasında çok kısa bir süre sonra da 28 Şubat 2008 tarihli 
onayla tevdi ve idari görev yürütmek üzere Teftiş Kurulu Başkan Yardımcılığı görevini üstlendim. 
Bu nedenle bu süreçte daha sonra yine Trabzon Emniyetiyle ilgili olarak Mülkiye Başmüfettişi 
Şükrü Yıldız tarafından Trabzon Emniyet Müdürlüğü görevlileri hakkında 05/08/2007 tarih ve 
138/57 sayılı ön inceleme raporu düzenlenmiştir. Yapılan görevlendirmede şahsım yer almamış, bu 
görev Şükrü Yıldız tarafından yalnız olarak yürütülmüştür. İşte müfettişten belge saklama iddiası 
da bu aşamadaki iş ve işlemler ile ilgili olmuştur. Dolayısıyla müfettişten belge saklandığı 
konusunda benim bilgi sahibi olmam mümkün değildir, çünkü belge saklama olayında ne önce ne 
de sonrasında -zaten bu iş Emniyet birimleriyle ilgili- herhangi bir şekilde taksim etmiş olduğu iş 
bölümüne göre görevim yoktu. Dink cinayetiyle ilgili olarak Emniyet birimlerinin iş ve 
işlemlerinin, evraklarının incelenmesinde baştan itibaren görevli olmayan şahsım sürecin sonraki 
aşamalarında da bu konuda bir görev ifa etmemiştir. Dolayısıyla suçlanmam da bu açıdan hukuka 
aykırıdır. Trabzon Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin, Hrant Dink'in öldürüleceği ile ilgili bilgiler 
bulunan kısmını Mülkiye Başmüfettişi Şükrü Yıldız'a bildirmemeleri ve ayrıca 15/02/2006 tarih ve 
09 numaralı haber raporunun 17/02/2006 tarih ve 246 sayılı yazı ekinde gereği için Emniyet Genel 
Müdürlüğü İstihbarat Dairesi Başkanlığına gönderildiği bilgisini de vermemeleri iddiasıyla 
Mülkiye Müfettişlerince 14/05/2015 tarihli ve 117/9 sayılı tevdi raporu düzenlenmiştir. Bu tevdi 
raporunun 12.sayfasında "Konuyla ilgili bilgi ve belgeler birlikte değerlendirildiğinde" başlığı 
altında ise aynı hususlara yer verilmiş olup ve burada da bir kez daha konunun Şükrü Yıldız 
tarafından incelendiği ve onun raporunun olduğu ortaya konulmuştur. 2015 yılında düzenlenen bu 
rapor da ortaya koymaktadır ki şahsımın görevli olmadığı açıkça ortadadır. Yani söz konusu 
belgenin saklandığı iddia edilen kişi şahsım değil, o işle görevlendirilmiş olan Şükrü Yıldız'dır. 
Yani iş bu tevdi raporunda yer alan resmi bilgiler de şahsımın masumiyetini ispatlar niteliktedir. 
Dolayısıyla hakkımdaki iddianamede yer alan kendisinden belge saklandığı halde bu kişiler 
hakkında suç duyurusunda bulunmayarak suçluları koruduğu iddiasının ne derece temelsiz olduğu 
da izaha gerek bırakmayacak kadar açıktır. Hakkımdaki DDK raporunun düzenlenmesine esas 
değerlendirme aşamasına ilişkin iddianamede yer verilen suçlama zorlama ve afaki yorumlara 
dayanmaktadır. İddianamede yer alan söz konusu ifade... Biraz önce bahsettiğim için uzamaması 
için yenilememeye çalışıyorum. Yapılan görev bölümüne  göre şahsımın böyle bir belge saklama 
işini daha evvel bilmediğim ve bilemeyeceğime göre diğer üyeleri uyarmamı şahsımdan beklemek 
mantıksızlıktır. İddianamede şahsımın F-4 haber raporunun müfettişten saklandığını, 02/02/2012 
tarihli DDK raporunun düzenlenmesine esas değerlendirme aşamasında öğrendiğim iddia 
edilmektedir. Söz konusu belgenin saklandığı veya başka bir sebeple öğrenilemediği hususunda 
şahsımın bu bilgiye vakıf olma bakımından diğer DDK üyelerinden farkı yoktur. Üstelik şahsım, 
söz konusu DDK araştırmasını yapmakla görevli üyelerden biri de değildir. Bu takdirde şahsım 
böyle bir suçlamaya maruz kalıyorsa diğer DDK üyelerine de aynı suçlama niye yöneltilmiyor. 
Bütün bunlara ilave olarak DDK raporunun 619.sayfasından itibaren yer verilen sonuç bölümü 
konunun en can alıcı noktalarına temas etmekte ve suçlamanın ne kadar mesnetsiz olduğunu ortaya 
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koymaktadır. Raporun ilgili kısmı önemine binaen aşağıya alınmıştır. Oldukça uzun olduğu için 
biraz özet olarak geçmekte fayda görüyorum. DDK raporu, Avrupa İnsan Hakları Mahkemesinin 
vermiş olduğu karara istinaden ve diğer bu konuyla ilgili olarak hazırlanmış olan 50'ye yakın 
mahkeme kararı ve 28 tane idari rapor incelenerek ortaya konulmuştur. 10.maddesinde Türkiye'de 
uygulanan kamu görevlilerinin yargılanmasıyla ilgili mevzuat öteden beri tartışma konusu 
olmuştur. Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi kararlarında da söz konusu mevzuat ve uygulamalar 
sıkça eleştirilmiştir. Kamu görevlileri hakkında etkin soruşturma yapılmadığı gerekçesiyle 
mahkeme tarafından Türkiye hakkında çok sayıda ihlal kararı verilmiş bulunmaktadır. Bu nedenle 
kamu görevlilerinin yargılanması ile ilgili iç hukuk düzenlemelerinin geliştirilmesine ihtiyaç 
duyulmaktadır. Avrupa İnsan Hakları Mahkemesinden Türkiye ile ilgili davalarda verilen 
kararlarda kamu görevlilerinin karıştıkları iddia edilen ve konusu suç teşkil eden eylemler hakkında 
etkin soruşturma ve kovuşturma yapılamamasının nedenleri arasında Türkiye'deki memur 
yargılama mevzuatı da gösterilmektedir. Memur yargılaması için özel düzenleme getirilmesi 
Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi tarafından üzerinde durulan, özel veya kamu alanında çalışan 
görevlilerin sorumluluğunu saptamaya dönük etkili ve bağımsız bir yargısal sistemi kurma ilkesi ile 
de uyumlu değildir. Bütün bunlarla birlikte ceza hukuku açısından suç işlendiği iddia edilen kamu 
görevlileri için ayrı yargılama usulleri getirilmesi, hukuk karşısında kişilerin eşitliği ilkesine, erkler 
ayrılığı ilkesine ve yargı birliği ilkesine aykırı görülmektedir. Avrupa İnsan Hakları Mahkemesinin 
gerek Dink Türkiye gerekse diğer pek çok kararında etkin soruşturma yapılmamasının unsurları 
olarak gördüğü soruşturmayı yürütenler ile hakkında şikayette bulunulan kamu görevlisi arasında 
kurumsal ve hiyerarşik bağ olmaması, bağımsızlık konusu, ayrıca bizim DDK raporu olarak 
özellikle üzerinde durmuş olduğumuz konulardan bir tanesi de soruşturmacının şikayet konusu 
memur davranışının hukuka uygun olup olmadığını belirleyebilecek yeterliliğe sahip olmaması, 
yeterlilik. Şikayet sahibinin yasal haklarının emniyete alınması, mağdurun katılımı, gerek 4483 
sayılı kanunda gerekse ve daha belirgin olarak bu kanun dışındaki muhtelif düzenlemelerle 
korunan kamu görevlilerinin yargılanmasına ilişkin mevzuatta göz ardı edilmektedir. Ayrıca 
11.maddede Hrant Dink'in öldürülmesi akabinde kamu görevlileri hakkında yürütülen idari 
soruşturma ve incelemelerin bütünsellik içerisinde yapılmamış olması, idari inceleme ve 
soruşturma mevzuatına ilişkin kapasitenin yetki ve kullanılabilecek araçlar bakımından böyle bir 
olayın soruşturulması ve delillendirilmesine yetersiz kalmasıyla yukarıda belirtilen diğer etkenlerin 
yol açtığı tatmin edici bulunmayan mevcut durumun ortaya çıkmasında en başından itibaren 
soruşturmaların nasıl ve hangi kapsamda yürütüleceğine ilişkin temel bir hatanın yapılmış olması 
yatmaktadır. Kamu görevlilerinin yargılanması ile ilgili hukuk düzeninin yarattığı ve yukarıda 
temas edilen belirsizlikler ile bu belirsizlikler çerçevesinde idari güvence sisteminin geleneksel 
algılaması gerek yargı organlarınca gerekse idare organlarınca doğru olarak kabul edilmiş ve 
süreçle ilgili uygulama bu anlayışla yürütülmüştür. Başka bir deyişle, 4483 sayılı Memurlar ve 
Diğer Kamu Görevlilerinin Yargılaması Hakkında Kanun'un uygulanmasında öteden beri var olan 
temel algılama hatası Hrant Dink'in öldürülmesi sürecinde kamu görevlilerince işlendiği iddia 
edilen fiillerin soruşturulmasında, kovuşturulmasında kendini göstermiştir. Memurlar ve diğer 
kamu görevlilerinin tek başına veya birlikte işledikleri ve başka bir suçla irtibatlı olmayan memur 
suçları hakkında doğrudan 4483 sayılı kanun ve benzeri mevzuat uyarınca idari güvence sistemine 
uygun olarak soruşturma sürecinin izlenmesi doğru bir yaklaşımdır, ancak kamu görevlisi 
olmayanlar tarafından işlenen fiiller ve suçlar ile birlikte kamu görevlilerinin de söz konusu 
suçlarla bağlantılı veya illiyet bağı bulunan fiillerinin görülmesi halinde öncelikle kamu görevlileri 
hakkındaki soruşturmanın genel hükümlere göre adli yargı organlarınca yapılması gerekmektedir. 
İşlenen ana suç ile kamu görevlilerinin ihmal fiilleri arasında basit bir illiyet bağının bile bulunması 
bu kapsamda öncelikle asıl değerlendirmenin adli yargı yerlerince yapılması gerektirmektedir. 
İşlenen ana suç ile kamu görevlilerinin ihmalleri arasında basit illiyet bağı, kamu görevlilerinin de 
ana suç kapsamında adli yargı yerlerince kovuşturulması ve yargılanması için gerekli şart olan 
makul şüphenin varlığının kabulü için yeterlidir, aksi bir uygulama tarzı suç ve suçların tam olarak 
belirlenememesine ve kamunun hesap verilebilirliğini sınırlandırarak kamunun güvenilirliğinin ve 
itibarının zedelenmesine de yol açacaktır. Zira kamu görevlilerinin işledikleri bu tür suçların 
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mevcut mevzuat çerçevesinde ancak savcılıkların sahip olduğu yetki ve araçlarla ortaya 
çıkarılabileceği, idarenin müfettişler vasıtasıyla yapacağı araştırma, inceleme ve soruşturmalarda 
ise gerek idari soruşturmalarda zaman kısıtı gerekse kullanılabilecek yetki ve araçların sınırlılığı ve 
uygulayıcılardaki ceza soruşturması ve ceza hukukuna dair formasyon eksikliği gibi nedenlerle 
aynı etkili sonucun alınamayacağı izahtan vareste bir durumdur. Bu itibarla Hrant Dink'in 
öldürülmesiyle ilgili olarak oluşan esas fiil kapsamında kamu görevlilerinin ihmal ve hatalarının da 
adli yargı organlarınca öncelikle Türk Ceza Kanunu'nun 37, 38, 39 ve 83.maddeleri uyarınca 
soruşturulması, kamu görevlilerinin cinayetten önce ve sonra ortaya  çıkan görevi kötüye kullanma 
ve ihmal gibi görünen bazı fiillerinin esas niteliğinin mutlaka ana suç kapsamında adli soruşturma 
ve bilhassa yargılama safhasında belirginleştirilmesi, aynı şekilde başlatılan idari soruşturma ve 
süreçlerine rağmen herhangi bir sınırlama olmaksızın görevi kötüye kullanma ve ihmal gibi 
görünen fiillere ilişkin delillerin de savcılıkça toplanması gerekirdi. Böyle yapılmaması nedeniyle 
bir bakıma adli yargı yerinde görülmüş olan ana davada ilgili mahkemenin delillere ve gerçeğe 
ulaşma kapasitesi sınırlandırılmıştır. Nitekim Hrant Dink davasında bahsedilen türdeki hatanın 
yapılması nedeniyle işaret edilen tehlikelerin tamamı gerçekleşmiştir. Bir yandan kamu vicdanını 
tatmin etmeyen bir dava sonucu ortaya çıkmış, diğer yandan da kamunun tüm kurumlarıyla birlikte 
güvenilirliği sorgulanır hale gelmiş ve kamu çeşitli şekillerde nitelendirilmeye muhatap olmuştur. 

12- Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hrant Dink'e yönelik olarak Yasin Hayal 
tarafından İstanbul'da ses getirici bir eylem düzenleneceğine dair yardımcı istihbarat elemanı Erhan 
Tuncel'den alınan 15/02/2006 tarihinde değerlendirilmesi yapılan istihbari bilginin gereği için 
dönemin Trabzon Emniyet Müdürlüğü görevlileri tarafından İstanbul Emniyet Müdürlüğüne 
gönderilmesinden sonra yaşanan, bir; Trabzon Emniyet Müdürlüğünde vuku bulan ve görev 
değişikliklerinden sonra İstanbul Emniyet Müdürlüğüne gönderilen mezkur istihbaratın devam 
ettirilmesinde Trabzon Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şubesinde izlenen yöntemler ve gerçekleşen 
ihmallerle ilgili iddialar, Trabzon Jandarma Komutanlığınca Hrant Dink'in Yasin Hayal tarafından 
öldürüleceğine ilişkin alınan istihbarat üzerine herhangi bir işlem yapılmaması ve cinayetin 
gerçekleşmesinden sonra delillerin değiştirilmesi ve karartılması gibi iddialar, İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü İstihbarat Şubesince Hrant Dink hakkında ses getirici bir eylem yapılacağına ilişkin 
Trabzon Emniyet Müdürlüğünden alınan istihbarat ile ilgili olarak herhangi bir işlem yapılmaması 
ve cinayetin işlenmesinden sonra delillerin değiştirilmesi ve karartılması gibi iddialar kamu 
yönetiminin normal işleyişi içerisinde idari süreçlerle açıklığa kavuşturulması zor olan durumlar 
olarak görülmektedir. Bu itibarla Trabzon Emniyet Müdürlüğü, Trabzon Jandarma Komutanlığı ve 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü ekseninde ortaya çıkan söz konusu fiillerin esas niteliğinin ve 
fiillerdeki kasıt unsurunun cinayetin oluş şekli, süreci ve sonuçları dikkate alındığı zaman mutlaka 
ana suç kapsamında ve adli soruşturma veya yargılama süreçlerinde belirginleştirilmesinin zorunlu 
olduğu ve idari ön inceleme ve soruşturmalarla söz konusu hususların kamu görevlilerinin 
yargılanmasıyla ilgili mevzuattan kaynaklanan veya kronikleşen idari güvence sistemine ilişkin 
geleneksel algılamalar gibi sistemik sorunlar nedeniyle tam olarak açıklığa kavuşturulamadığı ve 
kavuşturulamayacağı anlaşılmıştır. Aynı şekilde söz konusu fiillerin niteliğinin belirginleştirilmesi 
ve tespit edilen failler dışında cinayette dahil olan başkaca örgütlü veya örgütsüz iştirakin mevcut 
olup olmadığı, kamu görevlilerinin fiillerinin olağan kamu yönetimi akışı içerisinde gerçekleşen 
ihmaller mi yoksa başkaca bir niteliğinin olup olmadığı gibi hususlar tamamıyla adli yargı 
organlarınca yapılması gereken soruşturma ve yargılamalar ile netleşebilecek hususlardır. Bu 
açıdan gerek idari soruşturmaların niteliğini ve gerçeğe ulaşma kapasitesini gerek Devlet 
Denetleme Kurulunca yürütülen araştırma ve inceleme faaliyetlerinin niteliğini ve kapsamını, 
yargısal süreçlerde savcılar ve mahkeme tarafından yürütülen faaliyet ve yetkilerle karıştırmamak 
ve bunlarla eşdeğer olarak görmemek gerekir. Anayasa'nın 108.maddesi uyarınca Devlet 
Denetleme Kurulu esas itibariyle kamu kurum ve kuruluşlarının hukuka uygunluk denetimini ve 
kamu hizmetlerinin etkin ve düzenli olarak yürütülmesine ve geliştirilmesine yönelik araştırma ve 
inceleme faaliyetlerini yapmak üzere kurulmuştur. Başka bir deyişle Kurulun yetkileri 2443 sayılı 
Devlet Denetleme Kurulunun Kurulması Hakkında Kanun ile sınırlıdır ve bu çerçevede ilgili 
kurum ve kuruluşlardan, kişilerden bilgi ve belge isteme ile bazı hallerde uzman çalıştırılabilmesi 
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imkanlarıyla sınırlıdır. Başka bir deyişle DDK tüm yetki ve araçlarla donatılmış bir soruşturma 
birimi değildir. Bu itibarla Hrant Dink ve benzeri olaylarda DDK'nın kamuoyunda oluşan 
beklentiye ve benzeri şeylerle ilgili karşılaması oldukça sınırlıdır. İdari organlarca yürütülen 
soruşturmaların hukuka uygunluğu açısından denetimi ile kamu görevlilerinin yargılanmasına 
ilişkin mevzuatın geliştirilmesine yönelik bir çalışma yapılabilmiştir. Bundan sonrasıyla ilgili 
süreçlerin akıbeti ise tümüyle yargı organlarına aittir. Bu durumu hukuku devleti olmanın doğal bir 
sonucu olarak görmek ve kabul etmek gerekmektedir. 

MAHKEME BAŞKANI: Toparlayalım. 
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Son cümleleri alalım artık. 
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Sayın Başkanım...
MAHKEME BAŞKANI: (??? Anlaşılamadı 01:24:26) 
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: (??? Anlaşılamadı 01:24:27) 
MAHKEME BAŞKANI: (??? Anlaşılamadı 01:24:43) Devam et. 
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Yukarıdaki açıklamış olduğum hususlar 

çerçevesinde kısaca şu şekilde özetlemeye çalışayım: Memurlar ve diğer kamu görevlilerinin tek 
başına, 4483 kapsamıyla ilgili olan hususlar ayrı, ancak kamu görevlisi olmayanlar tarafından 
işlenen fiiller ve suçlar ile birlikte kamu görevlilerinin de söz konusu suçlarla bağlantılı veya illiyet 
bağı olan fiillerinin öğrenilmesi halinde öncelikle kamu görevlileri hakkında soruşturmanın genel 
hükümlere göre adli yargı organlarınca yapılması gerekmektedir. İşlenen ana suç ile kamu 
görevlilerinin ihmal fiilleri arasında basit bir illiyet bağının bile bulunması bu kapsamda öncelikle 
asıl değerlendirmenin adli yargı yerlerince yapılmasını gerektirmektedir. Kamu görevlilerinin 
işledikleri bu tür suçların mevcut mevzuat çerçevesinde ancak savcılıkların sahip oldukları yetki ve 
araçlarla ortaya çıkarılabileceği, idarinin müfettişleri vasıtasıyla yapacağı araştırma, inceleme ve 
soruşturmalarla ilgili gerek idari soruşturmalardaki zaman kısıtı gerekse kullanılabilecek yetki ve 
araçların sınırlılığı ve uygulayıcılardaki ceza soruşturması ve ceza hukukuna dair formasyon 
eksikliği gibi nedenlerle aynı etkin sonuç alınamayacağı izahtan varestedir. Hrant Dink'in 
öldürülmesi ile ilgili olarak oluşan esas fiil kapsamında kamu görevlilerinin ihmal ve hatalarının da 
adli yargı organlarınca öncelikle TCK 37 asli fail, 38 azmettirme, 39 yardım yapma, 83 kasten 
öldürmenin ihmali davranışla işlenmesi maddeleri uyarınca soruşturulması kamu görevlilerinin 
cinayetten önce ve sonra ortaya çıkan görevi kötüye kullanma ve ihmal gibi görünen bazı fiillerin 
esas niteliğinin mutlaka ana suç kapsamında adli soruşturma ve bilhassa yargılama safhasında 
belirginleştirilmesi, aynı şekilde başlatılan idari soruşturma süreçlerine rağmen herhangi bir 
sınırlama olmaksızın görevi kötüye kullanma ve ihmal gibi görünen fiillere ilişkin delillerin 
savcılıkta toplanması gerekirdi şeklinde bir kanaat oluştu ve böyle yapılmaması sebebiyle bir 
bakıma adli yargı yerinde görülmüş olan ana davada ilgili mahkemenin delillere ve gerçeğe ulaşma 
kapasitesi sınırlandırılmıştır. 

MAHKEME BAŞKANI: Sübuta yönelik (??? Anlaşılamadı 01:27:14) usule ilişkin 
geçelim, onları geçelim artık çok tekrar oldu. 

SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Biz zaten biliyoruz onları. 
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ:Doğru. DDK'nın...
MAHKEME BAŞKANI:  (??? Anlaşılamadı 01:27:23)
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: DDK'nın hazırlamış olduğu raporun mantığını ve 

gerekçesini bu yönüyle şey yapmak istedim. Evet. Ben hiçbir belgeyi ve hiçbir resmi makamdan 
saklamış veya herhangi bir kişiyi korumuş değilim. Aksi yöndeki iddialar hiçbir mantıki ve somut 
temeli olmayan soyut ve temelsiz isnatlardır. İstanbul C. Başsavcılığına gereği için gönderilmiş 
olan DDK raporunun düzenlenmesine esas değerlendirme aşamasına diğer DDK üyeleri ile birlikte 
katıldım ve rapora hiçbir muhalefet şerhi koymuş da değilim. Raporun savcılığa gönderilmesi zaten 
gereğinin takdir ve ifası için suç duyurusu mahiyetindedir. Suç duyurusu mahiyetindeki bu raporda 
şahsımın da imzası vardır. Bu suç duyurusunun kanunun gerek cinayet boyutu gerek kamu 
görevlilerinin bu süreçteki ihmali ve icrai eylemlerinin tespiti gerekse idari mercilerce yürütülen 
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soruşturmalar esnasında müfettişlerden bilgi ve belge saklanması gibi hususlar da dahil olayın 
bütün yönleriyle adli yargı makamlarınca değerlendirilmesini de kapsadığı açıktır. Suç tanımı, suç 
teşkil eden fiillerin ve faillerin tespiti ve hukuki nitelemesi DDK gibi idari makamların değil 
Cumhuriyet Savcılıklarının göre ve yetkisindedir. Nitekim DDK raporunda da bu gibi konuların 
doğrudan ve resen adli mercilerce soruşturulacağı, yetki ve görevin bu mercilere ait olduğu 
vurgulanmış bu konuda DDK dahil idari makamların değil adli makamların yetkin olduğu 
vurgulanmıştır. Sayın Başkanım son bir şu şekilde özetlemek istiyorum: Gerek İçişleri 
Bakanlığınca yapılan görevlendirme esnasında şahsımın beraber görevlendirildiği Şükrü Yıldız ile 
yapılan görev taksimine göre emniyet birimlerine bakmamam gerekse Trabzon Emniyet 
görevlilerinin müfettişlerden belge sakladıkları iddiasının söz konusu olduğu görevlendirmede, 
daha sonraki görevlendirmede, şahsımın görevli olmaması, söz konusu görevlendirmede Şükrü 
Yıldız'ın yalnız başına görevli olması ve yine DDK tarafından bir yıl gibi uzunca bir süre içerisinde 
kendim İçişleri Bakanlığındaki görevim esnasında yaklaşık 40 gün görevli kaldım, DDK'nın iki 
üyesi ve altı uzman müfettiş tarafından hazırlanan raporun içeriğine hiçbir muhalefet şerhi dahi 
düşmeksizin katılmam ve konunun yukarıda yer alan sebepler yüzünden öncelikle bütüncül olarak 
adli yargı mercilerinin görevi olduğundan raporun ve eklerinin gereği için İstanbul Başsavcılığına 
gönderilmiş olması gerçeği karşısında şahsımın asılsız, ağır ve çirkin isnatlarla suçlanması hukuki 
değildir. Gerek bu son iddia gerekse öncekilerle ilgili olarak beraatimi arz ediyorum ve bu konuyla 
ilgili hazırlamış olduğum rapor, savunma ve şeyleri takdim etmek istiyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Alabiliriz. Evvelinde verdiğiniz beyanlarınız da aynı mahiyette, 
okumuyorum, soruşturma safhasındaki beyanlarınız da aynı mahiyette. Adli sicil, nüfus kaydı zaten 
daha evvel okunmuştu size, onları da tekrar okumuyorum. Sanık müdafinden soruldu. Var mı bir 
diyeceğiniz? 

SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ MÜDAFİİ AV. MERVE AKDENİZ SÖZ ALDI: 
Diyeceğimiz başkaca bir husus bulunmamaktadır, savunmalarına katılıyoruz, beraatine karar 
verilsin. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet, peki. Var mı sorunuz?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Eğer Şükrü Yıldız ve Mehmet 

Ali Özkılınç öğleden sonraki oturumda burada olacaklarsa Coşkun İğci'nin sorgusunda tanıklığıyla 
ilgili sormak istediğim bir iki husus var, eğer burada olacaklarsa öğlenden sonraki oturumda 
Coşkun İğci'nin tanıklığı sırasında soracağım. 

MAHKEME BAŞKANI: Kimler? 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Mehmet Ali Özkılınç ile 

Şükrü Yıldız. 
MAHKEME BAŞKANI: Öğleden sonra da buradasınız.
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam. 
MAHKEME BAŞKANI: Sorarsınız. Ara verelim. SEGBİS'i kapat. 
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 12:58 itibariyle ara verildi.
Sanık Mehmet Ali Özkılınç müdafii Av. Osman Altıntaş'ın geldiği görüldü, yerine alındı. 
Sanık Muharrem Demirkale'nin görüşü olması nedeniyle SEGBİS ile hazır edilemediği 

anlaşıldı.
Sanık Mehmet Ali Özkılınç müdafii özel müdafii Av. Osman Altıntaş'ın geldiği görülmekle, 

Baro tarafından atanan müdafii Av. Merve Akdeniz'in görevinin sona ermesi nedeniyle adı geçen 
baro müdafinin duruşmadan ayrıldığı görüldü.

Tanık dinlenmesi safhasına geçildi. 
Tanık Mithat Alkan duruşma salonu dışından mübaşir vasıtasıyla çağrıldı, yerine alındı, 

kimlik tespitine geçildi.
TANIK: MİTHAT ALKAN, Bilal ve Feraset oğlu, 01/01/1970 doğumlu, İstanbul Cad. 

Şinasi Gürünlü Sok. No:11 D:1 Sevil Apt. Bakırköy/İSTANBUL adresinde oturur.    sanıkları 
tanımaz, tanıklığa engel hali yok,  

Tanıklık yapacağını beyan etmekle 5271 S. CMK’nın 53. maddesi gereğince, tanığa 
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dinlenmeden evvel gerçeği söylemesinin önemi, gerçeği söylememesi halinde yalan tanıklık 
suçundan cezalandırılacağı, doğruyu söyleyeceği hususunda yemin edeceği, hakim izni olmadan 
mahkeme salonunu terk edemeyeceği ve tanıklığın önemi anlatıldı. CMK’nın 48. maddesi 
gereğince kendisini veya CMK’nın 45. maddesinde belirtilen yakınlarını ceza kovuşturmasına 
uğratabilecek nitelikte sorulara cevap vermekten çekinebileceği hatırlatıldı. CMK nun 55. 
Maddesine göre Usulen yemini yaptırıldı. Tanıktan olayla ilgili bilgi ve görgüsü soruldu.

SEGBİS kaydına 14:19 itibariyle başlandı. 
Bu sırada sanıklar Emre Cingöz ve Ergün Yorulmaz müdafii Av. Mete GENÇER'in geldiği 

görüldü, yerine alındı.
Bu sırada sanık Ercan Gün müdafii Av. Uğur Güner'in geldiği görüldü, yerine alındı.
Sanıklar Yusuf Bozca müdafii Av. Hüseyin Çobanoğlu'nun (15:44) ve sanık Salih 

Hacısalihoğlu müdafii Av. Alev Çelik'in (16:16) duruşmadan ayrıldıkları görüldü. 
MAHKEME BAŞKANI: Dinliyoruz seni, nedir bilgin görgün? Yorum yapmadan. 
TANIK MİTHAT ALKAN BEYANINDA: Hakimim benim gördüğüm bildiğim, ben 

evde otururken zil bastı, ondan sonra kim o dedim polis dedi, önceden kamera sistemi yoktu, 
aşağıya indiler, dedim kimlik görebilir miyim deyince ceketin altından tabancasını gösterdi resmen 
ama başlarında maske vardı ikisinin de, iki kişiydiler. Ondan sonra bayağı bir konuştu, birisi 
aşağıda benimle konuştu, birisi kapının orada durdu, benim çocuk dışarıdaydı, bir yarım saat 
konuştuk, nerededir, nereye gitti... O zaman da Hrant Bey dışarıdaydı, yurt dışına gitmişti herhalde. 
Çocuk gelince onlar çekti gitti, ondan sonra daha da gelen giden olmadı. 

MAHKEME BAŞKANI: Ne dediler?
TANIK MİTHAT ALKAN: Nasıl yani? Sordular neredeler, nereye gittiler.
MAHKEME BAŞKANI: Kimi sordular?
TANIK MİTHAT ALKAN: Hrant Bey'i sordular. Ben de o zaman yazlıkta biliyordum 

yurt dışındaymış, Amerika'ya mı ne gitmiş eşiyle beraber herhalde.
MAHKEME BAŞKANI: Evet, başka ne oldu?
TANIK MİTHAT ALKAN: Başka işte bayağı bir konuşma yapıldı, akıllı olsun makıllı 

olsun böyle, bir daha geleceğiz dediler daha da gelmediler yani o gidiş gittiler. 
MAHKEME BAŞKANI: Giyimleri nasıldı? 
TANIK MİTHAT ALKAN: Giyimleri... 
MAHKEME BAŞKANI: Ne zaman geldiler, cinayetten hangi tarihte (??? Anlaşılamadı 

01:11)
TANIK MİTHAT ALKAN: Cinayetten 3-4 ay önce geldiler, sade ben bir hafta 

söylemedim, ondan sonra rahat duramadım yani gittim yöneticiye söyledim, ben apartmanın gö... 
Dedim ki şey Artun isminde, Artun Abi dedim böyle böyle durum, dedim ben aslında böyle bir şey 
olacağını olmayacağını da bilemiyorsun ki, söylersin olmaz, yine duramadım gittim ben söyledim, 
dedim ki böyle böyle iki kişi geldiler, benimle (??? Anlaşılamadı 01:34) konuştular, bana bunu 
bunu söylediler, çekti gittiler ondan sonra.

MAHKEME BAŞKANI: Kılık kıyafetleri nasıldı gelenlerin? 
TANIK MİTHAT ALKAN: Kılık kıyafetleri normal giyimli ama başında siyah bere vardı 

ikisinin başında da.
MAHKEME BAŞKANI: Bere derken? 
TANIK MİTHAT ALKAN: Böyle yani sadece gözleri ve dudakları belliydi, kulak 

mulakları komple kapalıydı. 
MAHKEME BAŞKANI: Özel Harekatçıların giydiği bereden mi?
TANIK MİTHAT ALKAN: Aynı o şekilde. 
MAHKEME BAŞKANI: Yüzleri kapalıydı tamamen?
TANIK MİTHAT ALKAN: Ama siyahtı. Yüzleri... Gözleri bir de dudakları gözüküyordu, 

başka bir şey gözükmüyordu. Birisi uzun boylu birisi kısa boylu yani 1.70. 
MAHKEME BAŞKANI: 3-4 ay önce mi ne zaman geldiler cinayetten?
TANIK MİTHAT ALKAN: 3-3,5 ay sürdü, ondan sonra vuruldu. 
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MAHKEME BAŞKANI: Mevsim neydi hatırlıyor musun?
TANIK MİTHAT ALKAN: Yine bu mevsimlerdeydi, yine 7.aylardaydı, gelen kişiler.
MAHKEME BAŞKANI: 7.ay mı...
TANIK MİTHAT ALKAN: Yok vurulan zaman demiyorum, geldikleri, ilk geldikleri 

tarihi söylüyorum yani 6.ayın sonları 7.ayın başları, bu aralar bir şeydi.
MAHKEME BAŞKANI: Bu sana geldiklerinde?
TANIK MİTHAT ALKAN: Yani millet yazlıktaydı, binada kimse yoktu şu anda, o 

zamanki gibi. 
MAHKEME BAŞKANI: Cinayetten 3-4 ay önce diyorsun ya...
TANIK MİTHAT ALKAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Cinayet Ocak'ta işlendi değil mi?
TANIK MİTHAT ALKAN: Vallahi cinayetin işlendiği günü tam hatırlamıyorum da yani...
MAHKEME BAŞKANI: Ben hatırlatıyorum sana.
TANIK MİTHAT ALKAN: 3-4 ay sürdü yani.
MAHKEME BAŞKANI: Cinayetin işlendiği günü hatırlamıyorsun da o zaman nasıl 

cinayetten 3-4 ay önce diyorsun ya? 3-4 ay dedin mi Eylül Ekim eder, ne Temmuz'u ne Haziran'ı?
TANIK MİTHAT ALKAN: Vallahi şimdi yanlış bir şey söylemek istemiyorum yani o 

aralar, ben yazlıkta olduklarını, binada...
MAHKEME BAŞKANI: Ev nasıl bir ev tarif et bakim bana. Sen nerede oturuyorsun, 

Hrant Dink nerede oturuyordu?
TANIK MİTHAT ALKAN: Bakırköy'de oturuyor. 
MAHKEME BAŞKANI: Apartmanı söyle apartmanı. 
TANIK MİTHAT ALKAN: Sevil Apartmanı. 
MAHKEME BAŞKANI: Basit bir apartman mı, otel gibi mi, rezidans mı?
TANIK MİTHAT ALKAN: Yok yok hep ailece oturan bir kişi yani onda...
MAHKEME BAŞKANI: Basit bir apartman, değil mi?
TANIK MİTHAT ALKAN: Efendim? 
MAHKEME BAŞKANI: Basit bir apartman, değil mi?
TANIK MİTHAT ALKAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Çok mu anormal soru soruyorum, anlamıyor musun?
TANIK MİTHAT ALKAN: Hayır hocam biraz şey...
MAHKEME BAŞKANI: Nerede oturuyorsun sen?
TANIK MİTHAT ALKAN: Bakırköy'de. 
MAHKEME BAŞKANI: Kaçınca katta oturuyorsun adam, Bakırköy'ü anladık?
TANIK MİTHAT ALKAN: Bahçe katında oturuyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Alt katta mı?
TANIK MİTHAT ALKAN: Evet alt katta.
MAHKEME BAŞKANI: En alt, bodrum katta değil mi?
TANIK MİTHAT ALKAN: Bodrum kat evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Üstünde birinci kat, zemin katta kim var?
TANIK MİTHAT ALKAN: Birinci katta yönetici var.
MAHKEME BAŞKANI: Hrant Dink nerede oturuyordu ailesiyle?
TANIK MİTHAT ALKAN:  4.katta. 
MAHKEME BAŞKANI: 4.katta. Giriş nasıl bir giriş, apartmanın girişi?
TANIK MİTHAT ALKAN: Normal yani yoldan hemen içeriye giriş yani. 
MAHKEME BAŞKANI: Ne kadar, koridor ne kadar göster bakayım bana.
TANIK MİTHAT ALKAN: Şimdi nasıl diyeyim şöyle  (Eliyle göstererek) şu şekilde var 

koridorun girişi.
MAHKEME BAŞKANI: Koridor şöyle...
TANIK MİTHAT ALKAN: Koridordan çıkıyorsun asansörün önüne çıkıyorsun.
MAHKEME BAŞKANI: Hemen yan taraftan senin oraya giriliyor değil mi?
TANIK MİTHAT ALKAN: Evet. Sağdan iniyorum benim oraya. 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 10/07/2018 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MAHKEME BAŞKANI: Demişsin ki oğlum dışarıdaydı, Bilal mi oğlanın ismi?
TANIK MİTHAT ALKAN: Barış, çocuğum Barış Alkan.
MAHKEME BAŞKANI: Barış mıydı, pardon.
TANIK MİTHAT ALKAN: Çocuğum rahatsızdı, benim bir kız vardı 1,5 yaşındaydı, o 

yatıyordu evde. O da kapının önünde oynuyordu işte, zaten onun zile basmasıyla onların gitmesi 
bir oldu, yoksa yine...

MAHKEME BAŞKANI: Dinle. Kaç yaşındaydı o çocuk, oğlan, o dönem?
TANIK MİTHAT ALKAN: O zaman... Şu anda 23 yaşında, 23 yaşına girdi.
MAHKEME BAŞKANI: 95 doğumlu değil mi?
TANIK MİTHAT ALKAN: 95 evet. 7.ayın 8'i. 
MAHKEME BAŞKANI: 12 yaşındaydı. Demişsin ki zili çaldı, bekleyenlerden biri kapının 

önünde duruyordu demişsin.
TANIK MİTHAT ALKAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Zili çalınca kapıdaki bekleyen yüzündekini çıkarttı çıktı 

demişsin...
TANIK MİTHAT ALKAN: Hayır yüzündekini çıkart...
MAHKEME BAŞKANI: Dinle beni dinle. Yüzündeki maskeyi çıkarttı, bere midir ne 

zıkkımsa artık, çıktı, oğlan içeri girdi, diğeri de çıktı demişsin yani bu tarif ettiğin koridor vesaire 
büyüklüğü de gözetildiğinde çocuk o şeyde ilkiyle karşılaşmamış mı, ilk çıkanla? Konuştunuz mu 
evde?

TANIK MİTHAT ALKAN: Çocuk rahatsız, %99 engelli. 
MAHKEME BAŞKANI: Vasi atanmış çocuğa, ben çocuğu getirtecektim buraya da vasisi 

varmış, çocuğun sıkıntısı ne?
TANIK MİTHAT ALKAN: Epilepsi hastası, yani %99 yani beni de görse başkasını da 

görse tanımaz ki o şey yapmaz yani o şekilde.
MAHKEME BAŞKANI: Böyle bir şey olmuş öyle mi, önce ilk baştaki yüzündekini 

çıkartıp gitmiş...
TANIK MİTHAT ALKAN: Yüzündekini çıkarttığını, ben o şekilde ifade vermedim, 

çocuk zile basınca benim aşağı bodruma iniş yeri var, orada bir kapı var, kapının orada, birisi orada 
duruyordu birisi aşağıda benimle konuşuyordu. O çocuk içeri girince o ona kafa salladı, hadi 
gidelim dedi, ondan sonra çekti gittiler. 

MAHKEME BAŞKANI: Dinle beni. Terörle Mücadele'de verdiğin ifade, 13/02/2007 saat 
17:30,  Ailesiyle ilgili başka kimseyi tanımadığımı söyledim, daha sonra kapıcı zili çaldığında 
benimle hiç konuşmayan, kapı önünde duran, eşgalini verdiğim ikinci şahıs kapının önünden 
ayrıldı. Ayrılırken yüzünde bulunan siyah bereyi yüzünden çıkarttığını gördüm ancak yüz kısmını 
tam olarak görmedim. Kapı zilini çalan oğlum Barış Alkan dış kapıdan içeri girdiği esnada eşgalini 
verdiğim birinci şahıs Müslüman olup olmadığımı sordu" vesair, o da çıkıp gitmiş, bunda 
yüzündekini çıkarttığını söylemişsin. Şimdi ben öyle bir şey demedim diyorsun. Hangisine 
inanalım Mithat Alkan? 

TANIK MİTHAT ALKAN: (??? Anlaşılamadı 06:32) ben o zaman yüzünü görmedim, 
ben poliste de ifade verdiğimde ben...

MAHKEME BAŞKANI: Ben Türkçe konuşuyorum değil mi?
TANIK MİTHAT ALKAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Ne diyorum sana yüzünü çıkarttı mı diyorum, yüzündeki bereyi. 

Sen de öyle bir şey demedim diyorsun, burada demişsin bak. Çocuğun rahatsızlığı ne, epilepsi 
derken nedir çocuğun yani epilepsi?

TANIK MİTHAT ALKAN: Nöbet geçiriyor. 
MAHKEME BAŞKANI: Ama normal hali var değil mi, sürekli kriz halinde değil 

herhalde?
TANIK MİTHAT ALKAN: Yani kendi kendine bir yere gidemez biraz...
MAHKEME BAŞKANI: Okuyor mu çocuk, ne iş yapıyor çocuğun senin?
TANIK MİTHAT ALKAN: Okumuyor, evde oturuyor. Yani bırakamıyoruz yalnız 
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bırakamıyoruz onu tek başına. 
MAHKEME BAŞKANI: Hımm. Bu şekilde mi oldu, doğru mu bu?
TANIK MİTHAT ALKAN: Vallahi geçen gün, şimdi o şekilde yazmışlar, bilmiyorum 

ben...
MAHKEME BAŞKANI: Kim bilecek ya? Böyle bir olay geçmiş aranızda. "Bu konuyu 

belirli aralıklarla 3-4 defa Hrant Dink'e anlattım" demiş. Doğru mudur bu ifadeler.
TANIK MİTHAT ALKAN: Orada şey varsa doğrudur. 
MAHKEME BAŞKANI: 3-4 ay önce demişsin, hava nasıldı o dönem?
TANIK MİTHAT ALKAN: Vallahi ben şimdi yaz, bu aylar hatırlıyorum, başka yani 3-4 

ay dediğimde ben millet yazlıktaydı, onun için. Binada bir yönetici vardı, binada kimse de yoktu 
yani. 

MAHKEME BAŞKANI: Diyorsun. Başka gelen giden oldu mu hiç farklı tarihlerde?
TANIK MİTHAT ALKAN: Hayır ondan sonra olmadı. 
MAHKEME BAŞKANI: Çocukla hiç bu konu geçti mi aranızda, Barış isimli çocukla, 

oğlunla?
TANIK MİTHAT ALKAN: O diyorum ya hatırlamı...
MAHKEME BAŞKANI: Evde konuştunuz mu hiç böyle böyle geldiler, sonuçta eve iki 

tane bereli adam gelmiş. 
TANIK MİTHAT ALKAN: Çocuk gördü de çocuk hatırlamıyor yani o şey yapamıyor.
MAHKEME BAŞKANI: Gördü mü çocuk?
TANIK MİTHAT ALKAN: Gördü evet.
MAHKEME BAŞKANI: Dedi mi sana gördüm diye?
TANIK MİTHAT ALKAN: Yok, o şeye...
MAHKEME BAŞKANI: Nereden biliyorsun gördüğünü?
TANIK MİTHAT ALKAN: Ama binadan içeri girdi çocuk, ben aşağıdaydım. 
MAHKEME BAŞKANI: Barış Alkan, 7 Ağustos 95 doğumlu. Vasisi de sensin değil mi şu 

anda onun?
TANIK MİTHAT ALKAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Senmişsin. Aranızda konuştunuz mu evin içinde çocuklarınla, 

eşinle, gelen giden çıktı gitti...
TANIK MİTHAT ALKAN: Eşime söyledim evet.
MAHKEME BAŞKANI: Daha sonra olaylar ortaya çıktığında çocuk demedi mi ben şunu 

hatırladım filan fıstık, böyle bir muhabbet olmadı mı hiç evde?
TANIK MİTHAT ALKAN: Hakimim bu çocuk o şekilde hatırlayacak şeyi yok. %99 

rapor şeyi var diyorum ya, engelli. 
MAHKEME BAŞKANI: Hrant Dink ne dedi sana sen o konuyu anlattığında?
TANIK MİTHAT ALKAN: Ben ona anlattığımda, hatta vurulmadan 1 hafta önce yine 

söyledim, hep gece geliyordu mesela, dedim abi böyle böyle dedim kendine biraz dikkat et dedim, 
bana geldi omzuma vurdu, dedi ki bu işlere karışma dedi, alnımıza ne yazılmışsa o olur dedi, daha 
da bir şey demedi. 

MAHKEME BAŞKANI: Apartman civarında şüpheli şeylere şahit oldun mu, bekleyen 
gözetleyen vesair?

TANIK MİTHAT ALKAN: Onları görmedim. 
MAHKEME BAŞKANI: He? 
TANIK MİTHAT ALKAN: Görmedim hayır. 
Soruşturma safhasındaki beyanları okundu, soruldu. Onları da kabul ediyorum dedi. Geçmiş 

zaman olduğu için farklılıklar olabilir dedi. Var mı soru? Cumhuriyet Savcısından soruldu.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Sorumuz yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Var mı sorusu olan?
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER SÖZ ALDI: 

Şimdi Mithat Bey şu anda Temmuz ayındayız.
TANIK MİTHAT ALKAN: Evet. 
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SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Kıyafetinize 
baktığım zaman kısa kollu bir gömlek giydiğinizi görüyorum. İfadenizde dediniz ki bir tanesi böyle 
yaptı tabancasını gösterdi dediniz...

TANIK MİTHAT ALKAN: Evet ceket vardı birisinde...
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER:Müsaade buyur 

sorumu sorayım. Böyle yaptı tabancasını gösterdi dediniz. Şu anda sizin bu kıyafetinizle 
olduğunuzu düşünürsek tabancayı koyduğunuzda görünür. Böyle yaptığınıza göre üzerinde ceket 
var mıydı?

TANIK MİTHAT ALKAN: Ceket var diyorum ya, ceketini böyle açtı gösterdi.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER:  Demediniz 

demin de onun için soruyorum.
TANIK MİTHAT ALKAN: Deminkinde dedim ya ceketini kaldır...
MAHKEME BAŞKANI: Her neyse varmış ceket, evet soruyu alalım. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Ceket vardı 

diyorsunuz değil mi, üzerinde ceket vardı?
TANIK MİTHAT ALKAN: Vardı vardı ceket vardı evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Bu kadar mı Avukat Bey?
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Şimdi, eski 

ifadenizde, Başkanım da söyledi, 3-3,5 ay, 4 ay önce dediniz, Kasım ayına veya Ekim ayına 
geliyor, ifadenize başlarken 6.-7. Ay gibi dediniz.

TANIK MİTHAT ALKAN: Vallahi millet yazlıktaydı, ben oradan hatırlıyorum yani. 
Millet yazlıkta olduğu için ben oradan hatırlıyorum. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Peki yazlıkta...
MAHKEME BAŞKANI: Yazlığa sadece Temmuz'da mı gidilir, belki de adam kalmış...
TANIK MİTHAT ALKAN: Binada kimse yoktu.
MAHKEME BAŞKANI: He? 
TANIK MİTHAT ALKAN: Binada kimse yoktu. Yani binadakilerin hepsi yazlığa 

gitmişti, kimse yoktu.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Peki bir 

tanesinin üzerinde tabanca olduğunu söylüyorsunuz, üzerinde ceket olduğunu söylüyorsunuz...
TANIK MİTHAT ALKAN: Evet. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Ceketi açıp 

tabancasını gösterdi diyorsunuz. Diğerinin üzerinde de ceket var mıydı?
TANIK MİTHAT ALKAN: Diğeri hiç aşağıya inmedi, onunla yüz yüze gelmedik.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Elbisesini hiç 

görmedin mi?
TANIK MİTHAT ALKAN: Hayır... Onun elbisesini mi?
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Hah. 
TANIK MİTHAT ALKAN: Sadece böyle kafasını uzattığında gömleği ile pantolonunun 

şeyini gördüm ben onun. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Üzerinde ceket 

gördün mü?
TANIK MİTHAT ALKAN: Onda yoktu, o kısa kollu...
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Peki senin 

yanına gelenin ayakkabısını gördün mü?
TANIK MİTHAT ALKAN: Topuklu uzun burunlu bir ayakkabı giymiş ama nasıl 

ayakkabıydı şey yap... Zaten silahı gösterince ben orada ister istemez, çocuk içeride yatıyor...
MAHKEME BAŞKANI: Terör Şubesinde demişsin bak Mithat Alkan.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Ben de onun 

için soruyorum Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Birinci şahıs benimle sürekli konuşan şahıs 1.80-1.85 

boylarında, 90-95 kilolarında, başında siyah beresi olduğundan yüzünü tam göremediğim şahıs 
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konuşmasında doğu şiveli, üzerinde bej renginde kot mont, mavi kot pantolon, ayağında 
kahverenkli yarım bot demişsin. İkinci şahıs 1.70-1.75 boylarında, 70-75 kilolu, siyah beresinden 
yüzünü göremediğim, benimle hiç konuşmadığı için şivesini bilmiyorum, siyah ceket, siyah kumaş 
pantolon, sivri burunlu siyah ayakkabı vardı diye ayrıntılı tarif etmişsin. Yani giyimleri sonbahara 
uyuyor, Eylül Ekim'e gibi, he?

TANIK MİTHAT ALKAN: Vallahi hakimim benim oraya gelen o şekilde ben şimdi yalan 
söyleyip de boşu boşuna kendimi niye şeye atayım ki.

MAHKEME BAŞKANI: Doğru mu bu beyanlar?
TANIK MİTHAT ALKAN: Ben oradaki verdiğim beyanlar neyse doğrudur oradaki yani 

zaman geçmiş, şimdi ben 10-11...
MAHKEME BAŞKANI: Unutmuş olabilirsin, evet. 
TANIK MİTHAT ALKAN: 10-11 yıl olmuştur.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka bir soru?
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Teşekkür 

ediyorum Başkanım, sağ olun. 
Var mı sanıklardan sorusu olan? Ne soracaksın?
SANIK OKAN ŞİMŞEK SÖZ ALDI: Efendim bir de Mithat Alkan'ın o şahısların geldiği 

dönemde Hrant Dink'in yurt dışında olduğunu söylemişti, oysa HTS kayıtlarından Hrant Dink'in 
telefonunun Bakırköy'de, yani Temmuz Ağustos aylarında Bakırköy'den alındığı tespitlidir 
efendim, onu belirtmek istemiştim.

MAHKEME BAŞKANI: Onu söylemiştiniz savunmanızda. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam oturabilirsin Mithat. Ver kimliğini. Al diğerini. Kimi 

alıyorsun? Al Coşkun İğci'yi. Yargılama safhasında en başlarda oğlu ile alakalı bir talep vesair 
olmadı mı hiç? 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok Hakim Bey olmadı.
MAHKEME BAŞKANI: Çocuk birebir karşılaşmış, 12 yaşında çocuk. Bir teşhis meşhis 

talep olmadı mı hiç?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yapılmamış. 
MAHKEME BAŞKANI: Bu çocuk görmüş onu, çıkan adamın yüzünü görmüş. Aradan 10 

sene geçmiş.
Tanığın ifadesi alınmış olmakla duruşma salonundaki mahsus yerine alındı. 
Tanık Coşkun İğci duruşma salonu dışından mübaşir vasıtasıyla çağrıldı, yerine alındı, 

kimlik tespitine geçildi.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Rahatsızsan oturabilirsin. 
TANIK COŞKUN İĞCİ:  Biraz rahatsızım. 
MAHKEME BAŞKANI: Oturabilirsin, yemin ederken kalkarsın, şimdi otur. 
TANIK COŞKUN İĞCİ:  Tamam. 
MAHKEME BAŞKANI: Yap kimlik tespitini. 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Baba adınız?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Haydar.
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Anne adınız?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Şaziye. 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Kaç doğumlusunuz?
TANIK COŞKUN İĞCİ: 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Adresinizi söyler misiniz?
TANIK COŞKUN İĞCİ: İnönü Mahallesi İnönü Caddesi Trabzonspor Bulvarı No: 161 

D:1 Ortahisar Trabzon. 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Mikrofona biraz yakın konuşur musunuz. 
MAHKEME BAŞKANI: Oku haklarını. Var mı akrabalığın vesaire, sanıklarla?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Yok Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Emin misin?
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TANIK COŞKUN İĞCİ: Eminim, yok Başkanım. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Yasin Hayal. 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Ha, Yasin Hayal ile var. 
MAHKEME BAŞKANI: Yasin Hayal senin eşinin yeğeni değil mi?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Eski eşimin abisinin oğlu. 
MAHKEME BAŞKANI: Üçüncü derece, tamam sıkıntı yok. Engel hali yokmuş, oku 

haklarını.
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL:  CMK.nun 53. maddesi gereğince tanığa dinlenmeden 

evvel gerçeği söylemesinin önemi, gerçeği söylememesi halinde yalan tanıklık suçundan 
cezalandırılacağı, doğruyu söyleyeceği hususunda yemin edeceği, hakim izni olmadan mahkeme 
salonunu terk edemeyeceği ve tanıklığın önemi anlatıldı. CMK.nun 48.maddesi gereğince kendisini 
veya 45.maddesinde belirtilen yakınlarını ceza kovuşturmasına uğratabilecek nitelikte sorulara 
cevap vermekten çekinebileceği hatırlatıldı. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet, yeminini yaptırıyoruz, ayağa kalk. Bildiğini dosdoğru 
söyleyeceğine namusun ve vicdanın üzerine yemin eder misin?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Ederim. 
MAHKEME BAŞKANI: Ederim dedi. Hrant Dink'in, maktul Hrant Dink'in öldürülmesi 

olayıyla alakalı ihmali olan veyahut ölümünde kastı olan kamu görevlilerinin yargılanmasını 
yapıyoruz. Senin de bu konuyla alakalı bilgine görgüne başvuracağız. Öncesinde vermiş olduğun 
ifadelerin var, jandarma görevlileriyle muhabbetin, iletişimin var, onlara verdiğin bazı bilgiler var 
vesair, onunla alakalı, ne biliyorsan anlat bize. Mikrofona yakın konuşarak.

TANIK COŞKUN İĞCİ: Tabi. Jandarmada görevli arkadaşlarla tanışıklığımız vardı daha 
eskiye dayalı, Veysal Şahin arkadaşımızla. 

MAHKEME BAŞKANI: Veysal Şahin hangisi, kalk bakayım Veysal Şahin. Bu mu 
Veysal Şahin?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Hah. Devam et. 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Onun vasıtasıyla Okan Şimşek'le tanıştık daha sonra. Bunlarla 

tanıştığımızda böyle bir şey yoktu. 2006 yılının Temmuz ayıydı, Temmuz ayının başlarıydı, ben 
Yasin'den bu Hrant Dink'in öldürüleceğini duyunca onu yapmaması için, Yasin'i koruyabilmek için 
bu arkadaşlarımıza şey verdim, buluştuk bilgi verdim, bu arkadaşımıza böyle bir eylemde 
bulunacak, dediğini yapan türde birisi, şimdi böyle çok net konuşan birisiydi, bunun engellenmesi 
için, olayın engellenmesi için Veysal Şahin ve Okan Şimşek arkadaşımıza teferruatlı olarak olayın 
bilgisini aktardım ben. O vatandaşlık görevimdi, yaptım. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Daha sonrasında tabi bu olay bizden çıktı, arkadaşlar onu ne 

yaptı orayı bilmiyoruz tabi, arkadaşlar kamu görevlisi oldukları için kendi aralarında ne olduğunu, 
ne vuku bulduğunu onu bilemiyoruz Sayın Başkanım ama olay olduğunda, olay vuku buldu, vuku 
bulduğunda yanılmıyorsam bir gün sonraydı arkadaşlar yanıma geldi, buluşmamızı söylediler, önce 
yanıma geldiler, bir gün sonra buluşmamızı söylediler, olsun dedim buluşalım. Buluştuk, konuştuk, 
işte bu olayı ben kendilerine de orada söyledim, bu olayı ben size işte 5-6 ay önce söyledim, olay 
olmasın diye, bunu engelleyin, bunu şey yapın diye söyledim ama siz bu işi başaramadınız diye 
kendilerine söyledim. Onlar da bana bu olayda işte aramızda kalsın, şu anda şey yapmasın, bakalım 
ileride ne olur ne gider. Aradan bir gün geçmişti bu sefer İstanbul Terörle Mücadele Şubesinden 
polisler geldi, iş yerinde beni tevkif ettiler, aldılar götürdüler işte, ben de olayı aynı size anlattığım 
gibi onlara da anlattım. Daha sonra bütün olayı işte diğer mahkemelerde hepsini bu şekilde 
anlattım. 

MAHKEME BAŞKANI: Sonra? 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Daha sonrası...
MAHKEME BAŞKANI: Teşhis yaptın.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Ha teşhis, tabi onları, ifadelerimiz alındı, Mülkiye 

Başmüfettişlerimiz, az önce gördüm ikisini de, ifadelerimize başvurdular, onlara da ifadeler verdik, 
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jandarmada teşhiste bulunduk, farklı farklı kişileri önümüze getirdiler, işte bunlar mıdır değil midir 
diye, tabi biz tanıyoruz Veysal Şahin ile Okan Şimşek'i, tanıdığımız için onlardı yani, onlara biz 
şeyimizi bildirmiştik, ifademizi, onlardı Sayın Başkanım. 

MAHKEME BAŞKANI: Başka ne oldu? 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Başka...
MAHKEME BAŞKANI: Seni bir gezdirdiler mi Ford...
TANIK COŞKUN İĞCİ: Gezdirdiler evet. 
MAHKEME BAŞKANI: He, ne yaptılar?
TANIK COŞKUN İĞCİ: 61 AR 208 plakalı...
MAHKEME BAŞKANI: Plakayı hatırlıyorsun.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Beyaz Ford minibüsle beraber Değirmendere mıntıkasından beni 

aldılar arkadaşlar.
MAHKEME BAŞKANI: Kim aldı?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Okan Şimşek, Veysal Şahin ve bir kişi daha vardı yanlarında 

ama onun ismini hatırlayamıyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Yüzü pütürlü.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Biraz böyle...
MAHKEME BAŞKANI: Çopur çopur mu derler, ne derler?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Biraz çökük böyle...
MAHKEME BAŞKANI: Var mı arkada ona benzeyen kimse, bak bakayım bir, ayağa kalk 

da bak bakayım bir. Kaldırsın bir arkadakiler kafalarını. İyi bak iyi. Evet?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Emin misin?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Eminim Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI:  Anlat, devam et. 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Ondan sonra aldı şey yaptılar orada arabanın içerisinde, 

dediğimiz olay da orada şey yaptık işte, biz arkadaşlara orada söyledim ben zaten şeyi, siz hani bu 
işi neden şey yapmadınız, niye şey yapmadınız, engelleyebilirdiniz yani, Okan Şimşek ve Veysal 
Şahin arkadaşımıza. Onlar şey yapmadılar sadece şunu söylediler, yani olayı jandarma ayağı yoktu 
o zaman yani biz öyle sonradan anladığım o benim, bunu şey yapmayalım, işte olayı şeye yani biz 
bu olayın içine müdahil olmayalım gibisinden, sen konuşmazsan bir şey olmaz gibisinden bu 
şekilde bana söylediler Başkanım.

MAHKEME BAŞKANI: Sonra? Arayan oldu mu sonra tekrar ertesi gün? 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Beni mi?
MAHKEME BAŞKANI: Hıı. 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Efendim şimdi zaman da çok geçti...
MAHKEME BAŞKANI: Seni arayarak akrabaları olduğunu söyleyen insanlar aradı mı, 

not bırakmışlar iş yerine? 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Ha bırakmışlar evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Sonra ne oldu, notu bıraktıktan sonra?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Akrabamız olduğunu söyl...
MAHKEME BAŞKANI: Ve akşam buluşmak istediklerini söylemişler, buluşmuşsunuz 

Trabzon Otogarı'nda, 24 Şubat 2007 günü saat 19:00...
TANIK COŞKUN İĞCİ: O işte...
MAHKEME BAŞKANI: Engin, X-1, X-3, bu buluşmadan sonraki buluşma. 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Şöyle Başkanım, orası şöyle, mesela o arama olayı bu dediğimiz 

o 208 plakalı araçtan önce oldu, buluştuğumuzda otogarın önünde araca bindik işte, buluştuk araca 
bindik. Öyle oldu Başkanım. Arama olayı öyle oldu, arama olayından sonra yani önce iş yerine 
geldiler ben yoktum, akrabam olduğunu söylemişler, daha sonra buluşmamızı söylediler, telefonla 
herhalde Engin denilen Veysal Abi, Veysal Şahin ile görüştük, öyle hatırlıyorum. Ondan sonra 
buluştuk, Değirmendere Otogarının önünde buluştuk, arabayla dediğimiz şekilde...

MAHKEME BAŞKANI: 
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TANIK COŞKUN İĞCİ: Minibüsle evet, o minibüsle Arsin ilçesine kadar gittik, geriye 
döndük, aynı aldıkları yerde beni indirdiler.

MAHKEME BAŞKANI: Ne yaptılar, yolda ne yaptınız, niye gittiniz geldiniz?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Konuştuk, sadece konuştuk Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Ne anlattınız?
TANIK COŞKUN İĞCİ: O şekilde, bu şeyleri işte bu olayla ilgili sürekli yani böyle şey...
MAHKEME BAŞKANI: Çekinmene gerek yok, neyse söyle, anladın mı, çekinmene gerek 

yok. 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Başkanım çekinmiyorum, gerçekleri söylüyorum Başkanım, 

çekinmiyorum.
MAHKEME BAŞKANI: "Beni bir minibüse bindirdiler, araba hareket ettikten sonra 

buradaki şahıslar bana bu olayla ilgili kimseyle görüşüp görüşmediğimi sordular..."
TANIK COŞKUN İĞCİ: Evet doğrudur Başkanı.
MAHKEME BAŞKANI: Dinle. "Ben de kendilerine olayı kimseye anlatmadığımı 

söyledim, bunun üzerine görevliler bana 'Bu olay aramızda kalacak, bu olayları anlatırsan senin 
için iyi olmaz, geleceğin ve hayatın için iyi olmaz, can güvenliğin tehlikeye düşer' şeklindeki 
ifadelerle tehdit ettiler, tehdit içeren sözler söylediler" demişsin, "Ben de bu sözlerine tepki 
gösterdim, ben vatanım için sizlere bilgi verdim ancak siz bu bilgileri değerlendirip gereğini 
yapmadınız, benim hasmım yok, ben rahatım, benim can güvenliğim niye tehlikede olsun diyerek 
kendilerine karşı geldim, karşılık verdim" demişsin. Adamlar seni tehdit etmiş, söylesene burada.

TANIK COŞKUN İĞCİ: Şöyle, üstü kapalı olarak tehdit ettiler Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Üstü kapalı neymiş...
TANIK COŞKUN İĞCİ: Yani orada ben söyledim, tamam ama... Yani ben söyledim o 

kelimeleri evet ama tehd...
MAHKEME BAŞKANI: Doğru mudur bu beyan?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Doğrudur yani tehdit olayı şöyle, açık açık seni burada böyle...
MAHKEME BAŞKANI: Daha ne diyecek adam, işte konuşursan can güvenliğin tehlikeye 

girer demişler, daha...
TANIK COŞKUN İĞCİ: Bu işte yani...
MAHKEME BAŞKANI: Sinkaflı mı konuşmaları gerekiyor senin anlayabilmen için artık 

daha? Herhalde bu hukuken tehdit oluyor galiba.  Evet devam et, sonra? 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Sonra getirdi bıraktılar.
MAHKEME BAŞKANI: Bu şey ne oldu, Pelitli'de anons yapılmış yine bu olaydan hemen 

sonra?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Pelitli'de anons yapılmış evet ama Pelitli'deki anonsu ben şey 

yapmadım, Pelitli'de anons yapıldı evet. Pelitli'deki anonsu daha sonra öğrendiğimize göre...
MAHKEME BAŞKANI: 61 AR 208 plakalı bir araç geldi, bu olaylardan sonra Pelitli'de 

belediye mikrofonuna anons yapıp kendisini güvenlik görevlisi olarak tanıtan sivil kişilerle 
kimsenin görüşmemesi istenmiş, bu şekilde anons yapılmış, senin beyanın da bak bu şekilde. 

TANIK COŞKUN İĞCİ: Pelitli'de o şekilde anons yapıldı evet Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Onu soruyorum ben de sana. Sen İstihbarat'ın elemanı mısın 

Jandarmanın?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Değilim Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Muhbir misin nesin sen?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Değilim Başkanım, hiçbir şey değilim.
MAHKEME BAŞKANI: Hı?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Hiçbir şey değilim Sayın Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Yasin Hayal'in gazeteciyi öldüreceğini nereden öğrendin, Hrant 

Dink'i?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Yasin'in kendisinden öğrendim. Ben alt katta oturuyordum Yasin 

üst katta oturuyordu, aynı apartmanda oturuyorduk.
MAHKEME BAŞKANI: O mu anlattı öldüreceğim diye?
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TANIK COŞKUN İĞCİ: Tabi o anlattı. Ogün Samast'ı davalarda tanıştım sadece, Ogün 
Samast'ı hiç görmedim ben Sayın Başkanım. Sadece Yasin'in anlattıklarını birebir Yasin'in 
ağzından, baktım Yasin bu olayı şey yapabilir, Yasin deli dolu, böyle agresif yani dediğini 
yapabilen türden birisi olduğu için ve de bu olayın dışında tutabilmek için onu, daha önceden de bir 
McDonald's olayı vardı, yani Yasin'i biraz da korumak istedim bir akraba olarak, o yüzden oldu 
Başkanım. 

MAHKEME BAŞKANI: Evvelinde bu adamlar sana Yasin Hayal'i takip edeceksin 
demediler mi?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Demediler Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Hı?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Demediler olaydan evvel, ben onlara iş...
MAHKEME BAŞKANI: "Benim bu şahıslarla irtibatın 2004 yılında Trabzon McDonalds'ı 

bombalayan Yasin Hayal'in akrabası olduğumu öğrenince benimle irtibata daha önem vermeye 
başladılar, 2006 yılının Temmuz ayında Yasin Hayal'in bir gazeteciyi öldüreceği söylentileri 
kulağıma gelmeye başladı. Bunun üzerine ben Yasin'i telefonla arayarak konuşmak istediğim 
söyledim, iş yerine çağırdım..." O sana anlatmış, Hrant Dink'i vuracağım demiş, Türkler hakkında 
şöyle böyle diyor denmiş, bu şahıslarla buluşmuşsun. Burada demişsin ya "Yasin Hayal'in akrabası 
olduğumu öğrenince daha bir önem verdiler" bununla neyi kastettin yani?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Şimdi Yasin'in akrabası olduğumdan dolayı bana önem verdi 
yani şöyle, Yasin ile ilgili bir şey söylemediler ama ondan dolayı ben kendi kendime, ondan dolayı 
bana çok şey yaptıklarını hissettim, belki Yasin'i takip amaçlı veya şey ama takip de edemediler 
Başkanım. 

MAHKEME BAŞKANI: Bu Hrant Dink'i öldüreceğini Pelitli  Beldesi'nden duydum 
demişsin yani sen duyuyorsun Yasin Hayal'e soruyorsun da Yasin Hayal sana anlatıyor, değil mi?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Önce... 
MAHKEME BAŞKANI: Doğrudan Yasin Hayal demiyor yani ben öldüreceğim diye?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Önce bir...
MAHKEME BAŞKANI: Sen söylüyorsun o... Kimlerden duydun Pelitli'de, nasıl bir 

duyum o?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Pelitli küçük bir yer Başkanım, küçük bir yer Pelitli, herkes 

herkesi tanıyor. Mesela Yasin'in çevresindeki gençlerle mesela o kırtasiyeye takılırdı, o çevreden... 
O çevreden birisinden ben böyle bir duyum aldım, küçük yani, hemen hemen her akşam her saat 
birbirimizi görebilecek şekildeydik. Alınca Yasin'i sıkıştırdım ben biraz yani silahı da temin etmişti 
o zaman Başkanım yani böyle bir silahı da temin ettiğini söyledi, silahın arızalı olduğunu, geri 
verdiğini, parasını aldığını yani parasını da elinden aldım Yasin'in, hatta arkadaşlara da söyledim, 
"Arkadaşlar ben Yasin'in silahının parasını elinden aldım, silahın parası bende, bak bu silah arıyor, 
bunu öldürmeye niyetli, bunu bir şekilde engelleyelim, bir şekilde engellensin bu" arkadaşlara da 
söyledim yani dedim siz dedim bir şey yapın engelleyin, bu gitmesin, bu İstanbul'a giderse şey 
yapabilir... Bu şekilde aramızda bir diyalog da geçti Başkanım. 

MAHKEME BAŞKANI: Yani Pelitli'de herkes öldürüleceğini biliyor bunlar mı bilmiyor 
öldürüleceğini, bilgi de veriyorsun, sen engellemeye çalışıyorsun, ne dediler sen engellemeye 
çalışınca? Demişsin ya suçüstü yapalım, silahı vereyim yakalayın demişsin, onlar ne dedi?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Dedim onlara dedi yok olmaz dedi, Okan Bey dedi öyle olmaz 
dedi, o dedi şey olur dedi...

MAHKEME BAŞKANI: Ne olur dedi?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Yasa dışı olur, yani bilmiyorum o şekilde hani nasıl tabirse onu 

şimdi izah edemiyorum o şekil olmaz dediler. Öyle ben de kendisine parayı iade ettim Yasin'in. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Muhbir misin sen?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Değilim Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Haber elemanı mısın?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Değilim, hiçbiri değilim?
MAHKEME BAŞKANI: Hı? 
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TANIK COŞKUN İĞCİ: Hiçbiri değilim Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Hüsamettin Polat beyanlarında senden hep haber elemanı olarak 

bahsetmiş. Okan Şimşek ile Uzman Jandarma Çavuş Veysal Şahin'in haber elemanı olan Coşkun 
İğci diye, beyanlarında hep haber elemanı diye nitelendirmiş seni. 

TANIK COŞKUN İĞCİ: Yanlış beyan...
MAHKEME BAŞKANI: Haber elemanı mısın sen?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Yanlış beyanda bulunmuştur o zaman.
MAHKEME BAŞKANI: Başka beyanlar da vermişsin, başka olayları da bildirmişsin, Hint 

keneviri vesair.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Yok Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Hı? 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Yok, haber elemanı değilim. Hiçbir şekilde... Şöyle; sadece 

dediğim gibi olayda vatandaşlık görevimi yaptım. Hiçbir şekilde maddi manevi hiçbir kazancım da 
yoktur bu olayda. Manevi tabi zararımız var. 

MAHKEME BAŞKANI: Kaç kere görüştün Veysal'le Okan'la toplamda, ne kadar süren 
bir ilişkiniz oldu?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Biz Okan Bey'le görüşmezdik zaten, Veysal Bey'le bir 
arkadaşımızın şeyiyle kafesinde...

MAHKEME BAŞKANI: Metin Karabina mı? 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Değil. Başka bir arkadaşımızın, Metin Karabina'nın orada Gazi 

Günay Bey'le tanışmıştık. 
MAHKEME BAŞKANI: Gazi Günay ile nerede tanıştın? Gazi Günay kim?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Astsubaydı. 
MAHKEME BAŞKANI: Burada mı Gazi Günay?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Burada kendisi.
MAHKEME BAŞKANI: Kimdir? Kalk bakayım. Bu mu? Tanıyorsun değil mi?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Tanıyorum tabi. 
MAHKEME BAŞKANI: Devam et. 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Astsubayımızla Metin Karabina'nın dükkanında tanıştık, orada 

araba tamircisiydi, daha önceden komutanımızın herhalde askeri miydi, onu da iyi bilmiyorum, 
orada tanışmıştık ama Veysal Şahin ile şöyle, bir arkadaşımızın kafesi yani bir kafeye giderdim 
oturmaya, çay kahve içmeye, o da sürekli oraya gelirdi mesela, orada böyle illa bir şey konuşma 
değil orada görüşürdük ama sıkça değil, böyle belki 15 günde belki 2 ayda bir görürdük birbirimizi 
orada, belki daha da uzun Başkanım ama Okan Şimşek ile şeyimiz yoktu, sadece  Veysal Şahin ile 
şeyimiz vardı. 

MAHKEME BAŞKANI: Soruşturma safhasındaki beyanları okundu, doğrudur bana aittir, 
dedi. Benzer mahiyette olduğu görüldü. Var mı sorunuz Avukat Bey?

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Var Hakim Bey. 
Şimdi Coşkun Bey aslında siz birçok yerde ifade verdiniz, İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü Terörle 
Mücadele Şubesiyle İstanbul C. Başsavcılığına ilk olarak 31 Ocak 2007 tarihinde ifade verdiniz. 
Trabzon İl Jandarma Komutanlığı görevlileri hakkında inceleme yapan İçişleri ve Jandarma 
Müfettişlerine ifade verdiniz 2 kez, Trabzon C. Başsavcılığına ifade verdiniz tanık sıfatıyla, 
Trabzon Ağır Ceza Mahkemesinde ifadeniz alındı tanık sıfatıyla, Trabzon 2. Sulh Ceza 
Mahkemesinde ifadeniz alındı tanık sıfatıyla, Başbakanlık Teftiş Kurulu'na ifade verdiniz, İstanbul 
14. Ağır Ceza Mahkemesinin 2007/428 esas numaralı dosyasıyla süren, sizin orada sanık sıfatınız 
olduğu davada beyanda bulundunuz, İstanbul C. Başsavcılığına da 13 Mayıs 2013 tarihinde son 
olarak bir kez daha ifade verdiniz. Bütün bu ifadelerinizdeki beyanlarınız yaşadıklarınız ve 
bildikleriniz miydi ve o beyanlarınızı tekrar etmekte misiniz? 

TANIK COŞKUN İĞCİ: Tabi ki, verdiğim ifadelerden unuttuklarım hariç, 12 yıl, 11,5 yıl 
oldu falan, belki, az önce Başkanımız da hatırlattı bazı şeyleri, hatırladıkça tabi hafızaya gelince 
cevabını tabi veriyoruz, onlar haricinde hepsi doğrudur. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi, İstanbul İl Emniyet 
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Terörle Mücadele Şube Müdürlüğüne 31 Ocak 2007 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde 
Trabzon Sanayi Sitesinde oto tamirhanesi işleten Metin Karabina isimli arkadaşınızı sık sık ziyaret 
ettiğinizi, 2004 yılı yaz aylarında Metin Karabina'nın yanına gidip gelirken gördüğünüz fakat 
tanışmadığınız, sonradan birinin isminin Engin olduğunu öğrendiğiniz iki şahısla tanıştığınızı, bu 
iki kişinin Jandarma İstihbaratta görevli olduğunu öğrendiğinizi beyan etmişsiniz. Bu iki kişiden 
birinin isminin Engin olduğunu, diğer kişinin ismini ise bilmediğinizi, bu kişinin iri yapılı, uzun 
boylu, saçlarını geriye tarayan, kumral, bıyıklı biri olduğunu söylemişsiniz. İfadenizi verdiğiniz 
tarihte henüz bir teşhis işlemi yaptırılmadığı için ifadenizde ikinci şahıs X-1 olarak tanımlanmış ve 
ifadeye de öyle geçmişti. Sonradan size yaptırılan teşhis işleminde Engin isimli kişiyi Veysal Şahin 
ve X-1 olarak tanımlanan kişiyi de Okan Şimşek olarak teşhis etmiştiniz. İfadenizde bu şahıslarla 
görüşmelerinizin bir müddet devam ettiğini, zaman zaman birbirinizi aradığınızı, buluştuğunuzu, 
havadan sudan muhabbet ettiğinizi, bir süre sonra Engin isimli JİTEM  görevlisinin size Trabzon'da 
bize yarayacak bilgi alırsan, duyarsan bizimle paylaş dediğini, sizin de onlara ben kişisel çıkar 
sağlamak için bu işi yapmam ama devlete bir zarar gelecekse her konuda size yardımcı olurum 
dediğinizi, sonrasında da Engin ve X-1 JİTEM görevlilerinin A.G ve E.Y isimli kişilerin Ağrı 
ilinden getirdikleri tarihi eseri Trabzon'da pazarlayacakları şeklindeki duyumlarını sizinle 
paylaştıklarını, bu konuyla ilgili bilgi talebinde bulunduklarını, sizin de bu konuyla ilgili 
bilgilerinizi Engin ve X-1 şahsa aktardığınızı beyan etmiştiniz. İfadenizin devamında da "Benim 
eşim olan Emine İğci'nin Bahattin Hayal'in oğlu olan Yasin Hayal'in Trabzon ilindeki McDonald's 
eylemiyle ilgili cezaevinden çıktıktan sonra JİTEM görevlileri Engin ve X-1 isimli şahıs ile 
buluştuğumuzda bana Yasin Hayal'i sordular, ben de onlara Yasin Hayal'in akrabam olduğunu 
söyledim. JİTEM görevlileri Engin ve X-1 şahıs da bana 'Yasin Hayal senin akraban, akraban 
olduğundan dolayı Yasin Hayal'in yapmış olduğu eylemler hakkında bilgi al, arkasında bir örgüt 
var mı, McDonald's bombalama eyleminin detayları hakkında bilgi almaya çalış' dediler, ben de 
tamam dedim ve zaman zaman Yasin Hayal ile görüşerek bilgi aldım ve Yasin Hayal'in askerden 
izne geldiğinde Trabzon'da bir papazı keser sapıyla dövdüğü, Orijin Düğün Salonu'nu bastığını, 
giriş camlarını kırdığı, Başbakan'ın uçağının Trabzon'a gelişinde bomba ihbarı yaptığı, bu 
eylemleri şahsı olarak gerçekleştiği bilgilerini öğrendim ve JİTEM görevlileri Engin ve X-1 şahsa 
bu bilgileri verdim. JİTEM görevlileri Engin ve X-1 şahıs da bu bilgileri devamlı olarak telli, kareli 
sayfası olan bir ajandaya not ediyorlardı" demişsiniz. Yine Başbakanlık Teftiş Kurulu üyelerine 5 
Mart 2008 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde "Yasin McDonald'ı bombalayacağını da daha 
önce söylüyordu" şeklinde beyanda bulunmuşsunuz. Az önce de aslında söylediniz, İstanbul C. 
Başsavcılığına 13 Mayıs 2013 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde de demişsiniz ki "Yasin 
karakter olarak yaptığı herşeyi arkadaşlarına anlatan ve bununla gurur duyan birisiydi." demişsiniz. 
McDonald's eylemi öncesi Yasin Hayal'in McDonalds'a saldırı düzenleyeceği de birçok kişi 
tarafından bilinmekte miydi peki? Çünkü demişsiniz ki Yasin McDonalds'ı bombalayacağını da 
daha önce söylüyordu ve karakter olarak da Yasin Hayal herşeyi herkese anlatan ve bununla gurur 
duyan birisiydi demişsiniz ifadelerinizde. 

TANIK COŞKUN İĞCİ: Yasin yapacak olduğu bir şeyi böyle gurur duyan değil de 
yapacak olduğunu böyle herkese anlatırdı. Derdi ben şu eylemi yapabilirim, yaparım yani 
yapamam yoktu Yasin'de. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, biraz uzun bir giriş 
yapacağım, ifadelerinizden alıntı yapacağım sonra soracağım size. 31 Ocak 2007 tarihinde İstanbul 
İl Emniyet Müdürlüğü ifadenizin devamında da şunları beyan etmişsiniz: "2006 yılının 
muhtemelen Temmuz ayının ortalarında Yasin Hayal'in bir gazeteciyi öldüreceği söylentileri 
kulağıma geldi, çünkü bölgede bulunan birçok insan bu tip şeyler konuşuyorlardı. Ben de Yasin 
Hayal'i telefonla aradım ve buluşmak istedim, iş yerime çağırdım, kendisi iş yerime geldi, Yasin 
Hayal'e bu gazeteci mevzusu nedir, neden gazeteciyi vurmayı düşünüyorsun diye sordum, Yasin 
Hayal de bana direkt olarak 'Ben Hrant Dink'i vuracağım' dedi. Ben de kendisine Hrant Dink 
kimdir diye sorduğumda bana 'Hrant Dink Ermeni asıllı bir gazeteci, Türkler hakkında ileri geri 
konuşup haftalık çıkarttığı Agos Gazetesinde yazılar yazıyor' dedi. Ben bunları duyduktan sonra 
JİTEM görevlileri Engin ve X-1 şahısları telefonla aradım ve buluştuk, yanlarında üçüncü bir 
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JİTEM görevilisi X-2, ismini bilmiyorum, kısa boylu esmer bir şahıs vardı, bu konuyu görevlilere 
anlattım. Bana Yasin Hayal ile tekrar görüş ve detaylı bilgi al dediler, ben de Yasin Hayal ile tekrar 
görüştüm, Yasin Hayal bana '300 YTL param var, bu para ile bu eylem için silah temin edeceğim' 
dedi ve bana Hrant Dink'in bilgisayar çıktısı fotoğraf, iş ve ev adresini gösterdi. Ben de bu konuyu 
JİTEM görevlileri Engin, X-1 ve X-2 şahıslara ilettim, onlar da bana parayı Yasin Hayal'den al ve 
bir silah bulacağını söyle dediler, ben de tekrar Yasin Hayal ile buluştum ve kendisinden silah 
bulmak amacıyla 300 YTL aldım, hatta bu paralar 6 adet 50 YTL idi, tekrar JİTEM görevlileri 
Engin, X-1 ve X-2 şahıslarla görüşerek parayı aldım, parayı ne yapmam gerekiyor diye 
sorduğumda onlar da bana 'Para sende kalsın, nasıl hareket edeceğini biz sana söyleriz' dediler. 2,5 
ay gibi bir zaman geçti, bu zaman içerisinde JİTEM görevlileri Engin, X-1 ve X-2 şahıslarla olan 
görüşmelerim devam ediyordu, kendilerine Yasin Hayal'in yapacağı bu eylem ile ilgili neler 
yapabileceğimizi soruyordum, onlar da bana 'Biz takip ediyoruz, biz gerekeni yapacağız, parayı 
iade etme' diyorlardı, çünkü Yasin Hayal bu 2,5 ay içerisinde beni çok sık bir şekilde arayıp ve iş 
yerime gelerek silah bulup bulamadığımı, ne yaptığımı soruyordu, ben de oyalıyordum. Bu arada 
şu an hatırlamadığım ancak 544 231 03 56 numaralı sim kartta (sonraki dönemde kırdım) kayıtlı 
olan Yasin Hayal'e ait 3 adet GSM numarasını ve Yasin Hayal'in bazı üniversiteli arkadaşları 
olduğu bilgisini JİTEM görevlilerine verdim. 2006 yılı Eylül ayı içerisinde Yasin Hayal beni sık 
sık cep telefonundan arayıp en son olarak da iş yerime gelip 'Paramı aldın, nerede silah, ya silahı 
ver ya parayı iade et' diyerek tehdit etti. Bu durum iş arkadaşlarımı da rahatsız ediyordu, ben de 
konuyu JİTEM görevlileri Engin, X-1 ve X-2 şahıslara iletmek için buluştuğumda Yasin Hayal'in 
beni aşırı  derecede sıkıştırdığını, ne yapmam gerektiğini sorduğumda onlar da bana 'Biz bu 
konuyu değerlendirelim, sana ne yapman gerekeceğini söyleyeceğiz' dediler. Tekrar JİTEM 
görevlileri Engin, X-1 ve X-2 şahıslarla buluştuğumda bana 'Yasin Hayal'e silah bulamadığını 
söyleyerek parayı iade et' dediler, ben de kendilerine 'Parayı iade etmeyelim, siz bir silah temin 
edin, bu eylemi yapmaya teşebbüs edince yakalarsınız' şeklinde teklifte bulunduğumda bana olmaz 
dediler. Bu arada Yasin Hayal beni telefonla arayıp tehdit edip parasını istiyordu, ben de JİTEM 
görevlileri Engin, X-1 ve X-2 şahıslara 'Bu parayı Yasin Hayal'e nerede iade edelim, nasıl hareket 
edeyim' diye sordum, çünkü korkuyordum, Yasin Hayal bana saldırabilir endişesi vardı, onlar da 
bana 'Değirmendere üniversite sapağı yol ayrımında buluş, biz de orada olacağız, uzaktan takip 
edeceğiz, orada parayı verirsin' dediler. Ben de Yasin Hayal'e söylenen yerde buluşma verdim. 
Yasin Hayal buluşmaya bir motorsiklet ile yanında ismini bilmediğim görsem tanıyabileceğim, 
daha önceden hiç görmediğim bir şahısla geldi, JİTEM görevlileri Engin, X-1 ve X-2 şahıslar da 
bizi uzaktan bir araç içinde seyrediyorlardı, Yasin Hayal'e 300 YTL'yi geri verdim, Yasin Hayal de 
bana silah bulamadığımdan ve kendisini oyaladığımdan dolayı çok kızdı ve ayrıldı. Bu olaydan 
sonra bu vakte kadar Yasin Hayal'i hiç görmedim ve telefonla dahi konuşmadım. Ancak JİTEM 
görevlileri Engin, X-1 ve X-2 şahıslarla görüşmeye devam ettim, görüşmelerimizde Yasin Hayal'in 
durumunu sorduğumda bana 'Yasin Hayal bu işi yapamaz, gözetimimiz altında, biz o işi hallettik' 
diyorlardı. O döneme kadar bahsetmiş olduğum JİTEM görevlileri Renault Toros marka 61 AR 
208 plakalı otoyu kullanıyorlardı." İstanbul C. Başsavcılığına 31 Ocak 2007 tarihinde vermiş 
olduğunuz ifadenizde de İstanbul İl Emniyet Müdürlüğündeki ifadenizdeki beyanları tekrar 
etmişsiniz ve bu ifadenizde "2006 yılı Eylül ayı ortalarına kadar ben Yasin Hayal'i oyaladım, bu 
sırada Jandarma görevlilerine de Yasin'in yapacağı eylem ile ilgili neler yapabileceğimi 
soruyordum, onlar da bana Yasin'in bu işi yapamayacağını ama onu oyalamamı ve silah almamamı 
söylediler, ben de kendilerine Yasin'i çocukluğundan beri tanıdığımı, bu işi yapabilecek bir şahıs 
olduğunu söyleyerek uyarıyordum. Hatta Yasin Hayal'e ait 3 adet GSM numarasını ve Yasin 
Hayal'in bazı üniversiteli arkadaşları olduğunu görevlilere bildirdim, bu sırada Yasin beni 
sıkıştırmaya başladı, bana 'Ya silahı ya parayı getir' dedi, bu durumu Jandarma görevlileri Engin, 
X-1 ve X-2 şahıslara ilettim, onlar da bu durum karşısında parayı Yasin'e vermemi söylediler, ben 
de kendilerine 'Yasin'e siz bir silah  temin edin, bunu bana tutanak ile teslim edin, ben bu silahı 
Yasin'e vereyim, Yasin eylemi yapacağı zaman müdahale ederek olayı engelleyelim' dedim, çünkü 
Yasin'in başka bir yerden silah temin ederek bu işi yapabileceğine %100 emindim, bu düşüncemi 
de görevlilere aktardım" demişsiniz. Trabzon C. Başsavcılığına 31 Ağustos 2007 tarihinde vermiş 
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olduğunuz ifadenizde "Ben Jandarma görevlilerine bilgi verirken yanımda başka bir şahıs yoktu, bu 
Jandarma görevlileri Trabzon genelinde istihbarat görevi yapıyorlardı, o dönemde Pelitli'de Yasin 
Hayal'in Hrant Dink'i vuracağı herkesin dilindeydi" demişsiniz. Başbakanlık Teftiş Kurulu 
üyelerine 5 Mart 2008 tarihinde ifade vermişsiniz, bu ifadenizde de biraz daha ayrıntılara yer 
vermişsiniz ve demişsiniz ki "Bir gün Pelitli'deyken Temmuz 2006'da Yasin Hayal'in Hrant Dink'i 
öldüreceği yönünde söylentiler duydum, Yasin'e telefon açıp yanıma çağırdım ve söylentileri 
sordum, Yasin bana Hrant Dink isimli gazeteciyi öldüreceğini söyledi. Ben Hrant Dink'i nereden 
tanıdığını, kim olduğunu sordum, Yasin kişiye ait adres vesaire bilgilerini arkadaşlardan, 
internetten temin ettim dedi, hatta elinde Hrant Dink'e ait gözlüklü vesikalık siyah beyaz bir A4 
kağıdının dörtte biri büyüklüğünde fotokopi benzeri bir resim de vardı. Ayrıca Hrant Dink'in 
çalıştığı Agos Gazetesi'nin Şişli'deki konumunu, adresi dikkate alınarak gösteren kroki benzeri 
şekiller içeren bir A4 kağıdının yarısı büyüklüğünde bir kağıt çıkardı, bunun üzerinde Hrant 
Dink'in hangi sokaktan, hangi yoldan geleceğini izah ederek ne şekilde vurulacağını anlattı. Kroki 
üzerindeki yazıları siyah renkli hatırlıyorum, fotokopi de olabilir, vuruluş şekli gazetenin kapısında 
kendisi tarafından gerçekleştirileceği şeklindeydi, kendisinin o tarihlerde İstanbul'a gidip 
gitmediğini bilmiyorum ancak cinayet Yasin'in bana daha önce anlattığı şekliyle Agos Gazetesi'nin 
tam önünde gerçekleşti." Başbakanlık Teftiş Kurulu üyelerine vermiş olduğunuz ifadede bunlara 
yer vermişsiniz.  İstanbul C. Başsavcılığında 13 Mayıs 2013 tarihinde bir ifade vermişsiniz, bu 
ifadenizde de "Yasin karakter olarak yaptığı her şeyi arkadaşlarına anlatan ve bununla gurur duyan 
birisiydi, 2006 yılının yaz aylarında Yasin'in arkadaşlarından Yasin'in bir gazeteciyi öğreneceğini 
duydum, bunun üzerine Yasin Hayal ile görüştüm, kendisi bana 'Hrant Dink diye bir Ermeni yazar 
var, Agos Gazetesi'nde Türkler hakkında ileri geri yazılar yazıyor, bundan dolayı Hrant Dink'i 
öldüreceğim' dedi. Yine kendisinin 300 TL parasının olduğunu, benim bu parayla silah bulup 
bulamayacağımı sordu, ben de kendisine böyle düşünmemesi nasihatinde bulundum. Yasin'in 2004 
yılında Trabzon'da McDonalds'a bombalı eylemde bulunmuş olması beni ivedilikle bu durumu 
görevlilere bildirmeye sevk etti. Yasin'den ayrıldıktan hemen sonra daha önce tanışıklığım bulunan 
ve o tarihlerde ismini Engin olarak bildiğim Uzman Çavuş Veysal Şahin'i aradım, kendisine 
durumu ilettim, hemen akabinde Okan Şimşek ve Veysal Şahin ile bir parkta görüştük, Okan 
Şimşek vermiş olduğum bilgileri detaylı olarak not etti. Okan Şimşek o görüşmemizde 'Sen parayı 
al biz sana döneriz' dedi ve ayrıldık. Aradan uzun zaman geçtiği için görüşme tarihlerimizi net 
olarak hatırlamıyorum ancak önceki ifadelerimde ne zaman görüştüğümü belirtmiştim, o hususlar 
aynen doğrudur. Okan Şimşek'in Yasin'in silah almam için vermeyi teklif ettiği 300 TL'yi almamı 
söylemesi üzerine Yasin ile tekrar görüştüm, Yasin bana görüşmemizde Hrant Dink'in bilgisayar 
çıktısı fotoğrafıyla Hrant Dink'in iş ve adresini gösterdi, kendisinden 300 TL'yi aldım ve kendisine 
silah bulacağımı söyledim. Aldığım 300 TL  6 adet 50 TL'den oluşuyordu, o tarihte seri 
numaralarını almıştım, parayı aldıktan bir müddet sonra Okan Şimşek ve Veysal Şahin ile 
buluştum, kendilerine Yasin'in bana gösterdiği bilgi ve belgeleri anlattım ve Yasin'den aldığım bu 
paraları ne yapacağımı sordum. Okan Şimşek bana 'Para sende kalsın biz sana haber vereceğiz, 
Yasin ve arkadaşlarını biz takip ediyoruz' dediler. Bu tarihten sonra ara ara Jandarma görevlileriyle 
görüştüm,  kendileri bana hep Yasin'in kontrol altında olduğunu, Yasin'e silah bulmak üzere 
olduğumu söyleyip Yasin'i geçiştirmeye çalışmamı söylüyorlardı, ben de Eylül ayına kadar Yasin'i 
bu şekilde oyaladım. Yasin bu süreçte beni devamlı arayarak ya da iş yerime gelerek silah bulup 
bulamadığımı sordu, bu durum hem beni hem de iş yerindeki arkadaşlarımı rahatsız etmeye 
başladı. Bu durum üzerine Eylül ayında Jandarma görevlileri olan Okan Şimşek ve Veysal Şahin'e 
Yasin'in beni aşırı derecede sıkıştırdığını, Yasin'i oyalayamayacağımı, Yasin'den almış olduğum 
parayı tekrar kendisine geri vermek istediğimi söyledim, onlar da bana 'Biz bu konuyu 
değerlendirelim, sana ne yapman gerektiğini söyleyeceğiz' dediler. Tekrar Okan Şimşek ve Veysal 
Şahin ile buluştuğumuzda bana 'Yasin'e silah bulamayacağını söyleyerek parayı iade et' dediler. 
Bunun üzerine Yasin'in yanına giderek silah bulma vaadiyle almış olduğum 300 TL'yi kendisine 
geri verdim. Yasin kendisini uzunca bir süre oyaladığım için bana çok kızdı ve küfürler savurdu, o 
tarihten sonra Yasin ile bir daha da görüşmedim. Ancak Okan Şimşek ve  Veysal Şahin ile ara sıra 
çarşıda karşılaşıyorduk, görüşmemizde Yasin Hayal'in durumunu sorduğumda bana 'Yasin Hayal 
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bu işi yapamaz, gözetimimiz altında, o işi hallettik' diyorlardı." İfadeleriniz aslında özet olarak bu 
şekildeydi. Doğru mudur anlattıklarınız, bu ifadelerinizde beyan ettikleriniz?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Doğrudur. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu anlatımlarınızdan 

Trabzon İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileriyle bir çok görüşme 
gerçekleştirdiğiniz anlaşılmakta. Öyle mi oldu? Çünkü biz ifadelerinizi okuduğumuzda aslında 
cinayete engellemeye dönük çok ciddi bir çaba içerisinde olduğunuzu hep gördük.

TANIK COŞKUN İĞCİ: Ben iki kişiyle oldu, Okan Şimşek, Veysal Şahin ile. Diğer başka 
kimseyle görüşmedim. Bir de yanlarında bir kişi gelmişti bir seferde, bir de onunla, üçü. Onun 
ismini hatırlamıyorum yani başka kimseyle görüşmedim.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki ifadelerinizde X-2 olarak 
geçen kişi o mu, hani ismini bilmediğiniz, çünkü Engin/Veysal Şahin, X-1/Okan Şimşek, bir de 
X-2'den bahsediyorsunuz ifadelerinizde.

TANIK COŞKUN İĞCİ: X-2 olayı şöyle, mesela ben 3.kişiden bahsedince böyle hani bu 
şekilde bahsedince 3.kişiden Veysal Şahin'i Engin adıyla bildiğimiz için, X-1 Okan Şimşek'tir, X-2 
ismini bilmediğim kişiye denildi.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet doğru, he he.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Olay böyle yani. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Yasin Hayal ile yapmış 

olduğunuz görüşmelerde Yasin Hayal'den edindiğiniz bilgilerin tamamını Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerine aktardınız mı? Aktarmadığınız herhangi bir 
bilgi oldu mu?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Yok, en önemlisi Hrant Dink'in öldürülmesiydi yani bundan 
daha üstte bir haber yoktu herhalde o dönemde. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Yasin Hayal'in Hrant 
Dink'i öldürmeyi amaçladığı, silah temin etmeye çalıştığı, Yasin Hayal'de Hrant Dink'e ait ev ve iş 
adresi bilgilerinin bulunduğu, cinayeti nasıl işleyeceği konusundaki anlatımını, Yasin Hayal'in 
üniversiteli arkadaşları olduğunu, Yasin Hayal tarafından kullanılan hatların hangi hatlar olduğu 
konusundaki bilgileri tek bir görüşmede değil birden fazla görüşmede İstihbarat görevlilerine 
aktardığınız sonucu çıkıyor, öyle mi oldu? 

TANIK COŞKUN İĞCİ: Şimdi şöyle Yasin'in telefonlarını şeyde o görüşmemizde mesela 
Veysal ve Okan Şimşek'le görüşmemizde, o zaman da vermiş olabilirim yani tam 
anımsayamıyorum, daha sonraki bir görüşmede de telefonlarını yazmış vermiş olabilirim yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu Hrant Dink'e ait 
gözlüklü vesikalık siyah beyaz bir A4 kağıdının dörtte biri büyüklüğünde fotokopi benzeri resmi 
bulunduğunu beyan etmişsiniz. Adres bilgilerini internetten ve arkadaşlarından temin ettiğini 
söylemiş, peki fotoğrafı nereden temin ettiğini söyledi mi Yasin Hayal size? 

TANIK COŞKUN İĞCİ: Belki söylemiştir ama hatırlayamıyorum, söylemiş de olabilir 
söylememiş de olabilir ama elinde bir fotoğraf ve adres bilgileri... Şey aklımda şu anda mesela, 
Halaskargazi Caddesi yani şu andaki gibi net gözümün önünde elindeki şeyde.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki o...
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Kroki gibi mi?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Kroki değil de böyle bir adres vardı yani adres yazılmıştı. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Elle mi yazmıştı onu yani 

nasıl bir... Tam tanımlar mısınız yani...
TANIK COŞKUN İĞCİ: Fotokopiye yazılı bir kağıttı, resim ve fotokopiye yazı yani 

bilgisayar çıktısı da olabilirdi yani böyle fotokopi, siyah beyaz bir çıktı da olabilirdi yani net şimdi 
anımsayamıyorum onu. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki elle yazılan şeyler var 
mıydı, hani örneğin Halaskargazi Caddesi elle mi yazılmıştı, o da mı bilgisayar çıktısıydı?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Yani şimdi o, net şey yapamıyorum yani zaman bayağı şey yaptı 
üstat. 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 10/07/2018 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki iş adresinin yanı sıra ev 
adresi de var mıydı, bu görüşmenizde hiç oradan bahsetti mi Yasin Hayal size?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Sadece Şişli olarak bahsediyordu.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hiç evden, Bakırköy'den 

bahsetti mi peki?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Yok, Bakırköy'den bahsetmedi, Şişli olarak bahsediyordu. 
MAHKEME BAŞKANI: İş ve ev adreslerini gösterdi demişsin ama. 
TANIK COŞKUN İĞCİ: İş... Ama evi de Şişli'de diyordu, ben evinin sonradan 

Bakırköy'de olduğunu öğrendim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Yasin Hayal hani nasıl 

vuracağını anlatmış size, vurduktan sonra ne yapacağını anlattı mı, olay yerinde mi kalacaktı olay 
yerinden uzaklaşacak mıydı, uzaklaşırsa ne yapacaktı, o konuda hiç detay verdi mi size? 

TANIK COŞKUN İĞCİ: Vurduktan sonra oradan uzaklaşacağını söylemişti yani. (??? 
Anlaşılamadı 58:53) Ben dedim bu kimdir Hrant Dink yani o zamana kadar biz de tanımıyoruz 
tabi, kim olduğunu bilmiyoruz yani nereden sen bunu buldun, nereden tanıdın, öyle Trabzon'da 
duran simit satan birisisin sonuçta, simitçisin sen nereden bunu buldun. Biraz da, benim en büyük 
olaydaki gayem, olaydaki amacım Yasin Hayal'in...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu cinayeti işlememesiydi.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Bu cinayeti işlememesi, bu olayda kullanılmaması. Biraz da bu 

olayda sanki kullanıldı gibi, biraz da kullanılmaması bu olayda. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki İst...
TANIK COŞKUN İĞCİ: Yani Trabzon'da simit satan birisi, böyle yanımızda duran, her 

gün yanımızda olan, orada simit arabasıyla simit satan birisi İstanbul'da Agos Gazetesi sahibi, 
yazarı Hrant Dink'i... Yani bilmiyorum. Ben tanımıyorum, o yaşıma kadar hiç duymadım, 
tanımamıştım Hrant Dink'i. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki hiç Yasin Hayal'in size 
ilginç gelen bir ilişkisi oldu mu? Örneğin Nihayet Altun dendi, hani Mihmandar Kafe'de çalışan bir 
kadın vardı, onun tanık sıfatıyla ifadesi alındı ve dedi ki cinayet öncesi oldukça ciddi görünümlü, 
sert mizaçlı şahıslar kafeye gelir Yasin Hayal'i sorarlardı, o varsa alırlardı ve kafede 
konuşmazlardı, lüks araçlarla gelirlerdi gibi beyanda bulunmuştu. Size hiç, örneğin Yasin Hayal'in 
Pelitli'yi aşan ve sizin için dikkat çekici olduğunu gördüğünüz bir ilişkisi oldu mu?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Yok hayır. Pelitli'de... Böyle bir ilişkisi olmadı, ben sonra onu 
mesela arada böyle fazla da sıkıştırırdım demezdi, işi geçiştirirdi, kaçardı yani bayağı sıkıştırırdım, 
yani altlı üstlü sonuçta oturuyorduk, aynı apartmanda ben birinci katta oturuyordum ikinci katta 
oturuyordu onlar. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çünkü hani bununla bağlantılı 
ben şunu da soracaktım; siz Başbakanlık Teftiş Kurulu üyelerine verdiğiniz bir ifade var, işte 5 
Mart 2008 tarihli, demişsiniz ki "Pelitli 3 bölüm bir yer, en yukarıdaki mahalle Pelitli'den kopuk bir 
mahalle, Afet evleri diye geçiyor, burada her şey var, oraya pek sıradan bir vatandaş çıkmaz, hep 
ayak takımı insanlar oraya takılır, kiralar ucuz olduğu için öğrenciler de orada oturur. Yasin aşağı 
tarafta oturmasına rağmen o mahalleye takılırdı, Yasin dönem dönem kaybolurdu, 1 hafta, 15 gün, 
bazen geceleri gelmezdi, tüm bu kaybolar ve tavırlarındaki değişim Yasin askerden geldikten sonra 
oldu" demişsiniz.

TANIK COŞKUN İĞCİ: Doğru demişim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu 1 hafta, 15 gün 

kaybolmaları hangi döneme denk gelirdi, geldi?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Genelde yaz dönemi olurdu ama şeyse mesela annesi babasına 

telefon halinde olurdu herhalde yani çünkü onların bilgisi olurdu, özellikle annesinin, babasının 
değil de annesi sürekli şey yapardı, öyle bırakmazdı yakasını yani telefonla ulaşmaya çalışırdı. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Yasin'in cinayeti 
işlemeyi düşündüğü belirlediği bir tarih var mıydı?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Ben 2016'nın yaz aylarının başında duydum bunu, ondan sonra 
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sıkıştırdım Yasin'i...
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 2006'nın. 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Şey pardon 2006, zaman bayağı geçti, 2006 yaz ayları başlarında 

duydum, ondan sonra Yasin'i şey yaptım. Baktım Yasin yani şey olarak böyle dediğimiz gibi, 
Yasin psikolojik olarak da meyilliydi o işe, psikolojik de biraz sanki noksandı, böyle psikolojik 
olarak da meyilliydi. İşte desen ona doğru bir şey... Yanlış bir şey kafasında tasarlasa sen 10 tane 
doğru desen o yanlışa doğru derdi. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Yasin Hayal'in 
üniversiteli arkadaşlarının olduğu bilgisini nasıl edindiniz? 

TANIK COŞKUN İĞCİ: Kendisi söyledi. Giderdi kendisi arkadaşlarıyla görüşürdü, 
buluşurdu onlarla. Kendisinden öğrenirdik. Annesi de derdi ara ara peyder pey, arkadaşları geldi 
işte bize geldiler falan, üniversiteli arkadaşları bize geldi Yasin'in, şey yaptılar...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz peki hiçbir tanesiyle 
tanıştınız mı üniversiteli arkadaşlarından?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Yok tanışmadım. En yakın arkadaşı Erhan Tuncel'di, ben onunla 
da hiç tanışmadım, kendisi de buradadır, gördüm onu kendisini de dışarıda. Erhan Tuncel'le ta ki 
İstanbul Beşiktaş Adliye Sarayına gelene kadar hiçbir tanışıklığım da yoktur. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki X-2 olarak, hani 
ifadelerde geçen sizin isim olarak da bilmediğiniz kişi kaç yaşlarındaydı, göz rengi nasıldı, kilosu 
nasıldı, konuşurken bir aksanı var mıydı?

TANIK COŞKUN İĞCİ: O dönem 25-30 yaş arasındaydı. Yüzünde böyle çöküntüler 
vardı böyle hani çiçek hastalığı geçirir insan da yüzünde iz kalır ya o şekil böyle şey vardı, şöyle 
bir batıktı yüzü. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Kilosu nasıldı, boyu nasıldı?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Orta boylu, fazla kilolu birisi değildi. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Orta boylu, fazla kilolu 

değildi, esmer miydi?
TANIK COŞKUN İĞCİ:  Esmer. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Esmerdi. Şimdi, İstanbul C. 

Başsavcılığına 13 Mayıs 2013 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde demişsiniz ki; "Cinayet 
sonrasında polis beni gelip alana kadar olay sonrasında Trabzon Jandarma İstihbaratta çalıştığını 
öğrendiğim Gazi Günay sık sık yanıma geldi ve bana bu geliş gidişlerinde bildiklerimi 
anlatmamam hususunda birçok kez uyarıda bulundu. Emniyet görevlileri olayın üzerinden yaklaşık 
10 gün geçtikten sonra beni alarak İstanbul'a getirdiler. Ben hem Emniyette hem Savcılıkta 
bildiklerimi anlattım. Benim ifadelerim ile  Trabzon İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat görevlileri 
şüpheli durumuna düştüler. Benim ifadelerim sonucu Trabzon 2. Sulh Ceza Mahkemesinde Okan 
Şimşek ve Veysal Şahin hakkında dava açıldı. Bu davada da Okan Şimşek ve Veysal Şahin ilk 
olarak benim ifademde de belirtmiş olduğum hususları inkar ettiler. Sanki benim ile ilk olarak 
olaydan sonra görüşmüşler gibi ifade verdiler. Davanın ilerleyen sürecindeyse Okan Şimşek ve 
Veysal Şahin benim anlattığım olayların doğruluğunu kabul ettiler, vermiş olduğum ifadeyle bir 
kısım asker de sanık durumuna düştü. Bu dava sonucunda bir kısım Jandarma İstihbarat görevlileri 
ceza aldı. Yargılama süresi boyunca Gazi Günay benim yanıma gelip gitmeye devam ediyordu. 
Ben o tarihlerde Gazi Günay tarafından takip edildiğimi düşünüyorum çünkü hiç ummadığım 
yerlerde Gazi Günay karşıma çıkıyordu. Bu görüşmelerde bana Emniyet ve Savcılıkta verdiğim 
ifadeyi yalanlamamı, vermiş olduğum ifadeyi polisin uydurmuş olduğu senaryoyu bana 
ezberleterek üzerimde baskı kurmaları sonucu bu ifadeleri verdiğimi söylememi istiyordu. Birkaç 
kez gelip bu isteğini yineledi ve üzerimde baskı kurmaya çalıştı, hatta bir seferinde yanında ses 
kaydı cihazıyla geldiğini fark ettim, bana bu görüşmede de yine polis tarafından yönlendirildiğimi 
ve ifadelerimi polisin uydurmuş olduğu senaryosu doğrultusunda verdiğimi bana söyletmek istedi. 
Kanımca bu şekilde konuştuğum takdirde kaydetmiş olduğum sesi kullanacaktı, ben de kendisine 
böyle bir şey söylemeyeceğimi yineledim, hatta bu görüşme bitiminde sesimi kaydetmeye 
çalıştığını fark ettim diye imalı bir şekilde söyledim ve bu duruma da biraz bozularak yanımdan 
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ayrıldı, bir daha da yanıma gelmedi. Ben Gazi Günay'ın bu cinayet ile ilgili bildiği bazı gizli 
hususlar olduğunu düşünüyorum." demişsiniz.  Gazi Günay nasıl bir uyarıda bulundu size? 

TANIK COŞKUN İĞCİ: Şimdi Gazi Günay, Gazi Astsubayımız burada kendisi de 
oturuyor, olaydan sonra... Mesela ben ifade verdiğim kişiler Veysal Şahin ve Okan Şimşek'le 
beraber bu şekilde olaydan sonra bir şey yapmadılar bana, birşey de şey yapmadılar ama Gazi 
Günay yanıma geldi, akrabamızın bir lokantası vardı, en son lokantada da yani bu olayı sen şey 
yapma Jandarmayı bu işe bulaştırma, Jandarma bu işin içinde değil, o türde o tarzda yani bu polisin 
bir senaryosudur ama yani böyle normal oturup konuşma bazında yani bir bilgi alma bilgi verme 
bazında değil de böyle tesadüf olmuş gibi, ama tesadüf değildi bunlar tabi. Gazi Günay birkaç kez 
bu şekilde yanıma geldi. Huylandırdı beni, telefonları, çift telefon, iki telefonu da masanın üzerine 
bırakıyor, bir tanesine baktım yani o şey sesini açıyor, öyle ya biz de iletişim araçlarını 
kullanıyoruz, biz de şey yapıyoruz, biz de bunun farkına varıyoruz yani, ondan dolayı Gazi Bey 
böyle birkaç kez geldi, telkinde bulundu bize. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi, İstanbul C. 
Başsavcılığına 13 Mayıs 2013 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerinin isteği ve yönlendirmesi üzerine Yasin 
Hayal'den 300 TL para aldığınızı, Okan Şimşek ile Veysal Şahin'le görüştüğünüzü, Yasin Hayal'in 
size gösterdiği bilgi ve belgeler konusunda bilgi aktardığınızı, Yasin Hayal'den aldığınız paraları ne 
yapacağınızı sorduğunuzu, Okan Şimşek'in de size 'Para sende kalsın biz sana haber vereceğiz, 
Yasin ve arkadaşlarını biz takip ediyoruz' dediğini beyan etmişsiniz. Okan Şimşek'in ifadesinde 
geçen Yasin Hayal'in arkadaşları dediği kişiler kimlerdi ve bilgileri var mıydı Yasin Hayal'in 
ilişkileri konusunda, o şahıslara dönük bir çalışma var mıydı? 

TANIK COŞKUN İĞCİ: Mahallede mesela diyelim o gençler arasında birkaç tanesi de 
zaten bu davada sanık pozisyonundaydı (??? Anlaşılamadı 01:09:26) Bu gençler arasında ama onu 
Okan Bey derken bunu... Mesela bana da söylediği zaman parayı... Mesela seni yönlendiriyorum 
parayı al demedi, ben parayı kendim aldım ondan şeyi ama bilgileri dahilinde, söyledim 
kendilerine, yani parayı ben geldim aldım Yasin'den, dedim para bende, seri numaralarını da aldım 
paranın, dursun sende dedi, para sende dursun dedi, ben onu tabi bir teklifte bulundum orada, 
dedim böyle yapsak da engellesek bu olayı, para dedi dursun sende, Okan Bey söyledi bunu bize. 
Yasin'in de... Yasin ve arkadaşları sürekli yani orada ufak tefek de şeyler oluyordu yani mahallede 
kavgalar şunlar bunlar, bunlar sürekli, jandarma sürekli orada devriye atıyor, bunlar şey yapıyordu 
yani resmi jandarma da bunları sürekli şey yapıyordu, bu şekilde yani kolluyordular ama olayın 
diğer Hrant Dink boyutu çok farklı, onu ben mesela Yasin Hayal'i söyledikten sonra, Eylül'den 
sonra Yasin Hayal'i aynı apartmanda oturduğumuz halde ben Yasin Hayal'i bir daha cinayete kadar 
hiç görmedim. Aynı apartmanda oturuyorduk, oturduğumuz halde Yasin Hayal öyle benden kaçtı 
yani ben Yasin Hayal'i ihbar ettikten sonra Yasin Hayal benden o şekilde kaçtı. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani Trabzon 2. Sulh Ceza 
Mahkemesinde 2008 yılı Ocak ayında olan duruşmada da aslında aynı soruyu sormuştuk size, 
tekrar soracağım, silah temin ettiği bilgisini siz aktarmadınız değil mi? Çünkü silah temin etme 
uğraşı vardı, sonra parayı iade ettiniz ve sonrasında Yasin Hayal ile görüşmediniz.

TANIK COŞKUN İĞCİ: Görüşmedim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz silah temin ettiği bilgisini 

aktarmadınız bu durumda değil mi?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Yok, temin etmemişti silah, hayır. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi, az önce ifadenizde şey 

söylediniz, cinayet...  O günleri tam belirli hale getirmek için tekrar soracağım size, cinayet 19 
Ocak 2007 Cuma günü işlendi, siz cumartesi ve pazar günü Pelitli'de değil Taşdelen 
Köyü'ndeydiniz.

TANIK COŞKUN İĞCİ: Köydeydim evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Cumartesi ve pazar günü 

Trabzon İl Jandarma Komutanlığının herhangi bir görevlisiyle görüştünüz mü?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Görüşmedim. 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 10/07/2018 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Görüşmediniz. İlk görüşmeniz 
pazartesi günü Devlet Malzeme Ofisi'nde gerçekleşti.

TANIK COŞKUN İĞCİ: Evet, doğrudur.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla siz Trabzon İl 

Jandarma Komutanlığı görevlileriyle cinayetten 3 gün sonra 22 Ocak 2007 tarihinde ilk görüşmeyi 
gerçekleştirdiniz, ardından da araçla Arsin tarafına doğru giden 24 Ocak'taki diğer görüşmeyi de 
bilahare yaptınız, değil mi?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Öyle ama şimdi tarihleri şey yapmayalım, bir gün iki gün olabilir 
yani tarihleri net hatırlamıyorum şimdi.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam ama...
TANIK COŞKUN İĞCİ: Tarihlerde şey yapmayalım ama bakın olay...
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Cinayetle ilgili cinayetten 

sonra pazartesi günü görüşme yaptınız değil mi, cumartesi ve pazar günü herhangi bir görüşme 
yapmadınız?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Yapmadık, cumartesi pazar yapmadık ama ben bekliyordum 
yani beni...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Geleceklerini, sizinle 
görüşeceklerini.

TANIK COŞKUN İĞCİ: Tabi geleceklerini ben bekliyordum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 22 Ocak 2007 Pazartesi günü 

Okan Şimşek, Veysal Şahin ile birlikte bir üçüncü kişi çalışmakta olduğunuz Devlet Malzeme 
Ofisi'ne gelmiş, sizinle görüşmüş. Şimdi bu üçüncü kişiyi de ilk ifadelerinizde isim olarak 
bilmediğiniz için ifadelere bu kişi X-3 olarak yazılmış ve siz X-3 denilen şahsı yüzü çökük ve 
pütürlü, 30-35 yaşlarında, kısa saçlı, esmer biri olarak tanımlamışsınız. Şimdi, İstanbul Savcılığına 
13 Mayıs 2013 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde de "22 Ocak 2007 günü iş yerinde 
çalışmaktayken Okan Başçavuş, Veysal Uzman Çavuş ve Önder Araz Uzman Çavuş iş yerime 
beyaz renkli Ford minibüs ile geldiler, Okan Şimşek bana polisin beni alması durumunda kesinlikle 
bu konulardan bahsetmemem gerektiğini söyledi ve iş yerimden ayrıldılar." demişsiniz. Şunu 
belirli hale getirmek için soruyorum X-3 olarak tanımladığınız, Devlet Malzeme Ofisi'ne gelen kişi 
yüzü çökük, pütürlü, 30-35 yaşlarında, kısa saçlı, esmer bir kişi olarak tanımlamışsınız. İstanbul C. 
Başsavcılığına 13 Mayıs 2013 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde ise bu kişiye Önder Araz 
demişsiniz, Önder Araz olduğu konusunda emin misiniz?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Şimdi şöyle, Önder Araz olduğu konusunda emin değilim, 
şundan emin değilim, o ara iki tane isim dolaşıyordu, Hacı Ömer Ünalır ve Önder Araz diye 
dolaşıyordu, o bir konuşmada birisi söylemişti orada onu, Önder Araz'tır diye, ben sormuşumdur, 
Önder Araz'tır, o şekilde söylemiş olabilirim, yani onda net bir bilgi yok ama gelsinler ikisi 
karşıma ben söylerim hangisi olduğunu tanırım ama değilseler de değil derim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi, İstanbul C. 
Başsavcılığına verdiğiniz iki ayrı ifadede de zaten az önceki ifadenizde Mahkeme Başkanı da size 
soru olarak yöneltti, bu Arsin tarafına araçla gitme olayını anlattınız. Şimdi İstan... Bunları 
anlatmışsınız iki ifadenizde fakat 13 Mayıs 2013 tarihinde İstanbul C. Başsavcılığında vermiş 
olduğunuz ifadenizde demişsiniz ki bu anlattıklarınıza ek olarak, "Bir hususu daha anlatmak 
istiyorum, Trabzon Otogar'dan Arsin'e doğru ilerlediğimiz vakitte siyah renkli bir pick-up içinde 
bulunduğumuz minibüsü geçti ve önümüzden ilerlemeye devam etti, bu esnada Okan Şimşek, 
Veysal Şahin ve Önder Araz kendi aralarında bir şey konuştular ve tekrar geldiğimiz istikamete 
geri döndük. Beni de aldıkları yer olan Trabzon Otogarı'na bıraktılar. Beni bırakmalarından hemen 
sonra siyah renkli pick-up yanıma gelerek durdu, pick-up'ın içerisinde bulunan erkek şahıs bana 
'Hemşerim az kalsın postu deldirecektin' dedi ve ayrıldı. Bu duruma oldukça şaşırdım ve bir anlam 
veremedim." 

TANIK COŞKUN İĞCİ: Olay şöyle, mesela Arsin'e giderken, arkadaşları bilmiyorum 
ama yanımızdan bir tane araç geçti gitti, siyah bir şey ama daha sonra Değirmendere'de daha sonra 
ben onlar beni indirdikten sonra birisi aynı yine siyah renkli bir araçla böyle yanımda durdu, camı 
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açtı, dedi hemşerim dedi, el salladı bir de bana, hemşerim dedi az daha postu deldiriyordun dedi 
öyle geçti ama tesadüf mü artık ney onu bilmiyorum ama o yanımızdan geçti de arkadaşlar farkına 
vardı varmadı veyahut onu bilemiyorum ama sadece o camı açtı, geldi yanıma Değirmendere'de 
daha sonra, birisi böyle siyah renkli bir araçtan el salladı bana, Hemşerim az daha postu 
deldiriyordun dedi ama başka bir olaydan da diyebilir yani bu olayla ilgili mi artık onu bilmiyorum, 
bağlantılı mı.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki ben birkaç şey daha 
soracağım, sonrasında da bırakacağım. Şimdi, İçişleri Bakanlığı ve Jandarma Genel Komutanlığı 
müfettişlerine ilk olarak 8 Şubat 2007 tarihinde ifade vermişsiniz. Sonrasında   müfettişler 
tarafından 8 Mart 2007 tarihinde yeniden ifadenize başvurulmuş, yani siz İçişleri Bakanlığı 
Mülkiye Müfettişleriyle Jandarma Genel Komutanlığı müfettişlerine iki kez ifade vermişsiniz. İlk 
ifadeyi 8 Şubat 2007 tarihinde vermişsiniz, bir de 8 Mart 2007 tarihinde sizin ek beyanınız alınmış 
ve siz 8 Mart 2007 tarihinde görüşmeye girdiğinizde size ilk olarak şöyle bir soru yöneltilmiş, 
denmiş ki size "Sana polis tarafından fotoğraf gösterildi mi, bu fotoğraf nasıl gösterildi" devamında 
da "Bu fotoğrafın gösterilmesi sırasında konuşmalarınızı bize anlatınız" denilmiş. Siz de yanıt 
olarak "İstanbul polisi beni 29 Ocak 2007 günü Trabzon DMO'dan iş yerimden aldı İstanbul'a 
götürdüler. İstanbul Terörle Mücadelede beni sorguladılar. Sorguyu yapanların ellerinde iki adet 
fotoğraf vardı. Bu fotoğraftaki kişiler kimdir diye sordular, fotoğrafta ben var mıydım iyice 
göremedim, fotoğrafta beyaz bir minibüs vardı ancak minibüsün plakasını göremedim, bana bu 
araç kimin aracıdır, 31 AR 208 plakalı araç kime aittir, bu kişiler kimdir diye sordular, ben de bu 
kişileri tanıyorum, bunlar Jandarma İstihbarat görevlileridir dedim, sonra Jandarma İstihbarat 
görevlilerine Hrant Dink'in öldürüleceğine dair bilgileri verdim" demişsiniz. Bu konuyu 
Başbakanlık Teftiş Kurulu üyeleri de önemsemişler ve 5 Mart 2008 tarihinde vermiş olduğunuz 
ifadenizde bu konuyla ilgili siz demişsiniz ki "Yanılmıyorsam 28/01/2007 tarihinde Trabzon ve 
İstanbul TEM görevlileri beni iş yerimden aldılar ve Trabzon Emniyet Müdürlüğüne götürdüler. 
Trabzon Emniyet Müdürlüğünde İstanbul Emniyet görevlileri bana 22/01/2007 tarihinde bu 
minibüsle gelen kişilerin kimler olduğunu sordular. Ben de bunun üzerine kendilerine Jandarma 
görevlileriyle ilgili geçen hususları anlattım. Bu anlatıma ilişkin herhangi bir tutanak imzalamadım 
sadece yüzyüze bir görüşme oldu, hemen o akşam Trabzon Emniyet Müdürlüğünün 3 otosuyla 3 
oto olarak İstanbul'a hareket ettik." şeklinde beyanda bulunmuşsunuz. 7 Mart 2008 tarihinde 
Başbakanlık Teftiş Kurulu üyeleri ek beyanlarınız almışlar bu konuda ve siz demişsiniz ki 
"İstanbul'da Emniyet Müdürlüğü TEM'de yapılan sorgum sırasında sorgu yapan polisler tarafından 
bir A4 kağıdının yarısı büyüklüğünde bana üzerinde beyaz minibüs, DMO ofisi ve diğer şahısların 
da bulunduğu bir resim gösterip bu şahıslarla ne işiniz vardı diye sordular, ben de bunun üzerine bu 
şahıslarla olan görüşmelerimin tamamını anlattım. Fotoğrafı yakından görüp incelemek istedim 
ama bana bir, bir buçuk metre uzaktan fotoğrafı gösterdiler. Fotoğrafın üzerinde benim çalıştığım iş 
yeri olan DMO binasının dış girişe bahçesi vardı, tahminime göre fotoğraftaki görüntü 22/01/2007 
tarihindeki görüşmemizin görüntüsü olabilir. Çünkü onun dışında ofis önünde görüşmedik. 
24/01/2007 tarihinde yine 22/01/2007 tarihinde yaptığımız görüşme tarihinde yapmış olduğumuz 
görüşme araç içerisindeydi, anlattığım fotoğraf dışında bahsi geçen şahısların ya da minibüsün 
içerisinde olan herhangi film kaydı veya video bana gösterilmedi. Dolayısıyla demişsiniz ki bana 
yalnızca 22 Ocak 2007 tarihinde Devlet Malzeme Ofisindeki yapılan görüşme sırasındaki 
fotoğraflar gösterildi demişsiniz. Araç içerisindeki yapılan görüşmeye ilişkin herhangi bir 
fotoğrafta bana gösterilmedi demişsiniz. Bu fotoğraflar Trabzon...

TANIK COŞKUN İĞCİ: Orada şu var (??? 01:21:15 anlaşılamadı) o anda mesela 
ifademizi alan kişiler mesela bizi başka bir şey biliyor muyuz diye veya başka bir bilgimiz olup 
olmadığından dolayı mesela net bir bana getirip yanımda göstermiyorlar ki uzaktan böyle benzetip 
o fotoğraf var ama, fotoğrafın içeriğini göremiyoruz. Yani herhangi bir şey bu kimdir, bunlar 
kimdir, gelen kimdi ofise yani bu şekilde şey yapıyordular ama o minibüs belki o minibüste değildi 
çünkü plaka falan da göstermediler. Öyle de bir şey de oldu ama şeyin önünde mesela ofisi 
çekmişler, Devlet Malzeme Ofisini, DMO diye yazıyor kapının önüne, biz mesela orada kapının 
önünde bizmiyiz onu da göremedik yani sırf bizden bilgi alabilmek, bizden bir şey yapabilmek için 
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yapılmış olan bir şey eylemde olabilirdi o yani onu çünkü net getirip bize önümüze net getirip 
birşey konulmadı.

KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu fotoğrafları ilk olarak 
Trabzon emniyetinde iken mi gösterdiler yoksa İstanbul emniyetinde mi gösterdiler?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Hatırlayamıyoruz ki yani ilk sorguda zaten onu söylediler 
Trabzon'da ilk sorguda şey yaptılar öyle hatırlıyorum ama Trabzon'daki sorgularımızda Trabzon 
Emniyet Müdürlüğündeki polisi değil İstanbul Emniyet Müdürlüğünün polisleri yaptı. 

KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki siz jandarma görevlileri 
ile irtibatınızı anlattıktan sonra mı size 22 Ocak 2007 tarihli görüşmeyi sordular yoksa henüz 
gözaltına alındığınız ilk zamanlarda ve henüz ayrıntısını anlatmadan mı size DMO gerçekleşen 
görüşmeyi polisler soru olarak yöneltti?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Anlattıktan sonra, anlattıktan sonra. Mesela şeyi ha gözaltına 
aldılar sordular, gözaltına alındık belli bir süre sonra şey kimle irtibatınız var, kimdir bu, bunlar 
kim yani bu şekilde bayağı yani saatlerce süren bir sorgu.

KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki yalnızca iki adet fotoğraf 
mı gösterdiler size?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Ya o fotoğraftan değildi yani net bir şey göremedik yani.
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Zaten bir, bir buçuk metre 

öteden gösterdiler diyorsunuz.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Yani aramız bu kadar bu kadar uzaklığı vardı, yani bir şeyi de 

yapmış olabilirler bana karşı diyelim yani bir bundan bir şey alalım bu kimdir, bunların görüştüğü 
kişi kimdir bak biz bunu  tespit ettik kim olduğu gibisinden yani sonradan düşünüyorum bunları da 
daha sonra, tabi mahkemeye gidip gelme safhasında sonradan tabi şey yapıyorsun. İlk başlarda 
bizim hiç birşeyden haberimiz yoktu, biz adliyenin kapısının önünden bile geçmemiştik o yaşımıza 
kadar. 

KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki diyorsunuz ya ifadenizde 
sorgu yapan polisler tarafından bir A4 kağıdının yarısı büyüklüğünde beyaz minibüs, DMO ofisi, 
diğer şahıslarında bulunduğu resim gösterip bu şahıslarla ne işiniz vardı diye sordular. DMO ofisi 
kişiler ve araç görünmekte miydi fotoğrafta hani algıladığınız kadarıyla?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Mesela bir şeyi gösteriyor size, bir araç bir şeyi gösteriyorlar 
size işte burası da Devlet Malzeme Ofisi, mesela Devlet Malzeme Ofisinin fotoğrafını veya o 
kapısının önünde biz dolaşırken çekmek çok kolay. Gelirsin önüne çekersin gidersin yani. 5 
dakikada birisine gönderebilirsin bu resmi, o da bir yerden çıkartabilir bu görüntüyü gösterebilir 
karşısındaki kişiye mesela bu şekilde olur. Şimdi hani sorgulama esnasında yapılan bir şeydi bu 
bence. 

KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Trabzon İl Emniyet 
Müdürlüğü görevlileri size eşlik ettiler mi?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Ettiler.
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstanbul'a gelirken?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Ettiler.
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Onlar peki sizinle yapılan 

mülakatlarda varlar mıydı?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Yoktular.
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yalnızca İstanbul İl Emniyet 

Müdürlüğü görevlileri mi sizinle mülakat yaptılar?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Yoldan, sadece İstanbul İl Emniyet görevlileri evet, yoldan 

geldiğimiz kişiler Trabzon Emniyetine aitti, Trabzon Emniyetinin araçları ile geldik İstanbul'a...
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Trabzon İl Emniyetinden 

görevliler var mıydı?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Vardı.
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Kaç taneydi.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Hepsi Trabzon İl Emniyetindendi gelenlerin.
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KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstanbul Emniyetinden gelen 
var mıydı o yolculuk boyunca sizinle?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Arkadaki araçta bilmiyorum öndeki iki araçta yoktu. Yani 
öndeki eskort araçta ve bizim bulunduğumuz araçta yoktu ama arkadaki, arkamızda olan araçta onu 
bilmiyorum.

KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki yol boyunca sizinle 
mülakat yaptılar mı?

TANIK COŞKUN  İĞCİ: Hayır.
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yapmadılar. Peki sizi ikinci 

kez ifadeye çağırmış İçişleri Bakanlığı ve Jandarma Komutanlığı Müfettişleri ve size ilk olarak da 
size poliste fotoğraf gösterildi mi diye soru yöneltilmiş. Onların bu bilgiye nasıl sahip oldukları 
konusunda bir öngörünüz var mı?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Bilmiyorum, onu bilmiyorum.
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir de yine İstanbul 

Savcılığına, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına 13 Mayıs 2013 tarihinde vermiş olduğunuz 
ifadenizde tam hatırlayamamakla birlikte Mayıs ayında olduğunu düşündüğüm bir zamanda hem 
Başbakanlıkta hem Jandarma Genel Komutanlığı Müfettişleri ifademi aldılar. Bu ifadem sırasında 
Jandarma Müfettişi Süleyman Doğan ve İsa Öztürk anlattıklarımın ısrarla polisin uydurması 
olduğunu, bu anlattıklarımı benim kurgulayamayacağımı ancak polisin kurgulayabileceği bir 
senaryo olduğunu ve yalan konuştuğumu söylediler. Hatta Başbakanlık Müfettişleri de ısrarla bu 
durumu kabul ettirmeye çalıştılar. İfade sırasında bir ara Başbakanlık Müfettişleri dışarı çıktılar 
Jandarma Müfettişi Süleyman Doğan bana "bu iş senin işin değil polisin işi sen bu işi polisin 
baskısıyla yapıyorsun doğruyu söyle korkma sana bir şey olmaz, gereken iyiliği sana yapacağız, 
merak etme" dedi. Ben de kendilerine "doğruyu söylediğimi, anlattığım olayın gerçek olduğunu, 
polisin uydurması olmadığını söyledim, bu şekilde ısrarcı olması garibime gitti" demişsiniz. 
Başbakanlık değil İçişleri Bakanlığı Müfettişleri aslında o ifadede öyle geçmiş ama, bu türden bir 
ısrarları mı oldu size ve...

TANIK COŞKUN İĞCİ: İçişleri Bakanlığı Müfettişlerimizi de gördüm, buradalar şu anda 
kendileri de, mesela onlarda olmadı...

KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet lakin öyle 
anlatmamışsınız.

TANIK COŞKUN İĞCİ: Ama diğer tarafta iki tane Albay vardı. Süleyman Doğan ve İsa 
Öztürk diye. Bunlar ya dedi sürekli şey yapıyordular özellikle Süleyman Doğan Bey şey yapıyordu, 
sen diyordu bunu sen yok değil bu polis sana bu işi yaptıttırır polis, sen bu şeyi şey etti böyle 
telkinde bulundu. Bir kaç kez hatta şey yaptı. 

KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki ifadenize (01:28:34 
anlaşılamadı) oldukları esnada mı yapıldı bunlar, yani siz anlatılarda bulunurken mi, öncesi mi, 
sonrası mı?

TANIK COŞKUN İĞCİ: İşte müfettişlerin yanında yapmıyordular. Müfettişlerin yanında 
yapmıyordular özellikle bekliyordular, müfettişler çıksın dışarı veya bir işleri oluyordu şey 
yapıyordular mesela yalnız kaldığımızda şey yapıyordular işte sen jandarmanın bu işte olmadığını, 
sen bu işi işte söylemediğini söyle diyordu. Dedim ya nasıl söylemediğimi söyleyeceğim yani 
söyledim işte arkadaşları ikisine de söyledim. 

MAHKEME BAŞKANI: Kim diyordu bunu?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Şey Jandarma Müfettişi vardı. Diyordu sen işte doğru mu 

diyorsun bunu, bak onlar işte arkadaşları için diyor onlar diyor kabul etmiyorlar işte onlar diyor ki 
bize  böyle bir şeyi söylemedi, demedi, bize de öyle dediler diyor. Yani onlarında ifadesini aldık 
bize böyle söylediler, sen bunun doğru olup olmadığını söyle bize diyordu. Dedim ben ne 
demişsem doğrudur. Arkasındayım dedim dediklerimin, kendileri de daha sonra zaten Veysel 
Şahin'le Okan Şimşek kendileri de söylediler...

KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Söylediler.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Mahkemenin huzurunda.
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KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şu an için bu kadar Hakim 
Bey belki diğer sorular sorulduğu zaman ek soru yöneltiriz.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Cumhuriyet Savcısından soruldu var mı sorunuz? 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET  YEŞİLKAYA: (01:29:54 anlaşılamadı)
MAHKEME BAŞKANI: Sırayla şey yapın, tanıtın kendinizi.
SANIK METİN YILDIZ MÜDAFİİ Av. ARİF ONUR KORKMAZ: Dolaylı olarak 

geçti ancak net olarak zapta geçmesi anlamında Sayın Başkan müvekkilim Metin Yıldız'ı tanır 
mıydınız, hiç irtibatınız oldu mu?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Olmadı, tanımıyorum.
SANIK METİN YILDIZ MÜDAFİİ Av. ARİF ONUR KORKMAZ: Hiç irtibatınız 

olmadı. Bir de hem tarihi eserden hem de uyuşturucudan çeşitli bilgiler verdiğinizi söylediniz. Bu 
vermiş olduğunuz bilgiler karşılığında herhangi bir ücret, muhbirlik ücreti, benzer bir ödeme 
aldınız mı jandarmadan?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Böyle bir şey almadım yani şeyde vermedik sadece konuşma 
arasında o geçmiştir. 

SANIK METİN YILDIZ MÜDAFİİ Av. ARİF ONUR KORKMAZ: Anladım.
Bilgi de değil, bilgi amaçlı değil bilgiyi sade bilgiyi, bilgi amaçlı verdiğim bilgi, Hrant Dink 

davasıyla ilgili de vermiş olduğum bilgi Yasin Hayal'i bir nevi bu şeyden uzak tutmaktı, yapacağını 
bildiğim içindir. 

SANIK METİN YILDIZ MÜDAFİİ Av. ARİF ONUR KORKMAZ: Anladım, teşekkür 
ederim başka sorum yok Sayın Başkan.

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Şimdi Coşkun 
İğci demin Avukat Hakan Bey saydı benim bildiğim kadarıyla bu konuyla ilgili şüpheli olarak, 
bilgi sahibi olarak ve tanık olarak değişik makamlarda 8 veya 9 ifadeniz var. Başkanım bir kısım 
tereddütleri ve çelişkileri sordu aynı şekilde Hakan Bey'de sordu her ne kadar zapta benzer 
mahiyette olduğu yazılı diye geçti ama bizim okuduğumuz kadarıyla özellikle olayın teferruatında 
anormal derecede çelişkiler var. Şimdi ben o konularda bir kaç şey sormak istiyorum. Şimdi 
öncelikle benim müvekkilim Okan Şahin'in ne zaman tanıdınız?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Müvekkil Okan Şahin'i, Veysel Şahin'den çok sonra tanıdım.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Peki. İfadenizde 

diyorsunuz ki Metin Karainan'ın yanına gidip geldiğimde 2004 yılında tanıdım diyorsunuz. 
TANIK COŞKUN İĞCİ: 2004 yılında Okan Şimşek'i mi tanıdığımı söylemişim.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Her ikisini de, 

Okan'ı da ve Veysal'ı da.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Veysel Şahin'i 2004 yılında tanıdım, o beraber oraya, bununla 

beraber gezerdiler iki arkadaş ama hiçbir diyaloğumuz yok Okan Şimşek'le, sadece görmüşüm daha 
önce, göz aşinası o şekilde söylemişimdir.

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Peki, peki. Okan 
Şimşek, Trabzon'a 2005'te geldi ama 2004'te tanıdım diyorsun.

TANIK COŞKUN İĞCİ: Zamanı hatırlayamıyorum ki.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Şimdi Okan 

Şahin'i tanıyorsun, Veysal'ı tanıyorsun...
TANIK COŞKUN İĞCİ: Veysel Şahin'i  tanıyorum.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: İlk ifadelerde 

diyorsun ki Engin yani Veysal Şahin'in kod adı olarak Engin ve diğeri X1 diyorsun, Okan'ı 
biliyorsun neden Okan demiyorsun? Şimdi bak ifadenin ta başlangıcında emniyette verdiğin 
ifadede de Metin Karabina'nın yanına gelip giderken Veysal'ı ve daha sonra da Veysal'la beraber 
geldiği için Okan'ı tanıdığını söylüyorsun, Engin olarak tanıdığını söylüyorsun tamam, ondan sonra 
sorgularda diyorsun ki evet Engin geldi yani Veysal'ı ima ederek, Engin geldi yanında da X1 geldi 
diyorsun, e X1'in Okan olduğunu biliyorsun neden Okan olduğunu söylemiyorsun?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Okan olduğunu bilmiyorum ki.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Ama biraz evvel 
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tanıdım dedin. 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Ama şimdi bakın tarihte...
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: İşte ben de o 

çelişkileri soruyorum Coşkun Bey doğruyu bulmak istiyoruz, sen tanıksın burada yemin etmiş 
tanıksın doğruyu bulmak istiyoruz.

TANIK COŞKUN İĞCİ: Tarihte çelişiyorum. Ben şimdi Okan Şimşek'i 2004'te tanımış 
olabilirim, 2005'te de tanımış olabilirim, 2006'da da. Yani net olarak ben şunu şu tarihte tanıdım 
ama orada da Okan Şimşek olarak da söylemedim ben şey...

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Ama eylemden 
önce Okan'ı tanıdığın belli oluyor, peki niçin X1 diyorsun.

TANIK COŞKUN İĞCİ: İsmini..
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Hayır X2'yi 

anladık, X2'yi bilmiyorsun, sadece şehir olarak tarif edebiliyorsun ki X2'nin varlığı da şüpheli...
TANIK COŞKUN İĞCİ: Avukat Bey...
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Ama X1'in Okan 

olduğunu biliyorsun neden Okan demiyorsun?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Avukat Bey bakın ben Veysel Şahin'i Engin olarak biliyorum...
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Tamam.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Okan Bey'i ne kod adı ne gerçek adı hiçbir şeysini bilmiyorum.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Bu kadar zaman 

dilimi içerisinde bilmiyorsun, peki.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Bilmiyorum. Zaten biz şeyle Veysel Bey'le sürekli konuşurduk 

şey yapardık Okan Bey böyle dışarıda kalırdı şey yapmazdı en son ki Hrant Dink'in bilgilerini 
verirken Okan Bey kendisi yazdı, kendisi de buradadır. Yani kendisi not aldı, kendisi yazdı.

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Onun ne dediği 
önemli değil şu anda senin ne dediğin önemli.

TANIK COŞKUN İĞCİ: İşte ben diyorum kendimi. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Şimdi birçok 

soru not almıştık ama birçoğunu Sayın Başkanım geri kalanını da Hakan Bey sordu. Ben 
sorulmayanları ayıklamaya çalışıyorum. Şimdi Yasin Hayal'i tanıyorsun.

TANIK COŞKUN İĞCİ: Tanıyorum. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Tamam. Daha 

sonra seni tehdit ettiğini söylüyorsun.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Evet. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Altlı üstlü 

oturuyorsun.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Aynen.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Peki bu çelişki 

değil mi?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Değil. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Peki.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Siz Yasin Hayal'i tanımıyorsunuz, Yasin Hayal'i tanısanız bu 

soruyu sormazdınız bana.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Öyle mi? Şimdi 

üçüncü şahsı Hakan Bey'de çok ısrarla sordu ben de soracağım, diyorsun ki Veysel Şahin'le Okan 
Şahin'i söylüyorsun, birini Engin olarak öbürünü X1 olarak söylüyorsun, X2'yi bu kadar zaman 
içerisinde sana gösterilen kişilerden hiçbiri X2 değil miydi?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Görmedim, o üçüncü kişiyi de mesela görmedim, üçüncü kişiyi 
de, üçüncü kişi de var bunu yalan konuşmayalım...

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: He şimdi ben 
onu soracağım, X2  var mı lütfen bunu doğru söyler misin?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Var, var olduğunu da Okan Bey'le, Veysel Bey söylesinler gerçi 
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kim olduğunu.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Onlar 

söylemiyorlar çünkü. 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Nasıl...
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Onlar bak 

olayların, olayların, Sayın Başkanım dedi ki benzer mahiyette dedi, evet benzer mahiyette, Veysel 
Şahin senin yanına geliyor, Okan senin yanına geliyor, onlarda söylüyorlar zaten geldiklerini ama 
X2'yi hiç söylemiyorlar. Sen de hiç ne teşhis edebiliyorsun, ne tarif edebiliyorsun...

TANIK COŞKUN İĞCİ: Üçüncü kişiyi işyerime de geldiğini tamam mı..
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Peki.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Kendileri de biliyor Okay Bey'de biliyor, Veysel Bey'de biliyor 

yani üçüncü kişiyle geldiklerini.
MAHKEME BAŞKANI: Kim o üçüncü var mı öyle biri.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Bilmiyorum.
SANIK OKAN ŞİMŞEK SÖZ ALDI: Efendim, Coşkun'un karıştırdığı bir nokta var X3 

dediği Önder Aras. Ayın 22 sinde yani...
MAHKEME BAŞKANI: X3 ayrı, X2 var.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: X2 diye birisi yok efendim yanımızda.
MAHKEME BAŞKANI: Ifadede mi acaba yanlış geçildi?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Başkanım ifade...
MAHKEME BAŞKANI: Yazılırken mi acaba ama sen var diyorsun ya...
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Eğer Önder olduğunu iddia ediyorsa Önder'i teşhis etmesi 

gerekirdi. Önder'i zaten...
MAHKEME BAŞKANI: Mesela diyor ya Engin, X1 ve X2 şahıslarla görüşmeye devam 

ettim. Yasin Hayal'in durumunu sorduğumda bana Yasin Hayal bu işi yapmaz, gözetimimiz altında 
biz o işi halettik diyorlardı diyor. 61 AR 208 marka otoyu kullanıyorlardı diyor. Yanınızda bir X2 
daha diyor.

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Efendim benim unsurum 3 kiyi, Önder Aras, Veysel Şahin ve 
ben. Personel görevlendirme defterine hangi kayıtlarına bakarsanız bu 3 kişinin adı geçecek...

MAHKEME BAŞKANI: X3 şeyde ortaya çıkıyor cinayetten sonra, size diyor ya 
kahraman olabilecek bilgileri vermiş X3 diye kastettiğin o. Değil mi?

TANIK Coşkun İNCİ: Var.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Doğru var Önder Aras ama X2 diye birisi yok. Bir de 

ifadelerinde sürekli olarak X2 ile beraber buluştuğumuzu söylüyor belki 10 sefer ifadelerinde 
buluştuğumuzu söylüyor ama teşhis edemiyor.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam, kayda geçmiyor çok ayrıntıya girme, öyle bir şey yok 
diyorsun sen tamam.

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Şimdi aynı 
şeyleri ben de soracağım efendim. Bakın Coşkun İğci Temmuz 2006 ile cinayetin oluştuğu 2007 19 
Ocak'a kadar kaç defa Okan Şimşek ve yanındaki kişi ile görüştüğünüzü hatırlıyor musunuz, bir 
hafızanızı zorlayın.

TANIK COŞKUN İĞCİ: Veysel Şahin'le mi?
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Evet.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Fazla görüşmedik.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Bir düşünün, 

peki ben size söyleyeyim. Bir görüştünüz Hrant Dink'in öldürüleceği ihbarını verdiniz, sonra para 
konusu ne zaman oldu?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Daha sonra oldu.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Paranın iadesi 

ne zaman oldu?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Hatırlamıyorum.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Peki ondan 
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sonra başka bir görüşme oldu mu cinayete kadar?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Belki bir kere olmuştur.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Peki hiç 

telefonla görüştünüz mü?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Veysel Bey'le görüştük.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Kaç defa?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Hatırlamıyorum. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: 

Hatırlamıyorsun. Şimdi mahkeme hem sizin, hem bütün sanıkların HTS kayıtlarını yani telefon 
görüşme kayıtlarını getirdi. Biz bu kayıtları incelediğimizde doğru dürüst hiçbir görüşmeniz yok. 
Numaralarını da verebiliriz. 537 445 18 48 ve 544 251 03 56 numaralı hatlardan 24 Temmuz 2006 
tarihinden itibaren HTS kayıtları incelendiğinde sadece 542 275 31 27 numaralı telefon hattı ile 3 
Ağustos 2006 günü iki defa, 4 Ağustos 2006 günü bir defa görüşüldüğü tespit ediliyor. Yani şimdi 
bakın çelişkiler bana göre çelişkiler şu bunu sormaya çalışıyorum size, çok önemli bir olay var ve 
siz de bir vatandaşlık görevi olarak kamu görevlilerine bir şey ihbar ediyorsunuz, bunun bir 
hikayesi oluyor, bir silah olayları oluyor, para olayları oluyor, konuşmalar oluyor böylesine 
teferruatlı bir iş var ve sizin hiç telefon görüşmeniz yok böyle 3 defa görüşüyorsunuz. Bu mantıklı 
gelmedi bana bu nedenle soruyorum lütfen hafızanızı zorlar mısınız kaç defa görüştünüz, hem 
telefonla hem yüz yüze?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Bilmiyorum kayıtlar öyle diyebilir ama...
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Kayıtların yalan 

söylemeyeceği düşüncesiyle konuşuyorum.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Söylemeyebilir ama karşılıklı arkadaşların telefonlarıyla mı yani 

bilmiyorum fazla da görüşmedik doğrudur.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Ama biz sizin 

ifadenizle sonuca varmaya çalışıyoruz. 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Fazla da görüşmedim ama yani zaten gerekeni, gereken şeyleri 

hepsini vermişim artık görüşmenin bir manası var mı?
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Peki şimdi bu 

para olayında bir para alınması var, siz demin ifadenizde dediniz ki ben aldım elinden aldım 
dediniz, yine Engin, X1, X2'den bahsediyoruz, bunlarla yapılan görüşmelerden, işte ilk önce 
paranın alındığı söyleniyor, para sende dursun diyorlar sonra aradan bir zaman geçiyor ve diyorlar 
ki silah bulamadım parayı iade et diyorsunuz...

TANIK COŞKUN İĞCİ: Ben söyledim kendilerine...
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Bir kısım 

ifadelerinde bunun Ağustos ayında olduğunu söylüyorsun, bir kısım ifadelerinde Ekim ayında 
olduğunu söylüyorsun. Şimdi arada çok büyük bir fark var niçin bunu söylüyorum, şimdi sen de 
para kendi ifadene göre üç ay, üç buçuk ay kalmış ve üç ay, üç buçuk ay süreyle de jandarma 
görevlileriyle temas halinde kalmışsın parayı ne yapacağım diye ama bizdeki HTS görüşmen yok, 
3 defadan fazla da görüşmen yok. 

TANIK COŞKUN İĞCİ: Para ben de kaldı, uzun süre kaldı ama ne kadar kaldı 
bilemiyorum yani para...

MAHKEME BAŞKANI: Eylül'ün sonu Ekim'in başı gibi verdim demişsin.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Evet, yani uzun süre kaldı Sayın Başkanım bende para baya 

kaldı. En son dedim beni sıkıştırıyor, darlattı beni iyice Yasin ne yapayım dedim...
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Tamam ben de 

onu soruyorum Yasin seni darlattı, ben Yasin'i tanımıyorum sen tanıyorsun, Yasin seni tehdit etti 
parayı..

TANIK COŞKUN İĞCİ: (??? 01:42:29 anlaşılmadı)
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Peki sen niçin 

bu kamu görevlilerle ne telefonla ne de yüz yüze hiç görüşmedin.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Ben mi görüşmedim.
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SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Öyle şu anda 
deminki söylediğim gibi bir Temmuz ayında görüşmeniz var ihbarda bulunuyorsun bir para olayı 
ile ilgili bir görüşmeniz var bir de paranın iadesi ile ilgili bir görüşme var üç tane görüşme 
söylüyorsun ifadende. Tehdit edildiğini söylüyorsun, Yasin'in seni tehdit ettiğini, daraldığını 
söylüyorsun ama bu kamu görevlileri ile hiç görüşmüyorsun.

TANIK COŞKUN İĞCİ: Görüştüm onu, kendileriyle görüştüm. 
MAHKEME BAŞKANI: O meseleleri görüşmüş ona göre hareket etmiş.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Yani bütün 

bunlar üç görüşmede olmuş Sayın Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: (??? 01:43:07 anlaşılmadı)
TANIK COŞKUN İĞCİ: Üç görüşmede değil Sayın Avukatım belki bir kaç üç, dört, beş 

olabilir yani bilmiyoruz, yani 12 yıl geçmiş yani birçok şeyler geçti yani...
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Sayın Tanık ben 

sizin ilk verdiğiniz ifadeyi de okuyarak soruyorum size, yani şu anda hatırlayamayabilirsiniz ama 
olayın hemen akabinde şüpheli olarak emniyete verdiğiniz çok teferruatlı bir ifade var. Sonra 
müfettişlere verdiğiniz ifadeler var, orada da üç tane görüşmeden bahsediyorsunuz hepsi bu. Şimdi 
Sayın Başkanımın sorusu üzerine daha sonrası Sayın Başkanımın emniyet ifadesini okuyarak size 
sorduğu soru üzerine ilk önce dediniz ki Veysel ve Okan beni tehdit etmedi dediniz sonra Sayın 
Başkanım emniyet ifadenizi okudu bu tehdit değil mi dedi, "Evet öyle söylediler ama..." dediniz. 
Daha sonra Sayın Avukat Hakan Bakırcıoğlu'nun sorusuna Veysal ve Okan bana bir şey yapmadı 
ama Gazi böyle böyle telefonunu aldı koydu dediniz. Şimdi bakın şu anda verdiğiniz ifadede de 
bile tehdit olayında bize çok net bir tanıklık yapmadınız. O nedenle şimdi tekrar soruyorum, Veysal 
ve Okan sizi tehdit etti mi, sizi ne ile tehdit etti, ne dedi size?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Ne dediğini direkt söylüyorum şimdi Sayın Avukatım.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Evet lütfen.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Şimdi araca binip, araçta bu olayı senden başka bilen birisi var 

mı, söyledin mi? Dedim yok. Kesinlikle söyleme, aramızda kalsın, bizden başka kimse bunu 
bilmesin tamam mı bu şekilde bir konuşma geçti. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Peki ama Sayın 
Başkanımın okuduğu şeyde yoksa diye bir şey daha var.

MAHKEME BAŞKANI: (??? Anlaşılamadı 01:45:23) gezdiriyorlar ya seni.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Tabi tabi araçta (??? Anlaşılamadı 01:45:26) oluyor ilkten 

mesela orada ya şimdi şöyle Sayın Avukatım bunu anlamak için Arif olmaya gerek yok. Tabiki 
beni almışlar araca, niye almışlar beni, bu konuyu konuşmayacaksın konuşursan burada bir ceza 
kesilir sana...

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Dediler mi 
böyle bir şey yoksa sen öyle mi anladın?

TANIK COŞKUN İĞCİ: İma ettiler.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Sen anladın 

öyle?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Evet.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Onların 

ağzından böyle bir şey çıktı mı?
TANIK COŞKUN İĞCİ:  Birebir böyle seni şöyle ederiz böyle ederiz demediler ama 

deme.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Peki. Şimdi 

ifadelerde araba karışmış, ilk ifadelerinizde Renault'tan bahsetmişsiniz...
TANIK COŞKUN İĞCİ: Karışmamış, Renault'a da aynı plakayı takıyordular, beyaz 

minibüse de aynı plakayı takıyordular.
MAHKEME BAŞKANI: İki tane araç var.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Peki hangi 

araçla geldiler?
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TANIK COŞKUN İĞCİ: Oraya minibüsle geldiler.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Minibüsle 

geldiler. Peki Hakan Bey sordu sizde çok net bir şekilde dediniz ki Cuma günü cinayet oldu, 
Cumartesi görüşmedik, Pazar görüşmedik, Pazartesi görüştük dedini...

TANIK COŞKUN İĞCİ: Cumartesi, Pazar köydeydim ben.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Tamam, bir 

defa mı görüştünüz, araçla size bir defa mı geldiler?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Hatırlamıyorum, gerçekten hatırlamıyorum yani bir defa 

geldiklerini hatırlıyorum...
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Ama bazı 

ifadelerinizde de geldiler, iki gün sonra bir daha geldiler diyorsunuz şimdi hangisi doğru?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Geldiler.
MAHKEME BAŞKANI: Cinayetten iki üç sonra geliyorlar bir de bir ay sonra tehdit 

amaçlı mı götürüyorlar seni Arsin'e, onu mu soruyorsunuz Avukat Bey? Araçla gezdik..
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Hayır efendim 

şimdi şöyle bir şey var...
MAHKEME BAŞKANI: Alma olayı...
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Benim arz 

etmek istediğim ve mahkemeye sunmak istediğim şey şu, Sayın Tanık olayları anladığım kadarıyla 
kendi içerisinde de çok fazla yaşadığından dolayı kendi kendine karıştırmış olayları. Çünkü bazı 
ifadelerinde geldiler sonra tekrar geldiler diyor ama işin gerçeği bir kere ayın 22'sinde gelindiği ve 
22'sinde bu...

MAHKEME BAŞKANI: Gelip soruyorlar cinayetten iki üç gün sonra bir ziyaret ediyorlar 
araçla çıkıyorsun değil mi, baksana bana, cinayetten hemen iki üç gün sonra bir araçla götürüyorlar 
seni değil mi?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Tabi.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: O ayın 22'sinde 

olan efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Bir de Şubat ayında var değil mi, bir ay sonra bu tehdit olayı 

gerçekleşiyor.
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hakim Bey ben...
MAHKEME BAŞKANI. Arsin meselesi ne zaman Arsin?
TANIK COŞKUN İĞCİ: 24'ünde.
MAHKEME BAŞKANI: Şubat?
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Hayır 22..
MAHKEME BAŞKANI: Ocak?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Yok Ocak ayında.
MAHKEME BAŞKANI: Şubat?
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: İşte onlar 

karışıyor  Sayın Hakimim ben de onun için sorum bu.
MAHKEME BAŞKANI: Arsin'e ne zaman gittin, cinayetten ne zaman sonra Arsin'e  seni 

götürdüler araçla?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Cinayetten sonra gittim ama Sayın Başkanım, minibüsle garajın 

önünden beni aldılar. 
MAHKEME BAŞKANI: Ama onu demiyorum ne zaman, tarihini soruyorum?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Tarihini şaşırdım Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey diyor ya tarihlerde sıkıntı var diye.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Tarihini şaşırdım.
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam ben o zaman şöyle 

netleştirerek söyleyeyim. Pazartesi günü DMO'ya geldiler bir görüşme yaptınız, sonrasında bir kaç 
gün sonrasında bir de araçla bir görüşme yaptınız değil mi? İki tane öyle görüşme gerçekleşti, öyle 
mi oldu?
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TANIK COŞKUN İĞCİ: İki kez...
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Yoksa 22'sinde 

geldiler, sizi aldılar, gittiler bir görüşme oldu bıraktılar. 
MAHKEME BAŞKANI: Demişsin ki... Bak bana Coşkun İğci dinle, 61 AR 208 plakalı 

araç olduğunu söylediklerinde ben aracın jandarma görevlilerine ait olduğunu anladım, seni 
işyerinden sormuşlar, 22/01/2007 Pazartesi günü saat 10:30 civarında bölge müdürlüğü girişindeki 
görevli beni arayarak akrabalarımın geldiğini söyledi, bunun üzerine ben şahısları içeriye aldım 
ancak gelenlerin jandarma görevlileri Engin, X1 şahıs ile ilk defa gördüğüm başka bir şahıs X3, 
yüzü çökük, 30 - 35 yaşlarında, kısa saçlı, esmer bir şahıs olduğunu gördüm, ayak üstü konuştum, 
X3 şahıs elinde bulunan benim daha önce verdiğim bilgileri okudu ve jandarma görevlilerine bu 
arkadaş sizi kahraman yapacak bilgiler vermiş ama siz kendinizi rezil ettiniz diyerek paylaşıp 
paylaşmadığımı sordu bu bilgileri ve bu konuyu kimseye anlatmamamı söylediler. Ertesi gün tekrar 
görmek istediklerini bildirip not bırakmışlar, ben onları verdikleri telefondan aradım demişsin, 
akşam buluşmak istediklerini belirtiyorlar ve Trabzon otogarda buluşmak üzere sözleştik demişsin 
24 Şubat 2007 günü 19:00'da Trabzon otogarında diye devam ediyor. Burada bir şey var evet. 

TANIK COŞKUN İĞCİ: Tarihte bir şey var...
MAHKEME BAŞKANI: Tarihte sıkıntı var. Bu 24 Şubat değil herhalde 24 Ocak olacak. 
TANIK COŞKUN İĞCİ: Ocak olacak o...
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Şimdi...
MAHKEME BAŞKANI: Sizin baktığınız ifade herhalde benim baktığımla aynı Şubat 

değil Ocak olacak, buraya yanlış geçirilmiş...
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Evet efendim 

yani, evet sanki ısrarla...
MAHKEME BAŞKANI: 08/02/2007 tarihli müfettişlerin aldığı ifadede ki 24 Şubat yanlış, 

24 Ocak 2007, 24 şubat değildir.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: 24 Ocak mı, 22 

Ocak mı?
MAHKEME BAŞKANI: 22'de normal görüşüyorlar, 24 Şubat'ta arabayla gidiyorlar.
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 24 Ocak'ta.
MAHKEME BAŞKANI: 24 Ocak'ta.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Önemli olan 

doğruyu bulmak efendim biz de ona uğraşıyoruz yani...
MAHKEME BAŞKANI: Normalde görüşüyorlar 24 Ocak'ta Şubat değil müfettişler yanlış 

yazmış.
TANIK COŞKUN İĞCİ: O kadar uzun değildi Başkanım.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Peki en son 

sorum şu; Eylemlerde aynı şeyleri söylüyorsun ama teferruatta çok büyük çelişkilerin var. Sana 
jandarmadan, emniyetten, siyasi kişilerden veya halktan bu konularda şunları söyleme diye bir 
telkin oldu mu, tehdit demiyorum dikkat et, telkin oldu mu? Aman bak başın belaya girer şunları 
söyleme.

TANIK COŞKUN İĞCİ: Kesinlikle söylemediler.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Peki başka 

sorum yok efendim teşekkür ederim.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka sorusu olan.
SANIK OKAN ŞİMŞEK SÖZ ALDI: Ben efendim bir soru sorabilir miyim?
MAHKEME BAŞKANI: Gel de sor, tanıt kendini, mikrofona konuş duyulmuyor orada 

dediğin kayda girmiyor.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Şimdi biraz önce Coşkun İğci cinayetten sonra, bunu Hakan 

Bey'de belirtti, 22 Ocak 2007 günü sabah saatlerinde benim, Veysal Şahin'in ve X3'ün, bu arada X3 
olarak tabir ettiği kişi Önder Araz'dır. Senin çalışmış olduğun Devlet Malzeme Ofisine geldiğimizi, 
orada bir müddet görüştükten sonra akşam buluşmak için seninle kararlaştırdıktan sonra oradan 
ayrıldığımızı bu benim ifadem. Siz de diyorsunuz ki 22'sinde geldiler, ayrıldılar, 24'ünde beni 
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tekrar aradılar, buluştuk, beni araca aldılar, Arsin - Yomra istikametine gittik, daha sonra getirdiler 
beni Değirmendere mevkiindeki bir bölgede indirdiler ve aramızda da biraz önce de söylemiş 
olduğu konuşmaların geçtiğini söyledi. Şimdi oysa ayın 24'ünde ben senin kullanmış olduğun cep 
telefonunun kendi kullanmış olduğumuz cep telefonlarının HTS kayıtlarını incelediğimizde benim, 
Veysal Şahin'in Çarşıbaşı istikametinde... Bakın Çarşıbaşı ile Pelitli tamamen ters istikamette olan 
bir yerdir. Akşam saatlerinde, buluşma saati olarak tabir ettiğiniz o saatlerde de benim İnönü 
Mahallesinde evimin olduğu bölgedeki bir baz istasyonundan baz aldığı görülüyor. Şimdi biz 24 
Ocak'ta seninle nasıl gitmiş olabiliriz. Ben bunun bir açıklamasını senin yapmanı istiyorum. Yani 
bir de şunu da söyleyeyim, seni araca aldığımızı söylüyorsun, Değirmendere mevkiinden Yomra 
ifadenin birisinde de Arsin'e kadar gittiğimizi ve dönüp geldiğimizi söylüyorsunuz. En az 40 - 45 
dakikalık bir mesafedir doğru mu?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Şimdi Arsin'e gitmediğimizi mi iddia ediyorsunuz...
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Ben gitmediğimizi iddia ediyorum, evet. Sen sadece araç 

içerisinde araç içerisinde geldin bu konuşmalarımız araç içerisinde gerçekleşti ve...
TANIK COŞKUN İĞCİ: Minibüsle Arsin'e yani beraber sizin Veysal Bey'in...
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Şimdi Coşkun Bey...
TANIK COŞKUN İĞCİ: Bir kişinin daha bulunduğu kişi, aracı sizin kullandığınız ve 

gitmediğimizi mi iddia ediyorsunuz?
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Bakın aracı ben kullanmıyordum...
TANIK COŞKUN İĞCİ: Daha size hiçbir şey demiyorum ben.
MAHKEME BAŞKANI: Sorunu sor sorunu, sorunu, kabul etmiyor musun o beyanı, 

gitmedim mi diyorsun?
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Gitmedik, gitmediğimi aynı zaman evet onu söylüyorum. Onun 

haricinde 24'ünde hiçbir bazımız yok efendim, bazımız farklı yerlerden çıkıyor. Ayın 22'sini baz 
alacak olursak ayın 22'sinde de yine Değirmendere bölgesinden çıkıyor, farklı bir yerden baz 
çıkmıyor, bu da bizim o tarafa gitmediğimizin zaten delili, ispatı bunlar HTS raporlarında var bunu 
belirtmek istedim efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Oturabilirsin. Sen zaten gittik diyorsun, beyanın o şekilde.
TANIK COŞKUN İĞCİ: Başkanım burada şimdi çok büyük bir şey var, ben Okan Bey'le, 

Veysal Bey'le ve o üçüncü kişiyle ben yine de iddia ediyorum Değirmendere'de buluşup oraya 
gittiğimizi ama gitmediğimizi iddia ediyor yani bir şey ben kendisine vicdanıyla başbaşa 
bırakıyorum Okan Bey'i...

MAHKEME BAŞKANI: Aleyhe olan beyanları kabul etmiyorum diyor yani tamam, öyle 
diyebilir. Alalım hemen soruyu. 

SANIK ALİ ÖZ SÖZ ALDI: Trabzon Alay Komutanı'nı veya Alay Karargahında herhangi 
bir kişiyi tanıyor musunuz?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Alay Karargahında, Alay Komutanlığında hiç kimseyi 
tanımıyorum, sadece o iki arkadaşı tanıyorum.

MAHKEME BAŞKANI: O tanıdığın kişileri anladık ya.
SANIK ALİ ÖZ: İl Jandarma Komutanı olan beni tanıyor musun?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Tanımıyorum.
SANIK ALİ ÖZ: Telefonla görüştün mü hiç?
TANIK COŞKUN İĞCİ: Görüşmedim.
SANIK ALİ ÖZ: Teşekkür ediyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Evet alalım yerine seni.
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hakim Bey bir ekleme 

yapacağım ifade şeyi...
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun.
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir yarım sayfalık bir alıntı 

yapacağım. Şimdi Coşkun İğci demekte ki İstanbul Cumhuriyet, İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü 
görevlilerine vermiş olduğu ifadesinde 2006 yılının muhtemelen Temmuz ayı ortalarında Yasin 
Hayal'in bir gazeteciyi öldüreceği söylentileri kulağıma geldi, Yasin Hayal'i telefonla aradım ve 
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buluşmak istedim, Yasin Hayal'e bu gazeteci mevzusu nedir, gazeteci vurmayı mı düşünüyorsun 
diye sordum, direkt olarak Hrant Dink'i vuracağım dedi. Ben bunları duyduktan sonra JİTEM 
görevlileri Engin ve X1 şahsı telefonla aradım ve buluştuk, yanlarında bir üçüncü JİTEM görevlisi 
X2 ismini bilmiyorum. Bu konuyu görevlilere anlattım. Bana Yasin Hayal'le tekrar görüş ve detaylı 
bilgi al dediler ben de Yasin Hayal'le tekrar görüştüm, Yasin Hayal bana 350 YTL para var bu 
parayla eylem için silah temin edeceğim dedi ve bana Hrant Dink'e ait bilgisayar çıktısı fotoğraf, iş 
ve ev adresini gösterdi. Ben bu konuyu JİTEM görevlileri Engin, X1 ve X2 şahıslara ilettim. 
Onlarda bana parayı Yasin Hayal'den al ve silah bulacağını söyle dediler. Ben tekrar Yasin Hayal'le 
buluştum, kendisinden silah bulmak amacıyla 350 TL parayı aldım bu paralar 6 adet 50 YTL'ydi. 
Tekrar JİTEM görevlileri Engin, X1 ve X2 şahıslarla görüşerek parayı aldım, parayı ne yapmam 
gerekiyor diye sordum. İki buçuk ay bir zaman geçti bu içerisinde JİTEM görevlileri Engin, X1 ve 
X2 şahıslarla görüşmelerimiz devam ediyordu. Kendilerine Yasin Hayal'in yapacağı bu eylemle 
ilgili ne yapabileceğini soruyordum, onlar da bana biz takip ediyoruz, biz gerekeni yapacağız 
parayı iade etme diyorlardı. 2006 Eylül ayı içerisinde Yasin Hayal beni sık sık cep telefonuyla 
arayıp en son işyerime gelip parayı aldın nerede silah, ya parayı ya silahı iade et diyerek tehdit etti. 
Bu durum iş arkadaşlarımı rahatsız ediyordu ben bu konuyu JİTEM görevlileri Engin, X1 ve X2 
şahsa iletmek için buluştuğumda Yasin Hayal beni aşırı derecede sıkıştırdı ne yapmam gerektiğini 
sordum onlarda bana biz konuyu değerlendirelim sonra ne yapmam gerekeceğini söyleriz dediler. 
Tekrar JİTEM görevlileri Engin, X1 ve X2 şahıslarla buluştuğumda bana Yasin Hayal'e silah 
bulamadığını söyleyerek parayı iade et dediler, ben de kendilerine parayı iade etmeyelim siz silah 
temin edin bu eylemi yapmaya teşebbüs ederse yakalarsınız şeklinde bir teklifte bulundum, bana 
olmaz dediler, Yasin Hayal'in bana saldırabilir endişesi vardı onlarda bana Değirmendere, 
Üniversite sapağı yol ayrımında buluş biz de orada olacağız seni takip edeceğiz orada parayı 
verirsin dediler. Yasin Hayal'e söylenen yerde buluşma verdim, Yasin Hayal buluşmaya bir 
motosikletle yanında ismini bilmediğim görsem tanıyabileceğim daha önce hiç görmediğim bir 
şahısla geldi, X1, Engin ve X2 şahıslar bizi uzaktan araç içerisinden seyrediyorlardı. Bakın 
yalnızca bu ifadede benim görebildiğim altı tane görüşme var bir de bütün bunların yanı sıra iki 
buçuk ay bir zaman geçti bu zaman içerisinde JİTEM görevlileri Engin, X1 ve X2 şahıslarla 
görüşmelerimiz devam ediyordu diye de genel bir anlatım var bu da bir kaç görüşmeyi daha kapsar. 
Yani şundan ötürü söylemek istedim hani siz soru sorarken müdahale etmek istemedim ama Tahsin 
Soner hani sizin emniyet ifadenizde yalnızca 3 görüşmeden bahsettiğinizi söyledi ama benim 
emniyet ifadesinden çıkarttığım 6 tane görüşme ve bir de buna ek olarak da iki buçuk aylık bir 
zaman içerisinde de görüşmelerinizin devam ettiğine dair en az bir kaç tane daha görüşmelerinizin 
olduğudur, öyle midir?

TANIK COŞKUN İĞCİ: Doğrudur yani görüştüm yani ben çünkü ama kaç görüşmedir 
deseler çıkaramayız ki onu.

KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam. Bir de şeye soru 
sormak isterim ben soru olarak Şükrü Yıldız'a ve Mehmet Ali Özkılınç'a. Bu özellikle fotoğraf 
meselesi çünkü ikinci kez ifade alınmış Coşkun İğci'den ve ifade alınırken ilk olarak da kendisine 8 
Mart 2007 tarihinde alınan ifadesinde sana polis tarafından fotoğraf gösterildi mi bu fotoğraf nasıl 
gösterildi, bu fotoğrafın gösterilmesi sırasında konuşmalarınızı bize anlatınız denilmiş. Bu şekilde 
bir soru sorulmuş. Bu soruyu siz mi sordunuz, jandarma müfettişleri mi sordu, Jandarma Genel 
Komutanlığı Müfettişleri mi sordu ve bu bilgiye nasıl ulaşıldı. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SÖZ ALDI: Sayın Başkanım şimdi biz jandarmada birinci 
ifadeyi aldıktan sonra jandarma görevlileri Coşkun'un yalan söylediğini ve polis tarafından 
yönlendirildiğini bize ifade ettiler. Yani bunu hem görevliler ifade ediyordu hem müfettişler, 
jandarma müfettişleri de bunda ısrar ediyordu dolayısıyla biz Coşkun'un ikinci ifadesini almak 
gereği duyduk ve Coşkun'un ifadesinde de o soruyu ben kendisine yönelttim yani onlar sanırım 
jandarma müfettişleri Coşkun'un sorgusu sırasında polisin kendisine fotoğraf gösterdiklerini ve 
fotoğrafla Coşkun'u tuzağa düşürdüklerini anladıklarını yönlendirildikleri gibi bir şey ima ettiler 
dolayısıyla ben tabi onu Coşkun'a sorduk Coşkun'un da öyle bir cevabı oldu. Yani bir kaç defa, 
Coşkun'la biz daha da fazla görüştük yani belki ikisini yazmışızdır ama aklımıza takılan bazı 
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hususlarda yine çağırıp konuşmak ve çağırıp sormak durumunda kaldık. Hatırlayabildiğim bu 
kadar. 

KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki polis tarafından Coşkun 
İğci'ye sorgusu sırasında fotoğraf gösterildiği bilgisine Jandarma Genel Komutanlığı Müfettişleri 
nasıl ulaşmışlar o konuda bilginiz var mı?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Onu çok emin değilim, hatırlamıyorum, şu anda 
hatırlayamıyorum, bilmiyorum ama bize iletilen bana iletilen şey öyleydi. Yani Coşkun'u polis 
yönlendiriyor, işte sorgusu sırasında da fotoğraf göstermişler...

KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bunu söyleyen Jandarma 
Genel Komutanlığı Müfettişleri miydi?

SANIK ŞÜKRÜ  YILDIZ: Şimdi işte tam, tam emin değilim yani kimdi, kim söyledi, 
hangileri söyledi, hangi müfettiş söyledi yani hangi jandarma müfettişiydi ve hangi görevliydi tam 
da şey değilim, emin değilim ama bana intikal eden şey böyleydi.

KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çünkü siz akabinde de 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına bu konuyu soran bir yazı göndermişsiniz...

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: He evet doğrudur.
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstanbul Cumhuriyet 

Başsavcılığı da size yanık olarak demişler ki; "İstanbul Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele 
Şube Müdürlüğü ile yapılan görüşmede Coşkun İğci'nin sorgulanması sırasında kendisine herhangi 
bir fotoğraf gösterilmediği veya herhangi bir kişi ya da araçla ilgili soru sorulmadığı bildirilmiştir" 
diye de Selim Berna Altay bir yanıt vermiş size.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamamdır, teşekkür ederim.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Müsaade eder 

misiniz?
MAHKEME BAŞKANI: Evet, son soruyu alalım.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Şükrü Bey'di 

değil mi? Şükrü Bey soruşturmayı nerede yaptınız? Soruşturma sırasında Jandarma teşkilatındaki 
kişiler size yardım ettiler mi, o konuda bir bilgi verir misiniz? İlk geldiğinizde nerede başladınız 
soruşturmaya, nerede bitirdiniz?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim şimdi ben, biz jandarmada başlamak istedik biz ancak 
jandarmada çalışamadık yani öyle aklımda kalmış benim. Dolayısıyla ben çalışma odasını, çalışma 
ortamını Valiliğe taşıdım. Dolayısıyla jandarmayla ilgili çalışmaları Valilikten yürüttük, Valilikten 
yürüttüm ve ilk zamanlarda da bir sıkıntı olacağı da zaten belliydi, anlaşılmıştı, dolayısıyla ben 
jandarma müfettişi talep ettim şeyden sonra. Dedim ki yani jandarma müfettişleri de gelsin en 
azından jandarmadaki belgelere daha sağlıklı bakılsın anlamında ve jandarma müfettişleri de 
geldiler, iki müfettiş bize yardımcı oldu diyelim. Evet  böyle.

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ Av. MEHMET TAHSİN SONER: Efendim 
sorumun tam cevabını alamadım. Zaten anlaşılıyordu dediği. Nedenini söyler mi?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim şöyle, şimdi jandarma ile bir teftiş ya da bir 
soruşturma ilişkisi kuramadık, kuramadık derken yani işte jandarmada bir çalışma odası temin 
edemedik, bana kötü bir oda verdiler, kötü bir yerdeydi daha doğrusu, onu düzeltemedik sonra 
belgeleri istedik, belgelere ulaşamadık, Coşkun haber elemanı mıdır, değil midir tam sağlıklı bilgi 
alamıyoruz, belgeleri getirin diyoruz belgeleri göremiyoruz, yani bir şey problemi vardı, bir 
iletişim, evet yani bir jandarmanın bir direniş içerisinde olduğu zaten belliydi, baştan belliydi. 
Dolayısıyla jandarma müfettişlerini ben çağırdım yani dedim ki jandarma müfettişleri gelsinler en 
azından jandarmadaki belgelere ulaşalım, belgelere bakalım diye jandarma müfettişlerini çağıran 
benim. Jandarmada çalışamayınca da ben odayı da Valiliğe taşıdım yani Valilikte çalışmak 
durumunda kaldık ama zaten belli oldu ki bütün jandarma topyekün olduğu gibi, elbirliğiyle, hep 
birlikte zaten bize yanlış bilgi verdiler, yanlış şeyler söylediler. Efendim işte Coşkun'la ilgili de 
yanlış şeyler söylediler ve bu zaten daha sonrada ortaya çıkmış oldu bu mahkeme safahatında da 
görüldü. Bu kadar söyleyebilirim.
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MAHKEME BAŞKANI: Geçebilirsiniz yerinize. Tamam yeterli. Kim var şimdi tanık?
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: (??? 02:05:04 anlaşılmadı)
MAHKEME BAŞKANI: Nereden geldi o?
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: (??? 02:05:06 anlaşılmadı)
MAHKEME BAŞKANI: Devam edelim mi yarın mı yapalım?
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yarın yapalım Hakim Bey 

eğer sizin için de uygunsa. 
MAHKEME BAŞKANI: Hüsamettin Polat önemli, uzun sürer düşünüyorum.
KATILANLAR VEKİLİ Av. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet, evet.
MAHKEME BAŞKANI: Yarın devam edelim.
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 16:25 itibariyle son verildi. 
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ:
1-Tanıklar Hüsamettin Polat, Gökhan Arslan, Galip Taşkın ve Halit Sağlam'ın ifadelerinin 

11/07/2018 günü alınmasına, tanıklar Gökhan Arslan ve Galip Taşkın için talimat mahkemelerine 
ve tanık Halit Sağlam için de bulunduğu ceza infaz kurumuna bu hususta müzekkere yazılmasına,

2-Sanık Volkan Şahin müdafii Av. Medain Kormaz, Sanık Rahmi Özer müdafii Av. Murat 
Özdemir ve sanıklar Bekir Yokuş ve Yavuz Karakaya müdafii Av. Oktay Çağan'ın mazeretlerinin 
kabulüne,

3-Tanık Coşkun İğci'ye tanıklık nedeniyle kaybettiği zaman nazara alınarak 40 TL ve 
belgeyle tevsik ettiği yol gideri olan 240 TL olmak üzere toplam 280 TL ücret takdirine, bu hususta 
sarf kararı yazılmasına, 

4-Duruşmanın daha önce atılı bulunduğu 11/07/2018 günü saat 10:00'a bırakılmasına oy 
birliği ile karar verildi. 10/07/2018

Başkan 95147
 (e-imza)

Üye 165580
(e-imza) 

Üye 217443
(e-imza) 

Katip 144150
(e-imza) 


